

GLAS

LIST SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA

IZLAZI SVAKOG DANA OSIM NEDJELJE

SJEDNICA- SAVEZNE KONFERENCIJE SSRNJ

Plan okrenut radnom čovjeku

● **Socijalistički savez će organizovati javnu raspravu o Nacrtu plana razvoja zemlje od 1986. do kraja ove decenije, ali je njegova dužnost prije svega da obezbijedi povoljnu političku klimu u kojoj se taj posao može na vrijeme i valjano obaviti**

BEOGRAD, 11. septembar - Na sjednici Savezne konferencije SSRNJ, koja je danas održana u Beogradu, obilježena je pedesetogodišnjica Narodnog fronta i 40-godišnjica Prvog kongresa ove organizacije. Delegati Savezne konferencije su razmatrali Nacrt društvenog plana Jugoslavije za period od 1986. do 1990. godine.

O jubileju Narodnog fronta Jugoslavije govorio je predsjednik Savezne konferencije SSRNJ

dr Aleksandar Gričkov, napominjući da Socijalistički savez u političkom životu treba da postane ono što je Ustavom predviđeno, jer se samo u njemu može voditi efikasna bitka za mjenjanje odnosa u društvu.

Nacrt društvenog plana o razvoju zemlje od 1986. godine do kraja ove decenije kreće u javnu raspravu prije nego su stvoreni uslovi za njegovo ostvarenje, rekao je dr Marjan Rožić u uvodnom izlaganju. Nedostatak sistemskih rješenja može dovesti u pitanje suštinski napredak u planiranju, pa je zato nužno, uporedo sa vođenjem javne rasprave u plan ugrađivati rješenja koja su zasnovana na novom zakonu o planiranju, provjeravati materijalni bilans udruženog rada i utvrditi realnost pojedinih ciljeva.

Socijalistički savez će organizovati javnu raspravu o Nacrtu plana razvoja, ali je njegova dužnost, prije svega, da obezbijedi povoljnu političku klimu u kojoj se taj posao može na vrijeme i va-

ljano obaviti. Savezna konferencija SSRNJ ima takođe i druge značajne zadatke u ovoj oblasti, a najvažniji je da utiču na nadležne organe federacije da što prije pripreme sistemski rješenja. Savezna konferencija se mora pobrinuti i za to da se ova rješenja blagovremeno usvoje u Skupštini SFRJ.

Za Socijalistički savez je neprihvatljivo da se plan razvoja Jugoslavije u narednih pet godina donosi bez osnovnih sistemskih rješenja, zajedničkih programa i drugih uslova za privređivanje. Ova organizacija, naglasio je Rožić, naročito mora insistirati na tome da sadržaj plana bude razrada i konkretizacija druge faze Dugoročnog programa ekonomske stabilizacije. Ustvari, cjelovit društveni plan razvoja zemlje je platforma za nove korake izlaska iz ekonomske krize, put za povećanje izvoza i osnova da dinamičnijim razvojem smjenjujemo stepen nerazvijenosti.

Strana 5.

BANJALUKA

STOP ZA PAROLOPISCE

● **Autor parola na prodavnici „Jugoplastike“ i zgrad u Ulici Mirka Vlahovića otkriven je za samo 24 sata**

Strana 7.

ZBOG ČEGA BANJALUČANI TRAŽE ISKLJUČENJE GRADSKOG GRIJANJA

I LOŠE I SKUPO

Strana 10. i 11.

KAKO SE GLASINE BRZO ŠIRE I UNOSE ZABUNU U JAVNOSTI

KOČIĆU NIJE SJEČENA RUKA



Oštećenje na spomeniku je vidljivo, ali je ono iz ranijeg perioda, daleke 1945.

● **Lažna vijest da je neko pokušao da oskrvnavi spomenik Petru Kočiću u gradskom parku u Banjaluci izazvala je ogorčenje među građanima**

Strana 7.

BANJALUČKIM SEZONCIMA U RIJEČKOM „JADRANKOLORU“

ISPLAĆENA PRVA ZARADA

Četrdeset mladića, koji posredstvom banjalučke Omladinske zadruge trenutno rade u riječkom „Jadrankoloru“, dobili su u ponedjeljak prvu isplatu za svoj rad. Iako je predviđeno da ovi sezonski radnici svoje zarade dobijaju putem riječkih banaka, ovo pitanje do ponedjeljka još nije u potpunosti bilo riješeno. Tako su predstavnici Omladinske zadruge Banjaluka sezoncima novac ponijeli u Rijeku.

Na radištim „Jadrankolora“, u brodograđilištima „3. maj“ i „Titovo brodograđilište“ Kraljeva trenutno radi četrdeset omladinaca, a ovdje je, kažu, potrebno još 200 radnika. Prva grupa ovdje je došla 10. avgusta, a dvadeset mladića iz druge grupe počeli su raditi 17. avgusta. Dogovor između Omladinske zadruge i „Jadrankolora“ regulisao je sezoncima smještaj, ishranu, a zarade ostvaruju po satnici od 200 dinara. Predviđeno je da u toku mjesec dana banjalučani nauče što više o antikorozijskoj zaštiti brodova, a oni koji pokažu interes za ovaj posao i budu se zalagali mogu zasnovati stalni radni odnos po isteku ovog roka.

D. R.

UZ OBJAVLJIVANJE PUBLIKACIJE HAMDJE POZDERCA „U SUSRET TRINAESTOM KONGRESU SKJ“

U PRAVO VRIJEME

● **Svojim najnovijim tekstem „U susret Trinaestom kongresu SKJ“ autor daje potpuniju argumentaciju za dalje rješavanje dilema o društvenim protivrječnostima i pravcima njihovog prevladavanja**

● **Publikacija u izdanju banjalučkog marksističkog centra „Veselin Masleša“ obrađuje pravu temu u pravo vrijeme na osebujan i veoma angažovan način**

Strana 4.



BANJALUČKA NESVAKODNEVICA

BEHAR U JESEN

BANJALUKA, 11. septembra - Nesvakidašnji prizor zabilježila je kamera „Glasovog“ foto-reportera u drvoredu Titove ulice ispred Gradskog parka, preko puta hotela „Palas“. Procvjetalo je jedno stablo kestena, pa prolaznici na krošnji mogu vidjeti istovremeno cvijet i plod.

Na jednom stablu dva godišnja doba. Stručnjaci hortikulture objašnjavaju da se događa kod starijih stabala takva nelogičnost. Jednostavno i drvo kao čovjek kad ostari doživljava čudne promjene, a ovo stablo je pobrkalo godišnja doba. Narod, međutim, obično kaže: kad procvjeta drveće u ovo doba, biće oštra zima. (To nam obećavaju i iz Banjalučke Toplane.)

Snimio R. OSTOJIC



„KNEZIČANKA“ DANAS I SUTRA

ČIST RAČUN

Strana 4.

ZAKLJUČCI 16. SJEDNICE CK SKJ I PRAKSA

Neujednačeni koraci

Iz nedavnih ocjena Predsjedništva OK SK Banjaluka stoji da se u većem broju osnovnih organizacija Saveza komunista ne zadovoljava partijska aktivnost nakon Zaključaka 16. sjednice CK SKJ. Ili blaže rečeno nema valjanih informacija dokle su osnovne organizacije došle u provođenju Zaključaka podvlačeći suštinske probleme iz vlastite sredine. U privredi od 299 OOSK zapisnike, što je i statutarna obaveza, s posljednjih nekoliko sastanaka ako ih je bilo ljeti, dostavilo je 127 OOSK. Ni iz onih zapisnika koji su stigli u Opštinski komitet SK, istina nisu takvi svi, najčešće se ne vidi da li su osnovne organizacije raspravljale o svom sadržaju i metodi rada, da li su mijenjale, nakon usvajanja Zaključaka 16. sjednice, svoje operativne planove, te uopšte koja su bila glavna pitanja koja su provijala kroz aktivnosti po zaključcima sa sastanaka.

A za se dobro da su sekretari osnovnih organizacija još u junu ove godine na radnim dogovorima podrobno upoznali sa svim što je najvažnije za sve osnovne organizacije u mjesecima koji su slijedili.

Pa su tako uslijedili novi radni dogovori sa sekretarima ovih dana, gdje se upravo ukazivalo na nedovoljne aktivnosti i propuste. Kvalitet tih novih radnih dogovora je ne samo u tome što na neki način upozoravaju i sekretare i osnovne organizacije im je zadatak, već i da se iz izvuku neka nova iskustva iz rada osnovnih organizacija. Čuli su se, uslovno rečeno, itakvi izvještaji u kojima se kaže da su se nekim bitnim pitanjima rada bavile konferencije OOSK, a da ista tematika nije bila na osnovnim organizacijama mada su pitanja vezana baš zajedno sredinu, OOUR ili radnu jedinicu. Onda kada je

to tako osnovne organizacije i nisu mogle donositi zaključke koji se tiču same njenog članstva i njegovih obaveza. Recimo, proizvodnja je jedno od najvažnijih pitanja, ali proizvodnja konkretnog pogona u kojima su takode komunisti, pa zapošljavanje novih radnika u svojoj sredini. Postavlja se pitanje zar takvi problemi treba da ostanu van živih i najtanjih analiza članova OOSK, a potom i njenih zaključaka.

Partijsku aktivnost, bar prema onome što su sekretari osnovnih organizacija mahom govorili, usporili su godišnji odmori. Ne radi se ni o kakvom izgovoru, ali to ne bi mogao biti ni argument. Tim prije što se susrećemo sa situacijom da je u nekim osnovnim organizacijama akcija tekla kako treba i s punom angažovanošću članova. U istoj sredini u drugom OOUR-u u sastanaka u ljetnim mjesecima nije ni bilo. Osim toga, malo se moglo čuti šta je urađeno u maju i junu, pa u ove dane septembra.

Najnoviji radni dogovori s partijskim sekretarima poslužili su i za podsjećanje na tekuće obaveze. Baš pitanja proizvodnje i zapošljavanja treba i dalje da budu u težištu aktivnosti. U tome je dobar primjer komunističke Livnice „Ješingrada“ u Banjaluci. I oni i svi ostali radnici su se zalozili da se umjesto viška po šestomjesečnom obračunu, koji je pripadao zaposlenima ovdje, taj dio para angažuje za dodatnu stimulaciju na radnim mjestima i za radne učinke. Urodiće to plodom svakako na kraju godine, jer je cilj tog stimulisanja radnika da se ispunje planirani zadaci iz proizvodnje i ako može prebace. Eto jednog konkretnog koraka i iz Zaključaka 16. sjednice. Treba ih sličnih još.

P. MATAVULJ

ISKUŠENJA PRIVREDNE JESENI

Kiseo osmijeh

Do isteka godine ostala su nepuna četiri mjeseca, a već je izvješeno da se većina predviđanja iz rezolucije o ekonomskom i socijalnom razvoju zemlje neće u potpunosti ostvariti, iako se svi u smiraj godine trude da postignu što bolje rezultate i popravu što se može popopravi. Proteklih osam mjeseci nije donijelo očekivani rast industrijske proizvodnje i izvoza. Te dvije najvažnije poluge oporavka naše ekonomije biće i dalje u centru pažnje, ali, kako sada stvari stoje, s malim izgledima da se naprave vidljiva poboljšanja.

Ova godina će biti upamćena i po tome što i pored relativno dovoljnih količina domaćih i uvoznih sirovina pa i energije industrijska proizvodnja sporo raste i nikako da dostigne priželjkivana četiri procenta. Takav nesklad se tumači visokim rastom cijena i zalih kod proizvođača i trgovine. Mnoge fabrike su smanjile učinke iako su raspolagale sa dovoljno reprodukcijskih materijala, jer nisu imale kud sa gotovom robom.

Do ove godine mnoge mjere ekonomske politike išle su zatim da se smiri domaća tražnja i stvore fondovi robe za izvoz. Nje sada ima, ali izvoz nikako da krene izgleda da su sasvim u pravu oni koji tvrde da naša privreda ipak nema dovoljno one robe koja se može prodati u svijetu. Dakle, na lagerima se nalazi roba koja i kod kuće nema veću prudu, jer su primanja odavno izgubila trku sa cijenama.

Moguć manjak energije svih vrsta, posebno mazuta, biće ograničavajući faktor življivi privrednoj aktivnosti. Neodgovarajući klasičan izvoz i povećan obim kompenzacionih poslova skraćene mogućnosti povećanih kupovina u svijetu. Do sada je to nekako išlo, ali visok trgovinski deficit upozorava da se i uvoz mora staviti pod lupu.

Za povećane učinke nije od najpresudnije važnosti obilje sirovina, energije i ispravne mašine. Sve prisutnija uravnilovoka i tanje

koverta nikako ne mogu biti veliki motiv za veća naprezanja zaposlenih. Tome uveliko doprinose i neodgovarajuće učesne privrede u dohotku i poslovična nerasterećenost. Svako uzme svoje, a privredni šta ostane.

Izostao je i dar neba i zemlje — podbacila je popoljoprivredna proizvodnja. Pšenice je požnjeveno manje od očekivanja, a koliko će kukuruza biti smješteno u silose i koševne teško je sada reći, ali većina procjena ukazuje na to da je najvjerojatnije trećina roda izgorela na vrelom ljetnom suncu. Umjesto da se izvozom poljoprivrednih proizvoda nešto i zaradi, izgleda da će se morati posegnuti čak za uvozom.

Splet subjektivnih i objektivnih okolnosti otežava ostvarivanje prve faze dugoročnog programa ekonomske stabilizacije. Česti apeli za veći i bolji rad ne mogu promijeniti nepovoljnu klimu u fabričkim halama, rudnicima ili njivama. To je pouzdan znak da treba donijeti po hitnom postupku mjere za podsticanje većeg i kvalitetnijeg rada.

To se, prije svega, odnosi na jesenje sjetvu i otpuk poljoprivrednih proizvoda. Kukuruz je nazor sazeo, ali tu nepovoljnu okolnost valja iskoristiti za blagovremenu sjetvu pšenice. Valja, takode, povećati proizvodnju svih vrsta energije. Suštinski je zadatak kako povećati izvoz? U tom cilju neophodne su i neke izmjene u kreditnoj i monetarnoj politici.

Kiseo osmijeh privredne jeseni ne obećava optimističkim kretanja i zbog kašnjenja nekoliko veoma važnih propisa — devizni zakoni, na primjer. Jesen će biti ispunjena živom političkom i delegatskom aktivnošću. Do kraja decembra treba programirati razvoj u 1966. koja je prva godina novog srednjoročnog plana. Taj posao se mora obaviti blagovremeno i kako treba.

Slobodan KOSTIĆ

REKLI SU...

Ne vjeruju

Mnogi nisu vjerovali, a i danas ima ljudi koji ne vjeruju u uspjeh „juga“ na američkom tržištu. Postoji u mentalitetu pojedinih ljudi, pa čak i rukovodilaca, sindrom autsajdera. Kompleksi malih. Smetaju nam to što smo mi po prirodi ljudi kratkog daha. Praksa je pokazala da možemo godinama tavoreti, malo raditi, a onda se preko neki angažiramo, napravimo svjetsko čudo i ponovo se opustimo.

Sada je važno da to opuštanje ne dopustimo. Uхватili smo se u kolo gdje nema stanja. Svaki zastoj bio bi — kraj.

(Toma Savić, predsjednik štaba „Zastave“ za „Jugo-Ameriku“)

Pod kontrolom

Što se tiče inostranih dugova, mi smo sada na putu da postavimo stvar pod kontrolu... (Milka Planinc, predsjednik SIV-a)

Političari u sportu

U sport, na žalost, nedolaze ljudi koji poznaju sport ili bar imaju ljubavi za rad u njemu. Najčešće dolaze zaslužni ljudi iz drugih djelatnosti, prije svega iz politike. U sportske organizacije se dolazi uglavnom po ključu...

(Vladimir Minja Vujović, član Predsjedništva Saveza za fizičku kulturu Jugoslavije)

PRENOSIMO

Od presudne je važnosti da na čelo osnovnih organizacija SK u SAP Kosovu, uopće na mjesto koja traže borbenost i ustrajalost, dođu ljudi koji su se u prethodnom razdoblju potvrdili kao aktivni borci protiv albanskog i svih drugih nacionalizama, borci za samoupravne odnose koji tražeći izlaz u jednoj situaciji neće posegnuti za birokratskim arsenalom jer se njegove mogućnosti svode po pravilu samo na nagomilavanje problema i nezadovoljstvo radnih ljudi i građana.

Nedavno je na sjednici Komisije PK SK Kosova za razvoj, organizacijsku izgradnju i kadrovsku politi-

ku rečeno da nijedan oportunistički obojen član SK ne može biti biran, a da će organi i organizacije odlučivati o tome da li će glasati o jednom ili više kandidata. U osnovnim organizacijama SK, gdje najprije počinju izbori, nacionalna struktura novoizabranih sekretara treba biti u skladu sa strukturom partijskog članstva. Ali kad se biraju partijski rukovodioci na razini općine i pokrajine, opredjeljenje je jasno — svaka funkcija jednako je dostupna kadrovima svih nacionalnosti. Na idućoj sjednici Pokrajinskog komiteta SK Kosova bit će prihvaćeni „Zadaci u provođenju izbora u SK Kosovu“.

VEČERNJI LIST

Stop oportunistima

Bitno je u ovim izborima nadvladati nastojanje pojedinih da u svim kriterijama pronađu mjesto za sebe, ne dozvoliti im da svoje osobne interese ostvaruju posvaku cijenu, tj. tako da budu birani i onda kad su izgubili autoritet, pokazati da to što mogu nije dovoljno da bi se izvršili složeni zadaci koji stoje pred SK Kosovom. Nesamokritički pojedinci kao da zaboravljaju da ce ono što sami nisu mogli (a imali su vremena) netko drugi vjerovatno moći učiniti ako dobije priliku. To je društveni interes koji se ne smije zaboraviti.

Nadira AVDIĆ—VLASI

BILJEŽIMO

Teret na pleća

Ne damo mi olako iz ruku svjetske rekorde! Ove godine postigli smo još jedan: knjige i bilježnice naših prvooškolaca teže su čak 40 (četrdeset) posto od onih što su ih imali učenici prvog razreda prošle godine...

Treniramo li mi te naše mališane da steknu što izdržljivija pleća, na koja će sutra primiti teret naših dugova i promašenih investicija? Naprijed, naši prvšaši!

A.F.

SNABDIJEVANJE OGRJEVOM

Zebnja Dubičana

Izgleda da pouke iz prošle zime nisu bile dovoljne, što se najbolje može vidjeti iz otežane nabavke ogreva u Bosanskoj Dubici. Jer, kako stvari sada stoje, razloga za zabrinutost ima dosta. OOUR Maloprodaja, zadužen za nabavku ogreva, uspio je da sada obezbijedi 27 tona uglja iako se zna da je potrebno oko 500 tona. Razlog zašto nema dovoljno uglja treba tražiti u nedostatku sredstava: OOUR nema dovoljno para da unaprijed za pet godina plati avans. Međutim, obraduje činjenica da će se najvjerojatnije iz „Titovih rudnika“ Kreka-Banovići obezbijediti neophodne količine. To će ipak ublažiti potrebu građana.

Što se tiče nabavke drveta, ni tu situacija nije ružičasta. Istina i ove godine će kao i ranijih u pomoć priskočiti radna organizacija „Šipad-Kozara“, ali to nije ni pola od potreba. Tako građanima ostaje mogućnost da spas od zime potraže u privatnom prometu, gdje se cijena drveta kreće između četiri i pet hiljada dinara po prostornom metru. Tome još treba dodati i troškove prevoza i rezanja.

Po svemu Dubičanima će biti najsigurnije da se sami snalaze u snabdjevanju ogrevom, pogotovo ugljem jer ako budu čekali da to riješi Maloprodaja, mnogi će kraj svojih peći i ove zime drhtati.

M. DŽINIĆ

JESEN STIŽE



Hasan FAZLIĆ

„GLAS“ List Socijalističkog saveza radnog naroda

Opštine osnivači: Banjaluka, Bosanska Gradina

Celinac, Kotor-Varoš, Laktaši, Prnjavor, Skender-Vakuf, i Srbač.

Izdaje i štampa NIGRO „Glas“ Banjaluka, Ulica AVNOJ-a 93.

Predsjednik Poslovnog odbora NIGRO „Glas“ Edhem Čizmić

Direktor i odgovorni urednik: Nebojša Radmanović

Uređuje Redakcijski kolegij: Mirko Kisić, (banjalučka hronika) Emin Krkić, (gopodnevni desk) Tomo Marić, (sport), Miloš Milinović, (Bosanska krajina), Arif Sitnica (tehnička redakcija), Sabira Piragić, (desk), Nada Puvčić, (kultura), Nebojša Radmanović (direktor i odgovorni urednik), Fadil Smajić (hronika), Dragiša Spremo (Nedjeljni Glas).

Novinski savjet lista „Glas“ Ivan Andrić, Nusreta Borić (predsjednik) Edhem Čizmić, Milenko Čerketa, Jovo Kerkez, Radjoka Kuzmanović, Predrag Lazarević, Oto Marušić, Islam Mehdić, Branko Pivašević, Nebojša Radmanović, Gvozda Regodić, Nenad Trifunović, Franjo Vardić.

Prvi broj „Glasa“ izašao je kao organ NOP-a za Bosansku krajinu u Župici kraj Drvara, 31. jula 1943. godine. Poslije oslobođenja „Glas“ izlazi u Banjaluci kao organ Oblasnog narodnog fronta do juna 1951. Od IX 1953. izlazi kao organ SSSR pod imenom „Banjalučke novine“, a od 29. novembra 1955. pod imenom „Krajiške novine“. Od 13. maja 1963. list ponovo izlazi pod imenom „Glas“. Ukazom Predsjedništva SFRJ od 19. jula 1968. „Glas“ je odlikovan Ordenom zasluga za narod sa srebrnim zracima. Od 8. februara 1983. „Glas“ izlazi kao dnevni list.

PREDSJEDNIŠTVO OK SK BANJALUKA

O kulturi — iscrpnije

● U oblasti kulture u Banjaluci nagomilali su se problemi, a izostala prava akcija komunista koja je morala uslijediti po usvajanju zadatka CK SK BiH i OK SK Banjaluka o daljem socijalističkom samoupravnom preobražaju kulture

BANJALUKA, 11. septembra — Rasprava o stanju u banjalučkoj kulturi, a posebno ostvarivanju zadatka CK SK BiH (iz decembra prošle godine) i Opštinskog komiteta Saveza komunista Banjaluka, ne iscrpljuje se današnjom dvosatnom raspravom Predsjedništva OK SK, niti samo konstatacijama i uopštavanjem problema iz ove oblasti. Naprotiv, kako je na današnjoj sjednici Predsjedništva OK SK Banjaluka i zaključeno, ponudeni materijal radne grupe o ostvarivanju konkretnih zadataka i te kako treba proširiti i raspraviti, koja će se uskoro voditi u Opštinskom komitetu SK o istoj temi, ponuditi jasnije i preciznije argumente.

Zašto je poslije provedene rasprave u OOSK institucija kulture i utvrđenih obaveza izostala akcija komunista u banjalučkoj kulturi? Da je bilo drugačije, ne bi se danas, kao i prošle, i ranijih godina, opet govorilo o teškoćama koje samo razvijeni samoupravni odnosi i drugačija organizovanost kulturnih institucija mogu prevazići. Da li je ista urađena na racionalizaciji, objedinjavanju funkcija, kadrovskoj politici; zašto i dalje funkcionišu pot-

puno preživjela normativna akta, i što je najvažnije, zašto nije došlo do susreta komunista iz oblasti kulture i OOUR-a materijalne proizvodnje, mjesne zajednice, kojim bi se problemi bar ublažili. Kako je rečeno na današnjoj sjednici, ima doduše koraka (kao na primjer, okončanje rasprave i usvajanje Samoupravnog sporazuma koji reguliše odnose u kulturi) koji najvažnije mnogo novoga, ali kojima se pružaju otpori onih koji kulturu drže za „oblast duha“ u kojoj ne važi ni ZUR, ni uticaj onih koji za nju izdvajaju sredstva. Da li je banjalučka kultura samo za mali broj žitelja ovog grada ili za područje cijele opštine i nije li se moglo više uraditi na preobražaju kulture u cjelini, naravno, računajući u prvom redu na djelovanje komunista u ovoj oblasti.

Kako se čulo u nekoliko diskusija članova Predsjedništva OK SK, kultura je „krupan zaloga“ kojeg jedna sredina ne može posmatrati samo kroz manifestacije institucija, nego i kao oblast življenja u kojoj se prelamaju i obrazovanje i navike, i standard, i uopšte situacija u kojoj se danas društvo nalazi. Zato, rasprava o njoj mora biti iscrpna i ukazati na one koji utvrđene zadatke visokog partijskog organa jednostavno izvršavaju.

Na istoj sjednici Predsjedništvo je usvojilo Program i plan predizborne i izborne aktivnosti u Opštinskoj organizaciji Saveza komunista Banjaluka, naglasivši posebno značaj ovog političkog zadatka u današnjim složenim uslovima.

N. PUVAČIĆ

ZAPOŠLJAVANJE U ČELINCU

PODRŠKA ZAJMU

ČELINAC, 11. setembra — Na jučerašnjoj zajedničkoj sjednici Predsjedništva OK SSRN, OK SK, OV Saveza sindikata i OK SSO Čelinac data je podrška nacrtu programa mjera i aktivnosti ostvarivanja politike zapošljavanja u BiH za period od 1986. do 1990. godine. Ukazano da pored toga što radni ljudi i građani uplaćuju samodoprinos za zapošljavanje mladih radnika u ovoj opštini treba prihvatiti i mjere koje će u oblasti zapošljavanja provoditi do 1990. godine u Bosni i Hercegovini. U ovoj komuni vlada mišljenje da i u teškim uslovima privredivanja treba prihvatiti i akciju upisa narodnog zajma za zapošljavanje.

S. M.

U VELIKOJ KLADUŠI

POČELA PROIZVODNJA CRIJEPA

VELIKA KLADUŠA, 11. septembra — U „Grupekovoj“ Osnovnoj organizaciji udruženog rada „Tvorica hidrarnog kreča“ u Ponikvama kod Velike Kladuše, tokom ove sedmice počela je nova proizvodnja. Riječ je o liniji crijeva tipa „mediteran“.

Dnevna proizvodnja kreće se oko 3 hiljade komada, a radi se u četiri bode. Na osnovu istraživanja „Grupekovih“ stručnjaka, najveći kupci ovog crijeva biće mjesta u Primorju.

M. P.

SANSKI MOST OČEKUJU DODATNI POSAO

SANSKI MOST, 11. septembra — Građevinari „20. oktobra“ završavaju radove za potrebe komunalne radne organizacije u Sanskom Mostu, kojim se obezbjeđuje prelazak gradske toplane sa tečnog na čvrsto gorivo. Građevine dio poslova, započeo prošle godine, biće gotov do kraja ovog mjeseca, a vrijednost radova iznosi 50 miliona dinara.

Do sada je ugrađen jedan kotao, a potrebe su znatno veće, pa građevinari iz Sanskog Mosta očekuju dodatne poslove.

Z. P.

Nakon najezde žutog puža u Mrkonjić — Gradu

PUŽ GOLAC „POD KONTROLOM“

● Štete pretrpjele ratarske, voćarske i povrtno kulture

MRKONJIĆ-GRAD, 11. septembra — Sinoć je ekipa Centra za primjenu nauke u poljoprivredi „AIPK „Bosanska krajina“ iz Banjaluke u Mrkonjić-Gradu, na lokalitetu naselja Kamenica, izvršila probno prskanje zemljišta, gdje je registrovana najezda velikog žutog puža golača. Uništavanje štetočine izvršeno je emulzijom mesuro-granulata, a po riječima Džame Ilića, inženjera agronomije iz Centra za primjenu nauke u poljoprivredi, rezultati će se provjeriti za sedam dana.

Štete su registrovane na ratarskim, voćarskim i povrtnim kulturama, a kako stručnjaci tvrde, pojavu ove štetočine treba shvatiti ozbiljno, jer se na jedan kvadratni metar može pronaći oko 80 primjeraka puža golača. Napasnik se danju povlači, a noću panosi štete. Par se tri do četiri puta godišnje i polaže oko 300 do 400 jaja. Istina, zaštitno sredstvo mesuro-granulata, kako smo oba-žavljali, ima dovoljno u poljoprivrednoj apoteci u Mrkonjić-Gradu, ali ono nije jeftino.

Računa se da je za sada ugroženo oko 40 hektara zemljišta.

L. STUPAR

KOTOR-VAROŠ

OBUKA OMLADINE

KOTOR-VAROŠ — U Nastavnom centru Maslovarne uspješno je završena višednevna vojna obuka omladine. U prvoj smjeni obuci su prisustvovali omladinci, a zatim je realizovana obuka omladinki. Odziv na obuku, kao i zalaganje u savladavanju postavljenih zadataka bilo je zadovoljavajuće. Na kraju obuke organizovano je gađanje na kojem su učesnici vojne obuke pokazali dobre rezultate. Za vrijeme trajanja obuke u Nastavnom centru su organizovana sportska takmičenja i gostovanje amaterskih društava. Centar su posjetili i predstavnici društveno-političke zajednice.

Sa smotre omladinaca
Tekst i snimak:
D. KEREZOVIĆ



KOTOR-VAROŠ USVOJEN PROGRAM JESENJE SJETVE

KOTOR-VAROŠ, 11. septembar — Na današnjoj sjednici Izvršnog odbora Skupštine opštine Kotor-Varoš usvojen je akcioni program jesenje sjetve na području komune. Programom se planira zasijati oko 780 hektara pšenicom, ili 30 odsto veće površine nego prošle godine. Cjelokupne sjetvene površine će se zasijati na parcelama individualnih proizvođača. Prednost će se dati zasijavanju domaćih sorti pšenice

(„novosadska rana i „jugoslavija“). Za sjetvu će se obezbijediti 234 tone sjemena.

Programom sjetve se predviđa nabaviti oko 900 tona mineralnih đubriva. U raspravi je naglašeno da treba ubrzi nabavku repromaterijala kako bi se spremno dočekao početak sjetve. Preporučeno je, takođe, da se raspoloživa mehanizacija više angažuje, jer mnogi vlasnici traktora sa „zelenim tablicama“ u vrijeme sjetve obavljaju druge poslove.

D. K.

Bosanski Petrovac: Ovih dana u Jasikovcu RESTAURACIJA PARTIZANSKE BOLNICE

BOSANSKI PETROVAC, 11. septembra — Ovih dana počeli su radovi na otkopavanju temelja najveće partizanske bolnice, koja je bila uništena u četvrti neprijateljskoj ofanzivi. Ova bolnica nalazila se u Jasikovcu na nadmorskoj visini 1.100 metara imala je 650 postelja, vodovod, kanalizaciju, električno osvjjetljenje i hiruršku salu.

Radove na otkopavanju i restauriranju, rekonstrukciji temelja povjereni su Zavodu za zaštitu istorijskih kulturnih spomenika i prirodnih rijetkosti Bosne i Hercegovine. Stručnim radovima na otkopavanju i restauraciji rukovodi dr Radovan Bulatović. Sredstva su obezbijedena iz sredstava Izvršnog vijeća BiH za specijalne namjene.

M. P.

ČELINAC

POBRATIMU U GOSTE

ČELINAC, 11. septembra — Sutrašnjim svečanostima povodom obilježavanja Dana oslobođenja Majdanpeka i 40-godišnjice pobjede nad fašizmom gostujućih predstavnika delegacija Čelincina. Prije 13 godina ove dvije komune su se zbratimile. U Majdanpeku će se obaviti i razgovori o dosadašnjoj i daljoj saradnji ovih dviju zbratimljenih komunala. Uspostavljen je i saradnja mjesnih zajednica Miroć i Debeli Lug iz opštine Majdanpek i Čelinačke Mjesne zajednice Jošavka koje su se prije nekoliko godina zbratimile.

S. M.

Analiza vode Une kod Bihaca

NIJE ZA PIĆE

BIHAC, 11. septembra — Mikrobiološka istraživanja su pokazala da voda Une nije za piće. Naime, Društvo za zaštitu Une, „Unski smaragd“ u Bihacu izvršilo je analizu vode u Uni koja je uzeta u Pritoci iznad Bihaca i u Kostelima nizvodno od Bihaca. Nalazi su više nego porazni. Utvrđeno je da u uzorku vode u Pritoci u jednom mililitru ima 1.500 bakterija, a u uzorku vode uzetom u Kostelima čak 3.800 bakterija.

S obzirom na to da veliki broj stanovnika u dolini rijeke Une koristi za piće, a pogotovo u vrućim ljetnim danima kada presuše izvori, postoji opasnost od izbijanja epidemija zaraznih bolesti. Pored mikrobiološkog ispitivanja biće izvršena i hemijska analiza vode Une.

D. M.

U OOUR-u „Goša“ u Bosanskoj Krupi

PROIZVODE ZA MAĐARSKU

BOSANSKA KRUPA, 11. septembra Kolektiv OOUR-a „Goša“ u Bosanskoj Krupi ovih dana počeo isporuku svojih proizvoda na tržište Mađarske. Nedavno su počeli kontakti sa mađarskom firmom „Hungarija-komerc“ i sklopljeni prvi međusobni aranžmani, a Krupljani su već isporučili prve proizvode — specijalna priključna vozila.

B. V.

!?

ZAPOŠLJAVANJE

Za prvih pet mjeseci ove godine u Banjaluci stopa rasta zapošljavanja ostvarena je sa svega 2,3 odsto. Rezolucijom društveno-ekonomskog razvoja opštine za 1985. godinu utvrđena je stopa rasta zapošljavanja u visini od 3 odsto (privreda 3,4, vanprivreda 1, i individualni sektor 5 odsto).

Uvidom u samoupravna akta banjalučkih radnih kolektiva utvrđeno je da postoje čak 2.323 nepopunjena radna mjesta. Pored toga u ovim organizacijama udruženog rada 6.678 radnih mjesta nije popunjeno na odgovarajući način.

Opštinski Komitet SK Banjaluka o socijalnoj politici i zapošljavanju

Verbaina podrška ne zapošljava

● Od principijelnih stavova do prave akcije negdje pukne nit, pa je neophodno da se komunisti što više založe da se zaključeno i provodi

BANJALUKA, 11. septembra — Opštinski komitet SK Banjaluka je na sinoćnoj sjednici objedinio dvije teme koje se međusobno prožimaju: zaštita životnog standarda i ostvarivanje socijalne politike i programa i politike zapošljavanja u komuni. Život je odavno povezo ove dvije oblasti, pa je tako vodena i sinoćna rasprava, na kojoj su uvodna izlaganja podnijeli **Ratko Krčmar** i **Mirjana Marić**. U radu Opštinskog komiteta učestvovali su i **Rudi Kolak**.

Po ko zna koji put rečeno je da verbalna, deklarativna podrška neće otvarati nova radna mjesta niti krnjiti spisake nezapošljenih na evidenciji SIZ-a zapošljavanja. Broj nezapošlenih u Banjaluci sve više i upornije približava se broji od 14 hiljada. Naravno da akcija na trpi odlaganje niti proizvodnosti.

— I mi se ponašamo nedosljedno. Kada ovdje govorimo, onda smo svi istom za to da se otvaraju nova radna mjesta, da se uvode treće smjene tamo gdje za to ima uslova, da se primaju privatnici, ali kada to treba provesti u vlastitoj sredini, akcija stane. Očigledno je da se mnogo lakše izajsniti principijelno za neki stav nego li istrajati u ovoj veoma važnoj društvenoj akciji da bi se ono što se dogovorilo i zaključilo i sprovelo, rekla je **Ivana Vujić**.

Očigledno je, naime, da u pojedinih kolektivima, u kojima dobro rade i dobro zarađuju, ne žele da svoj kolač dijele.

— Niz kolektiva ostvaruju zaista dobre rezultate i ima veliku mogućnost da otvara nova radna mjesta, ali zbog grupno svojinskih odnosa se na ovo ne odlučuju. Jednostavno se ljudi ujuljuju u pogodnosti koje u nekim slučajevima

ma nisu rezultat rada i produktivnosti, nego položaja na tržištu, pa i ne haju za krupan društveno-političkih zadatak kao što je zapošljavanje, kaže **Fikret Tuček**.

Slična je situacija i kada je u pitanju zaštita životnog standarda i ostvarivanje socijalne politike. Očigledno je da zakazuje radnička solidarnost. Pitanje je, međutim, treba li to iznenađivati ako se zna da u pojedinih OOUR-ima u okviru iste radne organizacije nemaju sluha za teškoće svojih kolega. To, ujedno odgovara i na pitanje zbog čega je nepravilno izvršio pokušaj da se potpiše odgovarajući akt o solidarnosti i zaštiti životnog standarda najugroženijih u komuni.

Ne treba, naravno, potcijeniti postignute rezultate, ali je sasvim sigurno da su oni znatno skromniji od mogućnosti. Otuda i konkretno zaduženje za komuniste da u svojim sredinama učine što više mogu da se na ovo pitanje počnu nalaziti pravi odgovori i da se, napokon, sa deklarativne podrške krene u akciju. Ne može se više tolerisati da program dodatnog zapošljavanja, koji je usvojio Izvršni odbor Skupštine opštine Banjaluka, a podržalo Predsjedništvo OK SK Banjaluka, zastane u osnovnim organizacijama udruženog rada.

Tako su, upravo, govorili i komunisti — neposredni proizvođači na sastanku Aktiva. Čulo se, međutim, i to da, recimo, u banjalučkom „Ješingradu“ kažu: mi možemo zaposliti stotinu radnika ali, eto, neka pomogne i Opštinski komitet. Očigledno je da je to zadatak, prije svih, komunistu u pojedinim kolektivima. Samo tako, izvršavanjem dogovorenih zaključaka, može se dokučiti cilj.

A. KASIOVIĆ

„KNEŽIČANKA“ DANAS I SUTRA

ČIST RAČUN

● U vrijeme opšteg met-eža na tržištu „Knežičanka“ uspješno posluje i bez pomoći banaka ● Orijentacija na izvoz trajno opredjeljenje kolektiva ● U selu sa selom ● Besplatna topli obrok za sve radnike



Svake godine se vlastita sredstva ulazu za modernizaciju proizvodnje iz pogona „Knežičanka“

„Slatek“ je preporodio Slatinu. „Knežičanka“ će Knežicu. Nije to nikakvo proročanstvo, nego tvrdnja temeljena na ovih deset godina rasta i razvoja tekstilne, bolje reći konfekcijske industrije u Knežici.

Ne tako davno, 1976. godine, počelo se ovdje i skromnim sredstvima i skromnim planovima. Migracija seoskog stanovništva je bila iz godine u godinu sve prisutnija. Jedini način da se mladi u pojedinih OOUR-ima u okviru iste radne organizacije nemaju sluha za teškoće svojih kolega. To, ujedno odgovara i na pitanje zbog čega je nepravilno izvršio pokušaj da se potpiše odgovarajući akt o solidarnosti i zaštiti životnog standarda najugroženijih u komuni.

Naime, danas je „Knežičanka“ kolektiv sa oko 300 zaposlenih radnika i godišnjim prihodom od oko 320 miliona dinara. Skoro svaki deseti stanovnik Mjesne zajednice Knežica je za strojem u „Knežičanki“. Prisjećajući se početka u „Knežičanki“ **Vida Rodić** priča:

— Početak kao i svaki početak, težak i pun neizvjesnosti. Nije bilo dovoljno posla, radilo se u otežanim uslovima. A danas? Ima i posla i zarade. Zastojem radnica zarade mjesечно u prosjeku 30.000 dinara. Nije puno, a nije ni malo. Šta reći za građevinare, koji po cio dan „vise“ na građevinama, a kovertu im poluprazne.

DOMAĆINSKI O SVAKOM DINARU

Tekstilna industrija je niskoakumulativna proizvodnja. Čije tokove vrlo lako nagreže i malo poremećaj cijena na tržištu. To, izgleda, u „Knežičanki“ znali od prvog dana. Zbog toga se u

ovom kolektivu i te kako vodilo vodi računa o svakom utrošenom dinaru. Sama činjenica da je kroz dosadašnjih devet godina „Knežičanka“ imala uvijek čist račun sa bankama dovoljno govori o domaćinskom poslovanju u kolektivu.

Nas kursne razlike i kamate toliko ne brinu, jer nemamo ni dinara obaveznih kamata. Nikome ništa nismo dužni, a sve što smo do sada ulagali u modernizaciju proizvodnje i proširenje proizvodnih kapaciteta teklo je iz sopstvenih fondova, govori **Vlado Siljepac**, komercijalni direktor „Knežičanke“.

Malo je u današnjim uslovima privredivanja kolektiva koji ne haju za bankarska sredstva. Još manje je ovih koji idu korak naprijed vlastitim snagama. Zbog toga „Knežičanka“ i zaslužio pregršt pohvala.

Tvornica se vremenom specijalizovala za proizvodnju HTZ opreme i sportske odjeće. Živjeći s vremenom i vladajućim tržišnim zakonitostima i ovdje su sve snage uprlj u povećanje izvoza. Imaju i uspjeha.

JAKNE ZA IZVOZ

— Izvozimo dosta sportskih jakni za SSSR, DDR i Poljsku, a vrlo dobru poslovnu saradnju ostvarujemo i sa zapadnonjemačkom firmom „Kmpel“ iz Uraha kod

Uz objavljivanje publikacije Hamdije Pozderca „U susret Trinaestom kongresu SK“

● ● Svojim najnovijim tekstom „U susret Trinaestom kongresu SKJ“ autor daje potpuniju argumentaciju za dalje rješavanje dilema o društvenim protivrječnostima i pravcima njihovog prevladavanja ● Publikacija u izdanju banjalučkog marksističkog centra „Veselin Masleša“, obraduje pravu temu u pravo vrijeme, na oseban i veoma angažovan način

U izdanju relativno malog, ali i u širim jugoslovenskim razmjerima, već afirmisanog banjalučkog Centra za marksističko obrazovanje i političke studije „Veselin Masleša“ ovih dana se pojavila još jedna veoma korisna publikacija za koju se bez dvosumnjenja može reći da svojim sadržajem, duhom i tonom predstavlja pravu temu u pravo vrijeme, obraduje na oseban i veoma angažovan način. Riječ je o tekstu Hamdije Pozderca „U susret Trinaestom kongresu SKJ“, koji je autor i napisao na inicijativu ovog centra.

U nimalo zavidnoj, pogotovo ekonomskoj situaciji, i uz to u prilično idejnoj zbrci, čak i u dijelovima SK, ovaj tekst cjelinom zahvata relevantne problematike, jasnoćom i relativnom jednostavnošću (ali ne na uštrb odgovarajućeg idejno-političkog i naučnog nivoa), po našem sudu predstavlja veoma uspješan pokušaj povlačenja „demarkacione linije“ između različitih idejnih stanovišta i pogleda na danas egzistirajuće društvene protivrječnosti i mjere njihovog progresivnog prevladavanja.

Autor, naime, na argumenatovan i inspirativan način podržava i afirmiše duh kritičnog obrazloženja prema negativnim tendencijama u društvu i SK, postiče proces demokratizacije, ali i jasno razobličava i energično ustaje protiv etatističkih, unitarističkih, separatističkih i anarhikaliberalnih koncepcija ocjena stanja kod nas i zagovaranja takvih „izlaza“. Zato smo mišljenja da je ovaj tekst dobar idejni „orijentir“ za širi krug članstva SKJ (kao i radnih ljudi i građana), za lakše i pravilnije snalaženje u tim različitim pogledima i preferiranjem onih stanovišta koja su na tragu istinskog razvoja socijalističkog samoupravljanja. Naravno, to ne znači da autor dogmatski nudi gotova rješenja i zatvara dalju diskusiju o njima. Naprotiv!

Sintetički promišljajući tri krupne grupe problema (razvoj proizvodnih snaga i društveno-ekonomskih odnosa i njihov uticaj,

na ukupne društvene odnose, međuzavisnost ekonomskog i političkog sistema, te djelovanje SKJ u ovim uslovima). Pozderac u prvi plan ističe stanje u osnovnom proizvodnom odnosu i položaj radnika u procesu društvene reprodukcije. Sve relevantnije probleme u funkcionisanju političkog i privrednog sistema i devijacije u ukupnim društvenim odnosima, kao i slabosti u radu SK, on s pravom „izvlači“ iz ugroženog samoupravnog proizvodnog odnosa i u tom kontekstu traga za rješenjima.

INFORMATIVAN I NAUČAN TEKST

Širim fundiranjem ove tematike, i pored vremenosti i po njenim brojnim aspektima, ova studija djeluje i veoma informativno, pa i poučno (u najboljem smislu te riječi), posebno za mlade članstvo SK. Kloneći se svakog mogućeg šematizma, formalizma i pragmatizma ovaj tekst, s jedne strane, veoma uspješno uobličava suštinu u sada iskristalisanom pogledu SKJ na protivrječnosti ove etape revolucije, a, s druge strane, pokazuje invenciju i antidogmatski stav autor u odnosu na relevantne društvene pojave, kojima se može dalje obogaćivati naše saznanje o njima.

Služeci se kreativno-konkretno dijalektičkom metodom analize i sinteze, autor s pravom u prvi plan stavlja proizvodne snage i proizvodne odnose, tj. analizu i kontrolu kretanja društvenog kapitala, i iz toga izvodi analizu „odnosa snaga“ u društvu, probleme u funkcionisanju političkog sistema, stanje u ideologiji, kulturi, nauci i sl. Time se „čuva“ fetišizma normi i programa, ali i volutarizma i subjektivizma u usmjeravanju tokova društvenog razvoja. To veoma uspješno pokazuje problematizirajući gotovo sva relevantna pitanja našeg današnjeg i budućeg razvoja — od naučno-tehniološke revolucije, opozicije radnika u odlučivanju o proširenoj i ukupnoj društvenoj reprodukciji, organizovanju i povezivanju dijelova udruženog rada na jedinstvenom jugoslovenskom prostoru, karakteristika i slabosti privrednog i uopšte društveno-ekonomskog sistema, do međunarodnih odnosa, kadrovske politike, metoda rada SK, kolektivnog rada i odgovornosti, i sličnih pitanja.

Napokon, za dobru stranu ovog teksta smatramo i to što on iz „šume“ probleme, koji opterećuju razvoj socijalističkog samoupravljanja izvlači ono bitno i zajedničko, pa i ostričeno svoje kritike usmjerava na njih. Riječ je, prvenstveno, o etatizmu, o djelovanju tehnokratskih i birokratskih snaga, sa kojima se Trinaesti kongres mora energično obračunati i snažnije podstaci „radikalnu promjenu u položaju udruženih radnika u odnosu na cijeli proces društvene produkcije“. Cijeli tekst je, zapravo, prožet tim duhom i tonom, i moglo bi se reći da predstavlja odbranu osnovnog opredjeljenja u razvoju socijalističkog samoupravljanja, ali i kreativan doprinos daljoj razradi tih opredjeljenja u ovoj fazi naše revolucije.

Partijska baza

PARTIJSKA BAZA

Zato se sa autorom možemo lako složiti oko toga da Trinaesti kongres, prije svega, mora jasno odgovoriti na pitanje „koje su to društvene snage uključene u kontrolu nad procesom društvenog kapitala, opstruirale i onemogućile realizaciju strateške linije Desetog kongresa, te utvrditi kojim su ideološkim i političkim arsenalom te snage služile da bi osigurale, perpetuirale, pa i proširile svoje sopstvene interese i stupanj kontrole nad društvenim kapitalom, nad produktivnim moćima društva.“

I pored svih kvaliteta, publikaciji bi se uslovno mogle uputiti i neke manje primjedbe, bilo sa stanovišta nezahvatanja (ili nedovoljnog zahvatanja) još nekih aspekata ove složene problematike, bilo na neke izrečene stavove. Pri tome mislimo da nisu dovoljno tretirana pitanja unutrašnjih odnosa u SK, posebno njegovo biće, struktura, procesi diferencijacije, kao bitne pretpostavke ostvarivanja njegove avangardne uloge i u ovom vremenu. Takođe se čini da je izostala analiza stanja u partijskoj bazi — osnovnim i opštinskim organizacijama SK.

To, međutim, ni u kom slučaju ne umanjuje vrijednost ove studije, jer bi obrada novih pitanja zahtijevala znatno šire i obimniji karakter a ove publikacije, a moguće je da bi to „oduklo“ pažnju sa ovdje svjesno potenciranih pitanja, po autorovom mišljenju, danas mnogo značajnija za ostvarivanje uloge SKJ. Što se tiče nekih stavova, sa kojima se može polemisati (poput onih koji govore, šta je danas u nas u krizi, ili kako obezbijediti rasterećenje privrede, ili, pak, kako podsticati integraciju akumulacije, a jačati samoupravni način odlučivanja) u njoj, u osnovi se može reći da to predstavlja samo još jedan kvalitet ovog teksta, jer rasprave o njima još traju, a autorovo viđenje je koristan doprinos njihovom demokratskom i progresivnom razrješavanju.

Dr Krstan MALEŠEVIĆ

Stuttgart. Ove godine smo uniformisali gotovo sve brigadiste u zemlji: od 45.000 brigadista, koliko ih se ovog ljeta nalazilo na mnogim trasama. 32 hiljade ih je radio u našim uniformama — kaže **Dragojo Čado**, direktor RO „Knežičanka“.

— Nas kursne razlike i kamate toliko ne brinu, jer nemamo ni dinara obaveznih kamata. Nikome ništa nismo dužni, a sve što smo do sada ulagali u modernizaciju proizvodnje i proširenje proizvodnih kapaciteta teklo je iz sopstvenih fondova, govori **Vlado Siljepac**, komercijalni direktor „Knežičanke“.

Malo je u današnjim uslovima privredivanja kolektiva koji ne haju za bankarska sredstva. Još manje je ovih koji idu korak naprijed vlastitim snagama. Zbog toga „Knežičanka“ i zaslužio pregršt pohvala.

Tvornica se vremenom specijalizovala za proizvodnju HTZ opreme i sportske odjeće. Živjeći s vremenom i vladajućim tržišnim zakonitostima i ovdje su sve snage uprlj u povećanje izvoza. Imaju i uspjeha.

— Izvozimo dosta sportskih jakni za SSSR, DDR i Poljsku, a vrlo dobru poslovnu saradnju ostvarujemo i sa zapadnonjemačkom firmom „Kmpel“ iz Uraha kod

Ida na kraju je zaboravim reći i ovo: šta se god u Knežici gradilo, bilo da je riječ o vodovodu, putu, školi, ambulanti, domu... u svim tim akcijama mještani Knežice imaju veliku podršku zemljoradničke zadruge i RO „Knežičanka“.

Stevan RISOVIĆ

Proširenje postrojenja travničkog „Borca“ u Bosanskom Grahovu

Posao za 80 radnika

● Do kraja godine očekuje se da se okonča proširenje poslovnog prostora — krojačnice, što će omogućiti zapošljavanje još 80 radnika

Tvornica obuča „Borac“ Travnik, koja već desetak godina uspješno posluje u Bosanskom Grahovu, ove godine je povukla još jedan dobar potez. Iz vlastitih sredstava počela je proširenje postojeće fabrike sa novom halom. Time će se otvoriti mogućnosti da se u krojačnici zaposli još 80 radnika. Ovim proširenjem, koje će koštati oko 95 miliona dinara, povećaće se proizvodnja za 30 posto. Završetak radova, kojisu u toku, očekuje se do kraja godine. Radnici će se obučavati u vlastitoj fabrici.

Radove na proširenju izvodi „Krivaja“ iz Zavidovica, RO „Građevinarstvo“. Treba reći da grahovska opština ima devetih hiljada stanovnika, među kojima je oko 2.5 hiljada zaposlenih u SIZ-u i samo 240 koji čekaju posao. Kad se dodaju nova radna mjesta koja će se otvoriti, otaće neznan broj njih bez posla. I UNIS-ova Fabrika valjkaših ležajeva, proširenjem tehnološkog procesa proizvodnje, otvorice još oko tridesetak radnih mjesta u ovoj godini.

M. AREŽINA

SJEDNICA SAVEZNE KONFERENCIJE SSRNJ

Plan okrenut radnom čovjeku

BEOGRAD, 11. septembar (Tanjug) - Na današnjoj sjednici Savezne konferencije SSRNJ (predsjedavao je dr Aleksandar Grlić) obilježena su dva značajna jubileja Socijalističkog saveza - 50-godišnjica osnivanja Narodnog fronta Jugoslavije i 40-godišnjica održavanja Prvog kongresa ove organizacije. O tim jubilejima govorio je predsjednik Savezne konferencije SSRNJ dr Aleksandar Grlić.

Radni dio sjednice posvećen je razmatranju nacrt društvenog plana Jugoslavije za period od 1986. godine do kraja ove decenije i organizovanju javne debate o tom dokumentu.

Delegati SK SSRNJ su razmatrali odluku o ostvarivanju osnivačkih prava i međusobnih obaveza Savezne konferencije SSRNJ, kao osnivača, i NIGRO „Borba“.

S RIJEČI NA DJELA

Mjestom i stvarnom ulogom Socijalističkog saveza u našem društvu još ne možemo biti zadovoljni, jer kvalitativnih radikalnih promjena još nema ili su

NOVI ČLANOVI PREDSJEDNIŠTVA SK SSRNJ

BEOGRAD, 11. septembra - Na današnjoj sjednici Savezne konferencije SSRNJ verifikovan je izbor novih članova Predsjedništva Savezne konferencije. Novi članovi najuže rukovodstva ove organizacije su Smiljko Milojević, Burhan Ademi, Žožel Horvat i Hlisen Prekazi, zatim novi predsjednici republičkih, odnosno pokrajinskih konferencija SSRNJ Bosne i Hercegovine, Makedonije, Vojvodine i Kosova.

nezadovoljavajuće. Novi kvalitet političkog života zahtijeva da SSRNJ u političkom životu zemlje stvarno postane ono što je Ustavom predviđeno, jer se samo u njemu, kao frontu, sa vodećom idejno-političkom ulogom SKJ, može voditi efikasna bitka za miješanje stvarnih odnosa u društvu na liniji materijalnog i društvenog samopravnog odnosa. To je danas na sjednici Savezne konferencije SSRNJ rekao dr Aleksandar

● Novi kvalitet političkog života zahtijeva da Socijalistički savez u političkom životu zemlje stvarno postane ono što je Ustavom predviđeno, jer se samo u njemu kao frontu, sa vodećom idejno-političkom ulogom SKJ, može voditi efikasna bitka za miješanje stvarnih odnosa u društvu na liniji materijalnog i društvenog samopravnog odnosa - naglasio je Aleksandar Grlić

● Najkrupnija ograničenja razvoja u narednom srednjoročju, prema mišljenju Marjana Rožića, leže u visokim obavezama prema inostranstvu i nužnosti smanjenja spoljnog duga, oskudnosti raspoložive domaće akumulacije i suženim mogućnostima za obezbjeđenje dodatnih inostranih sredstava

Grlićkov u govoru povodom 50-godišnjice osnivanja Narodnog fronta Jugoslavije.

Veći dio svog referata Aleksandar Grlićkov posvetio je sadašnjoj ulozi Socijalističkog saveza u društvu. Insistirajući na pravoj ulozi Socijalističkog saveza kao fronta jeste rezultat dubokog uvjerenja da u uslovima socijalističkog samopravnog razvijanja delegatskog sistema Savez komunista ne može biti nosilac političkog monopola, a takođe ni djelovanjem sa pozicija vlasti u sprezi sa državnim aparatom. Bez Socijalističkog saveza, SKJ će postepeno ostajati usamljen, bez podrške radnih ljudi i građana i upućen na isključivo oslonac na državni aparat. Jednopartijski monopol i djelovanje sa pozicija vlasti, takođe, prije priziva ne samo birokratsko-etatističke već i građansko-liberalističke tendencije nego što ih uklanja.

Zbog toga se kao aktuelno pitanje, prema riječima dr Grlićkova, postavlja kadrovska transformacija Socijalističkog saveza. Radi se o potrebi i nužnosti njegovog što šireg otvaranja prema socijalistički i samopravno orijentisanim ljudima koji nisu članovi Saveza komunista i njihovom uvođenju u sve oblike djelovanja i sve organe Socijalističkog saveza. Ne vidim razloge zašto to nismo učinili, posebno nakon naše odluke o tome. Izbori koji uskoro počinju u Socijalističkom savezu prilika su da sa riječi pređemo na djela.

Prema mišljenju Grlićkova, nužno je mijenjati i metod rada Socijalističkog saveza i svih dijelova fronta. Opterećeni smo svi forumskim radom, često neproaktivnim sjednicama, verbalizimom, frazama, ispraznom retorikom, proizvodnjom rezolucija i zaključaka. Novi kvalitet političkog života zahtijeva dnevno komuniciranje sa životom, delegatskom bazom. Zahtijeva efikasnost u radu, racionalnost,

DELEGACIJA SK SSRNJ U KUĆI CVIJEČA

BEOGRAD, 11. septembra - Povodom 50-godišnje osnivanja Narodnog fronta i 40-godišnjice Prvog kongresa ove organizacije, delegacija Socijalističkog saveza posjetila je Memorijalni centar „Josip Broz Tito“ i položila je cvijeće na Tilogrob. U delegaciji su bili dr Aleksandar Grlićkov, Milan Uzelac i Silvija Rihavec - Žugić.

njkretnost. Zahtijeva i jačanje njegove kontrolne uloge i sposobnosti da se efikasno suprotstavlja svima koji ometaju ciljeve i na demokratski način donesene zaključke.

Više pažnje Aleksandar Grlićkov je posvetio izborima za delegatske skupštine i skupštine samopravnih interesnih zajednica, za koje kandidacioni zborovi počinju

krajem ovog mjeseca. Pripreme, prema uvidima, teku za sada zadovoljavajuće, na bazi ustavnih i zakonskih normi. Neke bitnije promjene ne treba očekivati, jer još nije gotova kritička analiza političkog sistema.

NA REALNIM PRETPOSTAVKAMA

U javnoj raspravi o nacrtu srednjoročnog plana razvoja zemlje biće neophodno jasnije odgovoriti na mnoga pitanja - da li su predviđanja realna, da li se dovoljno okrećemo razvijenim dijelovima svijeta, da li otvara realnu perspektivu ili je iznad mogućnosti, da li je oslonjen na ekonomske motive i privredu ili na prosječnost, da li će razvoj u narednom periodu biti ograničen na sanaciju naše privrede. Odgovori na ovakva i slična pitanja nisu stvar emocija ili nagađanja, već traže plan razvoja zasnovan na realnim sistemskim i drugim pretpostavkama. To znači da plan mora biti analfabetski orijentisan i da mora polaziti od suštinskih promjena u načinu rada i života, rekao je u uvodnom izlaganju dr Marjan Rožić na današnjoj sjednici Savezne konferencije SSRNJ, na kojoj je razmatran nacrt društvenog plana zemlje od 1986. godine do kraja ove decenije.

Planovi razvoja na svim nivoima naročito društveni plan zemlje, moraju biti, prema Rožićevom mišljenju, u funkciji prevazilaženja mnogih ograničenja s kojima ulazimo u novo plansko razdoblje. Najkrupnija ograničenja razvoju leže u visokim obavezama prema inostranstvu i nužnosti smanjenja spoljnog duga, oskudnosti raspoložive domaće akumulacije i suženim mogućnostima za obezbjeđenje dodatnih inostranih sredstava. Razvoj ograničavaju i visoki unutrašnji dugovi, gubici, nedovoljna povezanost udruženog rada, visok stepen etatizacije privrede, nezaposlenost. Ovome svakako treba dodati i to da smo suočeni sa zastojem u razvoju samopravnijanja.

Nasuprot ovim ograničavajućim faktorima, koji otežavaju donošenje plana, postoje i pozitivne pretpostavke za dalji uspješan razvoj - prirodni uslovi, izgrađeni kapaciteti, kadrovi, a prije svega spremnost radnih ljudi da u otežanim uslovima izdaju više nego što ostvareno dohotka za razvoj, naglasio je Rožić.

Ukazujući na to da nacrt društvenog plana kreće u javnu raspravu prije nego što su poznati svi uslovi za njegovo ostvarenje, Marjan Rožić je rekao da upravo zato nedostatak sistemskih rješenja može dovesti u pitanje suštinski napredak u planiranju. Zato je nužno, dodao je, da se uporedo sa javnom diskusijom, u prijedlogu plana ugrade rješenja zasnovana na sadržini novog zakona o planiranju, temeljno provjere i utvrde materijalni bilansi udruženog rada, utvrdi stvarna realnost pojedinih izbornih i kvalitativnu dogradnju svih planova, ali mora biti shvaćena i kao proces stvaranja uslova za njihovo ostvarenje.

Govoreći o zadacima Socijalističkog saveza u javnoj raspravi o nacrtu plana Rožić je istakao da ova organizacija prije svega mora stvoriti povoljnu političku klimu u kojoj će se taj posao uspješno obaviti.

Društveni plan Jugoslavije mora biti u konačnom obliku tako koncipiran da predstavlja svojevrsan program povećanja produktivnosti rada, okrenut svakom radniku, stručnjaku, svim radnim ljudima da sadrži integrativne osnove razvoja na jedinstvenom jugoslovenskom tržištu. Nema izlaska iz krize sadašnjem nivou produktivnosti rada i na usitnjenim kapacitetima, takva orijentacija podrazumijeva usvajanje jedinstvene tehnološke strategije zemlje, dosljednu primjenu savremenih dostignuća nauke, tehnike i tehnologije, naučnu organizaciju rada, racionalizaciju i inovacije i odlučan prodor znanja u sve oblasti rada i života.

Učesnici u prijedpovednoj raspravi uputili su više kritičkih primjedaba na sadržaj nacrtu plana, ističući posebno da nema elemente samopravnog akta udruženog rada. To će u značajnoj mjeri otežati srednjoročno planiranje u udruženom radu, što će se kasnije nepovoljno odraziti i na njegovo realizovanje i na privredavanje. Sasstavljajući nacrt je zamjerenost što nisu pažljivije analizirali ostvarivanje tekućeg srednjoročnog plana i ovogodišnje društveno-ekonomske rezolucije. Upućeni su i primjedbe da su planeri unijeli suviše optimizma u nacrt dokumenta, a da je pri tom malo pažnje posvećeno razvoju nauke i tehnologije.

Na prijedpovednoj sjednici su diskutovali Darinka Puškarić, Pavle Bobatić, Vojislav Petrović, Uroš Andrejević, Dušan Bogdanov, Jože Knez, Sonja Romac, Dragomir Milojević i Branislava Trivić.

POKRAJINSKI KOMITET KOŠOVA

Neophodno podmlađivanje

U uvodnom izlaganju Azem Vlasi podvukao da je poslije kontrarevolucionarnih događaja 1981. godine na Kosovu značajno promijenjeno stanje, ali se ne može reći da je izgrađena potpuno nova praksa

PRISTINA, 11. septembra (Tanjug) - Kao i u svim drugim oblastima, i u domenu kadrovske politike na Kosovu su stvoreni značajni potencijali. Ova pokrajina ima danas manje-više kadrova svih profila. Veliki broj njih stekao je značajna iskustva, i uspješno može da obavlja razne profesionalne, rukovodeće, društvene i političke funkcije. Međutim, u oblasti kadrovske politike, praćena je problemima pa i promašajima, koje SK i druge organizovane snage moraju brže da otklanjaju a prilika za to su predstojeći izbori.

Ove konstatacije bile su polazište za raspravu na današnjoj sjednici Pokrajinskog komiteta SK Kosova na kojoj se utvrđuju zadaci komunista Pokrajine u ostvarivanju kadrovske politike i provođenju izbora, o čemu je uvodno izlaganje podnio član Predsjedništva PK SK Azem Vlasi.

On je podvukao da je poslije kontrarevolucionarnih događaja 1981. godine na Kosovu značajno promijenjeno stanje i praksa kada se o kadrovskim rješenjima birokratski odlučivalo u uskim grupama. Međutim, upozorio je, ne može se reći da je izgrađena potpuno nova

praksa. Uvijek postoji latentna sposobnost. Da uske, neformalne grupe, pa i legalni organi - kao što su koordinaciona tijela za kadrovsku politiku u opštinama i Pokrajini-prigrabe ovlaštenja koja im ne pripadaju i tako sužavaju odlučivanje o kadrovskoj politici.

Govoreći o predstojećim izborima, Vlasi je naglasio da oni treba da proteknu i u znaku kadrovskog podmlađivanja. Istovremeno, odlučno i bez kolebanja mora se provoditi zakon o penzionisanju onih lica koja su za to stekli uslove. Nema razloga da se tu prave bilo kakvi izuzeci, rekao je Vlasi. On je pri tom ukazao i na potrebu poštovanja pune nacionalne ravnopravnosti i zastupljenosti kadrova svih profila na svim dužnostima iz redova svih naroda i narodnosti. Naravno, precizirao je Vlasi, uvijek se mora voditi računa prije svega o kvalitetu i ličnim sposobnostima ljudi i ne dopustiti da se politička nacionalna zastupljenost mjeri šibrom ili formalizuje. On je istakao da se u predstojećim izborima moraju više birati radnici iz neposredne proizvodnje, kao i veći broj žena.

IZVOZ „ZASTAVINI“ AUTOMOBILA

Polu proizvodnje preko granice

Pored Sjedinjenih Američkih Država kupci Zavoda „Crvena zastava“ iz Kragujevca su još Engleska, Grčka i Bugarska

KRAGUJEVAC, 11. septembar (Tanjug) - Polovinom ovog mjeseca iz barske luke isporučene su nova količina od hiljadu automobila „Jugo-55 gv“ kupcima u Sjedinjene Američke Države. Više od polovine vozila otpremljeno je iz Kragujevca i nalazi se u barskoj luci, a ostala će biti upućena ovih dana, jer se ona već nalaze proizvedena u fabričkom krugu.

Prema planu u septembru treba da se proizvede novih 2.500 vozila za američko tržište, jer se već u idućem mjesecu „Zastavine“ obaveze povećavaju. U oktobru put Baltimora krenuće brod sa 1500

automobila, a uzadnja dva mjeseca ove prva dva iduće godine „Zastavine“ obaveze su da isporuču po 3.500 automobila. Od februara pa nadalje količine se povećavaju na 7.000 „Jugo-55-ov“ mjesečno. U ovom mjesecu treba da se ostvari i najveći dosadašnji „Zastavin“ izvoz od preko 8.000 automobila svih tipova, a to je

gotovo polovina proizvodnje. Od toga blizu 6.000 „Juga“, 1750 „Zastava 10“, 320 vozila „Zastava 128“ i 160 „Ilica“. Pored Sjedinjenih Američkih Država kupci su još Engleska, Grčka i Bugarska. Dosađajni rekord u izvozu ostvaren je u decembru prošle godine kada je inostranim kupcima otpremljeno 4.700 automobila.

SJEDNICA SAVEZNOG VIJEĆA SAZVANA ZA 2. I 3. OKTOBAR

Zajedničko tržište

Veliku pažnju privlači i prijedlog za donošenje zakona o osnovama bankarskog i kreditnog sistema

BEOGRAD, 11. septembra (Tanjug) - Ocjene istavoiv Saveznog izvršnog vijeća o ključnim pitanjima funkcionisanja jedinstvenog jugoslovenskog tržišta biće, kako se predviđa, jedna od najvažnijih tačaka dnevnog reda prve sesije sjednice Saveznog vijeća Skupštine Jugoslavije koja je sazvana za 2. i 3. oktobar. To je dogovoreno danas na sjednici predsjedništva radnih tijela i koordinatorka ovog skupštinskog doma (predsjedavao je dr Miodrag Trifunović).

Ne manju pažnju privlači i prijedlog za donošenje zakona o osnovama bankarskog i kreditnog sistema. Taj zakonski projekt ubraja se među najvažnije poslove koje do kraja godine valja obaviti u Skupštini Jugoslavije. U inače obimnom dnevnom redu prve oktobarske sjednice pažnju privlači i najavljeni rasprava o provođenju rezolucije Skupštine SFRJ o osnovnim pravcima društvenog djelovanja na unapređivanju društveno-ekonomskog položaja i uloge žena u socijalističkom samopravnom društvu, kao i organizovanju vaspitanja i obrazovanja građana SFRJ na privremenom radu i boravku u inostranstvu.

Savezno vijeće trebalo bi da 2. i 3. oktobra usvoji i izmijene i dopune više zakonskih tekstova. Trebalo bi da se izmijene neke odredbe o knjigovodstvu, zatim zakona o kretanju i boravku stranaca, zakonu o prelasku državne granice i kretanju u granicama pojasa, zakona o putnim ispravama i zakona o osnovama bezbjednosti saobraćaja.

Zavisno od toga usaglašavanja u vijeću republika i pokrajina Savezno vijeće će eventualno prihvatiti i rebalans budžeta Federacije za 1985. godinu. Predloženo je da taj rebalans iznosi nešto više od 80 milijardi dinara.

ZASJEDANJE IZVRŠNOG SAVJETA UNESKA

Suštinska reforma

Izlazak Sjedinjenih Američkih Država, čiji je ulog u zajedničku kasu činilo četvrtinu budžeta Uneska, doveo je ovu međunarodnu organizaciju u izuzetno tešku finansijsku situaciju

PARIZ, 11. septembra (Tanjug) - Izvršni savjet Uneska počeo je danas dvonedjeljno zasjedanje, na kojem treba da se usvoji konačan tekst preporuka o suštinskoj reformi te organizacije Ujedinjenih nacija za obrazovanje, nauku i kulturu. Završnu riječ o prijedlozima pedeset članova Izvršnog savjeta Uneska, koji predstavljaju 160 članica te organizacije, daje Generalna konferencija koja se sastaje kroz mjesec dana u Sofiji.

Upravo započeta 122. sjednica Izvršnog savjeta, kao i sofijska Generalna konferencija, imaju izuzetan, ako ne i presudan značaj, za Unesko, koji, poslije jednostranog povlačenja Sjedinjenih Američkih Država početkom ove godine. A i naknadnim prijetnjama Velike Britanije i nekih drugih zemalja da će slijediti Vašington, sasvim sigurno preživljava najtežu krizu u svom postojanju. Poznato je da je izlazak SAD, čiji je ulog u zajedničku kasu činilo četvrtinu budžeta Uneska, doveo tu značajnu međunarodnu organizaciju u izuzetno tešku finansijsku situaciju.

Najveći dio od ukupno 43 miliona dolara, za koliko je Unesko prikracao ultimativnim i ucjenjiva-

čkim povlačenjem SAD, pokriven je u međuvremenu dobrovoljnim doprinosima većeg broja članica te organizacije, ali prilično i unutrašnjim uštedama u samom aparatu Uneska. Uprkos izuzetnom razumijevanju mnogih članica, ostala je „rupa“ u budžetu od nekih deset miliona dolara. Ona bi trebala da se popuni korišćenjem strogo namjenskih sredstava za vanredne troškove. Osim prijedloga budžeta za 1986/87 godinu, delegati Generalne konferencije treba na skorom zasjedanju u Sofiji da usvoje i preporuku čiji je cilj da se poboljša funkcionisanje Uneska. Poznato je da je na posljednjem maratonskom proljećnom zasjedanju Izvršni savjet konsenzusom usvojio oko stotinu preporuka „Komiteta za reformu“, na čijem je čelu bio jugoslovenski predstavnik dr Ivo Margan, kojemu se odnosile na decentralizaciju i unapređenje rada Uneska, racionalizaciju njegovih službi, kadrovsku politiku i javne komunikacije i informacije.

Predstavnici nekih zapadnih zemalja - a Velike Britanije posebno, zahtijevaju, kako se napominje u dobro obaviještenim izvorima pri Unesku, još dublje reforme i dalju koncentraciju programa. Otuđa se sasvim opravdano pretpostavlja da će i sjednica Izvršnog savjeta, koja je danas počela u sjedištu Uneska u Parizu, a i predstojeća Generalna konferencija, proći u polemičkom duhu, koji, na žalost, i u krilu te međunarodne organizacije za obrazovanje, nauku i kulturu poprima razmjere blokovskog nadmetanja.

UOČI RAZGOVORA PERESA DE KUEIJARA I DENKTAŠA U NJUJORKU

U Ankaru se procjenjuje da je malo izgleda da će voda kiperskih Turaka prihvatiti novi dokument koji bi trebalo da dovede i do novog sastanka sa Kiprijanomom

ANKARA, 11. septembra (Tanjug) - Sutra u Njujorku počinju razgovori generalnog sekretara Ujedinjenih nacija Peresa de Kueijara sa liderom kiperskih Turaka Raufom Denktašom, posvećeni rješavanju kiperskog problema i novom dokumentu kojeg je u tom

cilju pripremio Peres de Kueijar. Taj dokument je pripremljen poslije neuspjeha januarskog trojnog samita u Njujorku na kojem je kiperski predsjednik Kiprijanu odbio da potpiše prvi takav dokument generalnog sekretara.

Kako se procjenjuje u Ankaru,

malo je izgleda da će Denktaš prihvatiti novi dokument koji bi trebalo da dovede i do novog sastanka Kiprijanu-Denktaš. Osnovna Denktašova zamjerka je da taj dokument ne sadrži potvrdu Turske kao garanta eventualnog sporazuma i da je sačinjen bez konsultovanja sa kiperskom turskom stranom. Naime kiperski turski funkcioneri tvrde da novi dokument sadrži samo stavove kiperskih Grka, pa da kao takav ne može da predstavlja

osnovu za novi susret predsjednika Kiprijanusa sa Raufom Denktašom. S druge strane, jedan predstavnik kiperske vlade - saznajese u Ankaru - izjavio je da drugi dokument Peresa de Kueijara predstavlja najbolju podlogu za rješavanje kiperskog problema.

Na osnovu svega ovoga, malo je ko u Ankaru sklon mišljenju da bi sutrašnjim razgovorima u Njujorku mogli da daju neke spektakularne rezultate.

Bliže rješenju krize?

TAJLAND POSLIJE PUČA

Učesnike pred sud

U diplomatskim izvorima se saznaje da se jedan od vođa puča, pukovnik Manum Ropkahn, krije u Singapuru i da će zatražiti politički azil od Sjedinjenih Američkih Država

BANGKOK, 11. septembra (Tanjug) - Bangkok se samo dva dana poslije neuspjelog državnog udara vratilo uobičajenom životu. Tajlandski ministar finansija Huntrakul izjavio je da nema razloga za pristupanje novim ekonomskim mjerama u privredi zemlje i da će vlada, kao i do sada, naći najbolji način za rješavanje ekonomskih problema, koji nisu neuobičajeni.

Predsjednik Nacionalnog parlamenta Monkolnavin podstijetio je u izjavi „Bangkok postu“ da jedini put za rješavanje problema zemlje vodi kroz parlament Tajlanda. On je izrazio zadovoljstvo što je revolt naroda protiv pučista pokazao da Tajlandanci više vole demokraciju nego tenkove sa ambicioznim generalima. Istovremeno je pozvao predstavnike svih partija da u borbi za svoja uvjerenja koriste samo parlamentarne instrumente, u skladu sa ustavom.

Više članova Parlamentata različe lo je opoziv člana Parlamenta i vođe Nacionalno-demokratske partije, koja je član koalicione vlade u Bangkoku, Kriangsaka. On je optužen da je učestvovao u pokušaju puča. General Kriangsak tvrdi da su ga pučisti natjerali da im se pridruži.

U diplomatskim izvorima se saznaje da se jedan od vođa puča, pukovnik Manum Ropkahn krije u Singapuru i da će zatražiti politički azil od Sjedinjenih Američkih Država. Stejt department je saopštio da se trojica vođa neuspjelog udara već zatražili azil od Vašingtona, ali njihova imena nisu objavljena.

Premijer Prem Tinsulanonda izjavio je na konferenciji za štampu da će vanredno stanje, zavedeno u Bangkoku prijedva dana, uskoro biti ukinuto. On je pozvao specijalni istražni komitet da sve učesnike puča što prije izvede na sud.

RIM, 11. septembra - Učesnici četvrtog sastanka mediteranskih zemalja o zaštiti životne okoline postigli su načelnu saglasnost o zajedničkoj deklaraciji kojom bi trebalo obnoviti napore u zaštiti Mediteranskog mora od zagađenja. „Deklaracija iz Denove“, nazvana tako po gradu domaćinu tog skupa, obavezuje 17 zemalja, potpisnica da finansiraju projekt vrijedan 8,5 miliona dolara za hitnu sanaciju Mediterana koji „nije mrtav, ali je teško obolio“.

Četvorodnevni skup, u organizaciji programa Ujedinjenih nacija za zaštitu životne okoline (UNEP), nastavlja se do 13. septembra, do kada st-

ručnjaci treba da definitivno usaglasu sve principe denovske deklaracije.

Deklaracija obavezuje zemlje potpisnice da izgrade postrojenja za prečišćavanja voda u blizini nautnih terminala, postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda u gradovima većim od sto hiljada stanovnika, da zaštite životinjske vrste koje su ugrožene, bolje obezbijede teretne brodove, ograde 50 prirodnih parkova i zaštite stotinjak mjesta od istorijskog interesa.

Pored 17 mediteranskih zemalja, među kojima je Jugoslavija, na tom skupu učestvuju i predstavnici Evropske ekonomske zajednice, kao i dvojica predstavnika iz Albanije sa statusom posmatrača.

ZASTITA ČOVJEKOVE SREDINE

KAKO SPASITI MEDITERAN?

TEHERAN

IRANCI I „IZVOZ REVOLUCIJE“

OD DOPISNIKA TANJUGA

SJEME NA LIBANSKOM TLU

Iranske veze sa militantnim šiihima Libana obavljene su nizom nepoznanica

TEHERAN, 11. septembra - Iranska doktrina o izvozu islamske revolucije, koja je oživljena uspostavljanjem prve teokratske republike, odavno je prekoračila granice propovjedničkih želja. Oživljavanje islama, ne samo kao vjeroispovijesti, nego kao političkog modela, već šest ipo godina se nalazi u vrhu iranskih spoljnopoličkih zadatka.

Ma koliko nejasan i nedefinisiran bio pojam „izvoza islamske revolucije“, činjenica je da se s tim fenomenom suočava sve više muslimanskih zemalja. Šta, u stvari, taj izvozni „proizvod“ donosi, za šta se zalaze i kuda vodi, možda najbolje ilustruje primjer Libana gdje jedan dio šiihata, okupljenih oko „HIZBOLAH-a“ (božja partija), propovjeda neograničenu odanost iranskom imamu Homeiniju.

Iako samo jedna u mnoštva sukobljenih strana u Libanu, šiihska „božja partija“ spada među one čija je moć u stalnom porastu, samoubilačke akcije pripadnika „HIZBOLAH-a“ i njima priklonjenog „Islamskog amala“, samo su neke od spektakularnijih osobina ovih iranskih daka. Na vojnoj obuci, ideološkoj naobrazbi i materijalnoj pomoći velikim dijelom mogu zahvaliti Islamskoj Republici.

„ODNOS DIJELA CJELINE“

Ne radi se, međutim, o uobičajenoj pomoći „boljestojećih“ njihovim siromašnijim istomišljenicima, već o odnosu „vojnika i komandanta“. Te riječi upotrijebio je neki dan u Teheranu pripadnik „HIZBOLAH-a“ i glavnom komandantu „Islamskog amala“ Husseinu Musavi (Abu Hošam). Pored te vojne definicije odnosa libanske „božje partije“ s Islamskom Republikom u Iranu, on je, te, višegodinesne, veze nazvao „odnosom dijela i cjeline“.

Osmoednevna posjeta delegacije libanskog „HIZBOLAH-a“ Iranu završila je prošle nedjelje izjavom šefa delegacije da je cilj njegove partije uspostavljanje islamske države u Libanu. Za narod Libana, rekao je šiih svetešnik Šejk Sobhi al Tofaili, najbolji izbor na ovom i onom svetu „Ježi u islamu. Njegova partija „HIZBOLAH“, dodao je, pobornik je islamske revolucije pod vodstvom imama Homeinija.

Direktna sprega između versko-političkih vlasti Irana i šiihske „božje partije“ (HIZBOLAH) u Libanu ozvaničena je još 1982. godine. Tada je 600 iranskih „pasdarana“ (pripadnici islamske revolucionarne garde) upućeno u

libansku dolinu Beka, kojase nalazi pod sirijskom kontrolom Iranski „pasdarani“ su u gradu Balbeku, osnovali bazu za vojnu obuku šiihskih dobrovoljaca. Iako nisu direktno učestvovali u oružanim akcijama, iranski vojnici su osposobili mnoge libanske šiihte za borbu protiv sunarodnika druge vjersko-političke pripadnosti i izraelskih okupacionih snaga.

KO ZAGOVARA TERORIZAM

Komandant „pasdarana“ stacioniranih u Libanu izjavio je ljetos da su glavni zadaci njegovih vojnika „izvoz revolucije“ i „vojna i ideološka obuka libanske braće“. U intervjuu časopisu „Pejam engela“ (poruka revolucije), komandant „pasdarana“ je objasnio da su „libanska braća“ obučena za upotrebu svih vrsta oružja. Uz to, dodao je, četrdeset odsto obuke obuhvata proučavanje ideologije, islamske etike i koranskih načela. Predavači iranskog vojno-političkog centra u Libanu su, uglavnom, iranske mule. Ostvarujući „izvoz revolucije“ Irancima u Libanu angažovali trideset pet svetešnika iz svetog iranskog gra-

da Koma. Uz njih, u šiihskim propovedima učestvuju i lokalne mule.

Iranske veze sa militantnim šiihima Libana, uprkos pomenutim činjenicama, obavljene su nizom nepoznanica. U zapadnoj se štampi, na primjer, pominje da se baze „islamskog džihada“ nalaze u istom gradu Balbeku gdje su stacionirani i iranski „pasdarani“. Također tvrdnje, s druge strane, odbacuju se kao „izmišljotine“ s obzirom da „islamski džihad upotrebe i ne postoji. Jedno od takvih objašnjenja daju je u Teheranu nekadnjem glavnom komandantu libanskog „Islamskog amala“ Husseinu Musavi. On je rekao da je „islamski džihad“ ime koje je izmisllila zapadna propaganda, a da se izza akcije koje se izvršavaju u Libanu nalaze „odani muslimani“ te zemlje.

Zvaničnici u Teheranu ograđuju se od terorističkih akcija koje se pripisuju „islamskom džihadu“ i drugim organizacijama u Libanu. Najviše iranske vode do sada su mnogo puta odbacivale terorizam kao način borbe. Pa ipak, nije skrivano ni razumijevanje prema samoubilačkim akcijama mladih libanskih šiihata i drugih muslimana u toj zemlji. Zorž CRMARIC

KAKO SE GLASINE BRZO ŠIRE I UNOSE ZABUNU U JAVNOST

Kočiču nije sječena ruka

● **Lažna vijest da je neko pokušao da oskrvnavi spomenik Petru Kočiću u gradskom parku u Banjaluci izazvala je ogorčenje među građanima**

„Vijest“ da je neko na spomeniku Petra Kočića u gradskom parku u Banjaluci pokušao da odsiječe ruku zaprepastila je i uznemirila Banjalučane.

To je ovaj dana glavna tema razgovora uz kaficu i čašicu, gdje ljudi s ogorčenim govoru o „vandalama“ koji su, eto, nasrnuti i na spomenik poznatom piscu i buntovniku, borcu za ljudska prava, Petru Kočiću.

Međutim, u ovoj vještoj lansiranoj priči, a koja se ne „pušta“ prvi put, nema ni trunke istine. Spomenik Petru Kočiću ima na sebi oštećenja i to: ispušten prst na desnoj ruci prelomljen je slučajno, kada su Banjalučani - rodoljubi ovaj spomenik sklanjali ispred očiju neprijatelja, da ne bude uništen u drugom svjetskom ratu. Drugo oštećenje, na mišići desne ruke je od pokušaja da se ona odreže, ali ono nastalo daleke 1945. godine, kada je spomenik vraćen u park i to je djelo koje je i tada u ovom slobodarskom gradu naišlo na osudu i gnušanje.

Priča o „sječanju desne ruke Petru“ bila je puštena u javnost i prošle, kao i ove godine, takođe bez ikakvog osnova. Nije mali broj Banjalučana koji su došli u park da vide šta se to dogodilo sa spome-

nikom poznatog tribuna. Ali, kad vide da su nasjeli priči, odlaze sa osmijehom, očigledno zadovoljni što je riječ samo o glasinama i ničim drugom. Priča je dosta vješto sročena: navodno, trojica nepoznatih ljudi su noću došli u park, sa testorom za rezanje drvla i počeli svoj „sramni posao“. U tome su ih omeli građani i to - pijani. Naravno, onaj ko je lansirao priču ne spominje miliciju, bilo bi logično da to milicija zaustavi, jer, pozornik je stalno prisutan u centru grada i sigurno mu tako nešto ne bi promaklo.

Očigledno je da je priča vješto smišljena i da je trebalo da unese nemir i strah među ljude. Jer, ako neko može tako drsko da se okomi na spomenik u centru grada, šta se onda sve ne može uraditi, a da organi javne bezbjednosti to ne saznaju. Upravo zbog toga što je priča trebala da dovede građane do ovakvog razmišljanja, milicija se u njoj ne spominje. Srećom u montiranoj priči nema ni trunke istine. ali, po ogorčenju građana što je uopšte puštena u javnost očigledno je, onome ko je priču pustio, da se više ne igra. Da mu takvi „štosovi“ ne pale, U Opštinskom SUP-u tvrde, a u to se može svako lično uvjeriti, da je priča puka izmišljotina.

Međutim, ostaje i činjenica da se nasjeda ovakvim pričama, da se one nekontrolisano prenose, a to bi upravo trebalo što energičnije zaustavljati. Građanska je dužnost upozoriti onog ko to ne priča zlonamjerno da priče ne širi, jer i zaustavljanje glasina je dio zadataka svakog radnog čovjeka i građanina u sistemu društvene samozastite.

J. SLATINAC
A. KASIOVIĆ

Ubica dolazi redovno

● **Zločini se nižu s istom preciznošću od 1968. godine, a policija samo konstatuje da stiže - prekasno**

RIM, 11. septembra - Nepoznat zločinac ponovo je uzasnou Firencu: poslije očekivanih 15 mjeseci, pale su petnaesta i šesnaesta žrtva u stravičnom lancu ubistava neprekidnih od 1968. godine. Ovog puta ubijena su dva francuska turista, 36-godišnja Nadin Morio njen vjerenik, 25-godišnji Zan-Mišel Kravčikili.

Kao i u prethodnih četrnaest slučajeva, ubica je za sobom ostavio samo onoliko, koliko je htio: krivavi trag, osam ispaljenih metaka iz pištolja marke „bereta 22“, i - masakrirano tijelo žene. Zločin se dogodio na skrivenom i tihom mjestu u kampu 15-tak kilometara udaljenom od Firence, gdje su francuski turisti postavili šatore, namjeravajući da tu provedu noć pred povratak u Bazanson, u Francusku.

Teorija firentinske policije o razmaku od 15 mjeseci u kojima se zločinac javlja potvrdila se i ovog puta: prošlo je svega mjesec dana od kako je policija u tom gradu apelovala na mlade parove da se klone mračnih i skrivenih mjesta. Trađenija se ponovila s krajnjom ironijom: dvoje Francuza ubijeno je na istom mjestu gdje su prije nepunih 15 mjeseci, stradala dvojica turista iz Njemačke. To je ujedno bio jedini

izuzetak u 17 godina dugom lancu maskara: duga plava kosa jednog od dvojice mladića, koja je zavarala ubicu, koštala je obojicu Njemaca života.

U ponedjeljak poslije podne, kada je jedan slučajni prolaznik koji je tu tragao za gljivama, otkrio tijela Nadine i Zan-Mišela, policija je, opkolivši čitav kraj, mogla kao i obično, samo da konstatuje da se stravičnom istorijom ponavlja. Niko ni ovog puta nije ništa vidio, niko ništa nije čuo, iako je šator dvoje Francuza bio u blizini jednog restorana i jedne vile. Iz Modene je, na vijest o novom zločinu, doletio profesor de Facio kriminolog koji odavno prati „firentinski slučaj“. Mogao je samo da saopšti da je, očigledno, riječ o istoj osobi, bolesnoj i veoma opasnoj, koja je po svojoj prirodi vrlo dvostruki život. Identitetu zločinca time nije dato nijedan novi podatak. Ono što je o „manijaku iz Firence“ do sada saopšteno, ne ukazuje gotovo ni na kakav trag: pitajući je (pretpostavka) muškarac, koji umije da rukuje pištoljem i odlično se služi nožem, veoma je snažan i lukav. I konačno: ako je prvi zločin izvršen 1968. iako je ubica tada bio tek punoletan, danas mora imati barem 35 godina.

Ljubica MARKOVIĆ

IZ OPŠTINSKOG SUDA U BANJALUCI

Počelo suđenje taksisti-prevarantu

● **Optužnica tereti Milenka Malkića (50), taksistu iz Banjaluke, da je od 25 ljudi prisvojio oko 500 hiljada dinara**

BANJALUKA, 11. septembra - U Opštinskom sudu u Banjaluci počelo je suđenje Milenku Malkiću (50), privatnom taksisti iz Banjaluke. Njega optužnica tereti da je od 1981-84. godine prevarom, od 25 ljudi iz Prnjavora, Srpa, Laktaša i drugih mjesta banjalučke regije (neki od njih su na privremenom radu u inostranstvu), prisvojio oko 500 hiljada dinara (jedan dio u devizama - DM, dolarima, šilinzima).

Malkić je ljude varao obećavajući da će im preko svojih „poznanstava“ izdejstvovati povoljan ishod postupaka koji su se vodili na Okružnom sudu u Banjaluci i Vrhovnom sudu u Sarajevu. Nekima je govorio da će im olakšati dobijanje penzije kao i nabavku automobila.

Kad su dobili presude rjesene, naravno, ne onako kako je optužnica obećavala, neki od prevaranih su ga prijavili SUP-u.

Zajedno sa Malkićem na optužničku klupu sjeo je i Živko Martić (47) iz Banjaluke, zaposlen kao arhivar u Okružnom sudu. On je optužen za nadprisparstvo i da je sa prvooptuženim učestvovao u nekim prevarama.

U prva dva dana pretresa pojavilo se 14 (od 25 pozvanih) svjedoka i svi su potvrdili da ih je Malkić varao. On se branio poručivši prevare, tvrdeći da je novac uzimao za taksist usluge.

Zbog nedolaska čak 11 pozvanih svjedoka sudsko vijeće, kome predsjedava sudija Enisa Hadžagić, odložilo je pretres.

M. D.

NA MAGISTRALNOM PUTU BANJALUKA — JAJCE

Četvoro povrijeđenih

BANJALUKA, 11. septembra - U saobraćajnoj nesreći koja se dogodila danas oko 10,20 sati u krupskim stijenama na putu Banjaluka - Jajce, teško je povrijeđena francuska državljanka Natali Zoržet (21), a lakše njen suprug Pier Franuaz (26), zatim Antonio Borišić, direktor u RO „Vrbas-Jajce“ i Esad Kurt, direktor OOUR-a „Kiper“ (RO „Vrbas-Jajce“).

Do nesreće je došlo kada se „reno 16“, u kome su se nalazili Francuzi, pretičući jedan šleper, a krećući se iz pravca Banjaluke direktno sudario sa „opelom komodor“ JC 17-98 za čijim volanom je bio Ivo Filičević (41) iz Bugojna, sa saputnicima Borišićem i Kurtom, Natali Zoržet je zadržana na liječenju na KBC u Banjaluci. Istraga je u toku.

M. D.

ZBOG NEDOZVOLJENOG „REEKSPORTA“ AMERIČKE TEHNOLOGIJE

KAŽNJENA ŠPANSKA KOMPANIJA

● **Kaznu u iznosu od milion dolara izrekao jedan američki sud**

MADRID, 11. septembra (Tanjug) - Barselonska kompanija „Pihor“ (sektor elektronike) morać da plati kaznu od milion dolara zbog nedozvoljenog „reeksporta“ američke visoke tehnologije i Kubi i Sovjetskom Savezu. Kaznu, koju je izrekao jedan američki sud, kompanija „Pihor“ će platiti postupno - sto hiljada dolara odmah, a ostatak u roku od pet godina bez kamate.

Barselonska kompanija je na osnovu ugovora sa nekoliko američkih firmi uvozila iz SAD razni elektronski materijal s dozvolom da se on koristi samo u Španiji. Ispostavilo se međutim, kako su sada otkrili pravosudni organi SAD, a španski listovi široko prenijeli, da „Pihor“ u periodu od 1979. do 1982. godine izvezao u Kubu i Sovjetski Savez elektronske robe, uvezene iz SAD, u iznosu od 2,5 miliona dolara. Prema tvrdnji američkih pravosudnih organa i štampe ovaj materijal može dvostruko da se koristi - „u komercijalne i vojne svrhe“.

Katalonska firma je javno „priznala“ svoju krivicu, a dvojici

njenih bivših rukovodilaca, koji su očigledno upleteni u ovu ilegalnu radobu preprodaje, izgubio se svaki trag.

ZA ZLONAMJERNO UNIŠTENJE SPOMENIKA

Najoštrije kazne

● **U raspravi pomenuti primjeri rušenja spomenika na Kosovu, kao i nedavno oštećenje spomenobilježja u Kumanovu**

NOVI SAD, 10. septembra (Tanjug) - Članovi komisije Pokrajinskog odbora SUBNOR-a Vojvodine za njegovanje i razvijanje revolucionarnih tradicija pridružili su se danas zahtjevu da se svako zlonamjerno

uništavanje spomenika najoštrije kazni. U raspravi pomenuti su primjeri rušenja spomenika na Kosovu, kao i nedavno oštećenje spomenobilježja u Kumanovu.

Spomenici kulture su svojevrsna spona generacija i sastavni dio kulturne baštine svih naroda i narodnosti naše zemlje. Zato bi se trebalo sprotstaviti svakom pokušaju da se podizanjem spomenika, ili spomenobilježja, glorifikuje neki lokalni događaj ili ličnost na štetu istine, bratstva i jedinstva i ravnopravnosti.

U Vojvodini ima oko 2.000 spomenika i spomenobilježja koja govore o herojskim djelima naroda inarodnosti ovog podneblja. Oni, međutim, nisu svuda postala mjesta okupljanja mladih, a ima pojava da se i nedovoljno održavaju i vodi briga o njima. Jedan od takvih primjera je Muzej štampe u Novom Sadu koji je, kako je primijećeno, otvoren uz velike pompe, a ubrzo poslije toga zatvoren jer se nije moglo riješiti pitanje finansiranja, iako su 14 pokrajinskih i gradskih organizacija i institucija potpisale sporazum o finansiranju ovog značajnog svjedočanstva o revoluciji i herojima koji su se borili puškom, ali i perom.

POJAVE

Stop za parolo-pisce

BANJALUKA, 11. septembra - Banjalučane su nedavno iznenadile parole ispisane na izlogu prodavnice „Jugoslavke“ i na zidu zgrade u Ulici Mirka Vilićevića, preko puta Opštinskog komiteta SK. Nepoznati parolo-pisac napisao je: „Zvijelja KPJ“, „Dole birokratija“ i „Hoćemo socijalizam!“

Nenavikli na ovakvo ispisivanje parola građani su obavještavali organe javne bezbjednosti i interesovali se kako su dospjele na ova mjesta, uz napomenu da počinio treba što prije pronaći.

„Parolasi“ je otkriven u roku od 24 sata, a razloge za ispisivanje ovih poruka „objasnio“ je pred redovnim sudom.

Parole, čija su slova dostizala visinu i pola metra, brzo su uklonjene, ali je ostala opomena da sa organima gonjenja u Banjaluci nema šale i da počinio ovakvih djela bivaju brzo otkriveni.

Na kraju, ipak, treba reći da se ovakve stvari u Banjaluci ne dešavaju često, uz napomenu da je budnost kako organa gonjenja, tako i svih aktera u sistemu društvene samozastite lakva da se parolo-pisac, iako počeo da ostave svoje poruke na javnim mjestima neće u tome uspjeli, jer nemaju šanse da ostanu neotkriveni.

D. KECMAN

PORODICA ROKFELER UJEDINJENIM NACIJAMA

Ustupljena Pikasova tapiserija

UJEDINJENE NACIJE, 11. septembra (Tanjug) - Porodica pokojnog Nelsona Rokfeler ustupila je Ujedinjenim nacijama tapiseriju „Gernike“, koja je izrađena prema motivima istoimene čuvene slike Pabla Pikasa.

Tapiserija će u spomen na bivšeg guvernera države Njujork, potpredsjednika SAD i velikog prijatelja Ujedinjenih nacija biti izložena u sjedištu svjetske organizacije u Njujorku. Pikasova „Gernika“ je sada u muzeju Prado u Madridu. Tapiserija sa istim motivom izlagana je do sada u više muzeja u SAD i drugim zemljama svijeta. Od idućeg petka, kada će biti svečano otkrivena, krasno sjedište Ujedinjenih nacija.

U ZAPADNOM DIJELU BOSANSKE KRAJINE JOŠ IMA MJESTA ZA SREDNJOŠKOLCE

Manjak 480 učenika

BIHAĆ, 11. septembra - U srednjim školama zapadnog dijela Bosanske krajine ove školske godine znatno je manje učenika nego što se očekivalo. Prvi put u školama bihaćke regije nema prekobrojnih. To je i s razlogom iznenadilo ne samo škole srednjeg usmjerenog obrazovanja nego i one u SIZ-u za srednje usmjerenog obrazovanje u Bihaću. Prošle školske godine 5.109 učenika završilo je osnovnu školu u ovom kraju. Zato se s pravom očekivalo da će biti dosta pritiska za vrijeme upisa u srednje škole, jer je planom bilo predviđeno da se u njih u svih sedam zapadnokrajinskih opština upiše 3.751 učenik. Međutim, do početka ove školske godine upisao se samo 3.271 učenik. Iz toga proizlazi da je manje upisano čak 480 učenika nego što je planom bilo predviđeno. Iстина, izvještaj broj učenika koji su završili osnovnu školu nije se ni namjeravao upisivati u škole srednjeg usmjerenog obrazovanja. To je naročito prisutno u većim sredinama među ženskom omladinom. Posebno valja napomenuti da su u Bosanskoj Krupi upisana 124 učenika manje, u Bosanskom Petrovcu 169, a pravo iznenađenje je smanjen broj učenika u Velikoj Kladi i Cazinu gdje je svake godine bilo prekobrojnih.

● Kao nikad do sada u srednjim školama bihaćke regije nema prekobrojnih ● Još nije utvrđeno zašto se javio manji broj svršenih osnovaca ● Škole nisu još zaključile upise

U pet bihaćkih srednjih škola upisano je ukupno 1.112 učenika od kojih u Gimnaziju „Moše Pijade“ 222, Medicinsku školu 168, Tehnički školski centar „Slavko Zardin“ 512, ETUŠC 266 i Muzičku školu 20 učenika.

Posebno valja reći da je poštovan osnovni kriterij srednjeg usmjerenog obrazovanja školovanjima kadrova prema potrebama udruženog rada. Nije dan učenik nije se upisao mimo plana, ali nažalost ove godine u mnoge škole srednjeg usmjerenog obrazovanja nije se upisao ni planirani broj učenika. Zapravo o čemu se radi zasad je teško bilo šta reći. Evidentno je da škole iščekuju srednjoškolce a njih nema. D. MUTIĆ

OKONČAN RAD 19. KIPARSKOJ KOLONIJE OSTROŽAC

Bogatiji za tri djela

● U ovogodišnjoj koloniji radili: Vlastimir Todorović iz Beograda, Slobodan Dragaš iz Banjaluke i cazinski kipar naivac Hakija Muranović



Slobodan Dragaš na poslu

OSTROŽAC NA UNI 11. septembra - Ovogodišnja 19. kiparska kolonija Ostrožac završila je rad. Kao što je poznato, SIZ kulture opštine Cazin u predviđenom ambijentu Une i srednjovjekovnog dvorca Ostrožac ugostio je puna dva mjeseca trojicu skulptora: Vlastimira Todorovića iz Beograda, Slobodana Dragaša iz Banjaluke i cazinskog kipara naivca Hakija Muranovića.

Za mene su ovo bile dva nezaboravna mjeseca - priča pun utisaka Banjalučanin Slobodan Dragaš. Iz kamena dimenzija 120 puta 100 centimetara isklesao sam jednu erotsku formu, tačnije stilizovao ljubavnu pozu. Po opštem mišljenju kolonija je i ovoga puta oprav-

dala postojanje. Međutim, imao bih zamjerke na reklamnu manifestaciju, a i fizičku odvođenost nas tri ovice kipara. Jedan od ciljeva akcije je druženje učesnika, ali ovog puta dvojica su radila u dvorcu Ostrožac, a jedan ispred hotela „Sedra“. Tako je završena najveća kulturna manifestacija Cazinske krajine, koja ima ne samo republički nego i međunarodni značaj. Počela je prije 18 godina, da bi kasnije prerasla u tradicionalnu kulturno-umjetničku manifestaciju, sa ciljem da njeguje i unapređuje kiparsko stvaralaštvo u Bosni i Hercegovini, pa i u Jugoslaviji. Tako danas brojna djela krase fabričke krugove u Cazinu, parkove u ovom gradu, Bihaću i Bosanskoj Krupi. Ali najviše skulptura je u ostrožackom dvorcu, od kojih je 76 monumentalnih dostupno brojnim putnicima namjernicima i stranim turistima.

Kolonija je do sada ostala upamćena po boravku: Sikirice, Kršnica, Radovanovci, Obradovica, Aršica, Krkovića, Herljevića, Enstad Ule iz Norveške, Inove Jučkovići i Mijata Nideko iz Japana, te Serža Neimera i Gabi Bej iz Francuske. Svi oni ostavili su ovom gradu svoja djela čija je vrijednost neprocjenjiva. A jedinstvena darovana je za života i drugu Titu i sada se nalazi u Beogradu, u Memorijalnom centru ispred Kuće cvijeca.

M. JOKSIMOVIĆ

ČETVRTI BIJENALE JUGOSLOVENSKOG LUTKARSTVA U BUGOJNU

O lutkarstvu danas

BUGOJNO, 11. septembra (Tanjug) - U pozorišnoj dvorani Kulturnog centra u Bugojnu, gdje je prije dva dana otvoren četvrti bijenale jugoslovenskog lutkarstva, večeras će u okviru takmičarske selekcije nastupiti glumački ansambl Pozorišta lutaka iz Mostara. U režiji Edija Majarona biće izvedena predstava Desanke Maksimović. „Ako je vjerovati mojoj baki“.

U okviru propratnog programa članovi lutkarske sekcije „Feniks“ iz Niša izvešće u scenografsko-režijskoj postavci Mime i Baneta Jankovića predstavu „Bio jednom jedan lav“ Duška Radovića. Danas će se održati i prvi dio studijskih razgovora o jugoslovenskom lutkarstvu danas.

PREDSEDNIŠTVO UDRUŽENJA KNJIŽEVNIKA SRBIJE:

NEARGUMENTOVANE TVRDNJE

BEograd 11. septembra (Tanjug) - Na sastanku koji se završio nešto poslije ponoći, Predsjedništvo Udruženja književnika Srbije je zamjerilo Predsjedništvu Društva književnika Kosova što još nije sazvalo vanrednu skupštinu ovog društva, shodno zaključcima ljubljanskog sastanka.

Predsjedništvo Udruženja književnika Srbije razmotrilo je i pismo Dobrice Čosića (objavljeno u najnovijem broju „Književnih novina“) kao reakciju na istupanje kćerke Andrije Hebranga na plenumu Društva književnika Hrvatske, u kome je ona, pored ostalog, izjavila da je Čosić, a ne Mile Milatović, stvarni autor knjige „Slučaj Andrije Hebranga“. Predsjedništvo Udruženja književnika Srbije zauzelo je sinoć stav da se ovakve tvrdnje ne mogu nedokumentovano izricati.

rekli su ● napisali su ● rekli su ● napisali su ● rekli su ● napisali su ● rekli su

bog i čovjek

Svemogući bog je veliki mag. Ni iz čega stvorio je svijet. Pri tome ne postoji ništa što bi bilo dostupno razumu - to je previsoko za glupog malog čovjeka, to je transcendentno. Pojmovi poput kosmosa ili prirode ne nalaze se u Starom zavjetu. Zvijezda, zemlja i život u navjerno utrozi stvaraočeva djela, ali ne vladaju se

prema eventualnim prirodnim zakonima koje bi se možda moglo otkriti. Na isti način kao i nastanak svih tih stvari - one su tu, to je divno djelo božje, a ne zna se niti to, zašto je bog stvorio. Bog dakle kraljuje i sjaji visoko gore, svijet je duboko dolje, a još je dublje čovjek koji je prah bio i u prah će se pretvoriti. Uostalom, davno je već primijećeno da se djelo božje nije obavilo, primjerice, u lepoti i skladu prirode, nego u strašnim zbivanjima iz kataloga primitivnog straha - iz oluje i potresa. Čovjek je malen, i treba se uojati. dr med. rafael leno

SUSRETI SA STVARAOCIMA

Ekselencija fotografije

● Učestvovao je na 119 klupskih, međuklupskih, republičkih i saveznih izložbi i osvojio 3 zlatne, 5 srebrnih, 13 bronzanih medalja i 10 pohvala za pojedinačne radove i kolekcije fotografija

● Riječ je o Vitomiru Staševiću, ekselenciji FIAP-a (Međunarodne federacije fotografske umjetnosti), čije smo radove povremeno objavivali u našem listu.



Jedan od portreta Vitomira Staševića

O tome da li je fotografija umjetnost, koji „talas“ jetrenutno modni, šta izlagati, kojom opremom raditi, pa, na kraju, i to da li je neophodno investirati pedesetak starih miliona u supermodernu opremu: „nikonove“, „asahi“ ili „pentaks“, aparate, da li se u to može uspješno uklopiti jedna „lajka“ ili „rolefleks“, sve su to pitanja kojima se „nose“ profesionalci, ali i amateri čiji zahtjevi, kada se govori o fotografiji, nisu veliki.

Naravno, svi priželjkju nešto više od obične fotografije, motiv, koji neće biti registror „svakodnevnih događaja“, već osmišljen i angažovan doprinos unapređenju ove likovne discipline. Sasvim razumljivo, pristup jednom pozitivu, profiliranom kroz tonske prelaze od crnog prema bijelom različit je od autora do autora, od jednog do drugog vlasnika kamere, pa su zato i krajnji rezultati samo zbir tih suprotnosti.

Ima, međutim, autora koji o svemu tome ne vode mnogo računa i, jednostavno, snimaju sve ono na šta „nalete“, jer im se pri ruci uvijek nalazi foto-aparat. Među takve za ljubitelje fotografije mogli bismo i to s punim pravom, da svrstamo i Vitomira Staševića, dugogodišnjeg člana Foto-saveza BiH, koji je do sada učestvovao na 119 salona fotografije u Jugoslaviji, sa 376 primljenih radova. Mnogi od njih dobili su zaslužena priznanja, kako zbog visokog tehničkog kvaliteta tako i zbog pristupa fotografiji koja se pamti. Osvojene 3 zlatne, 5 srebrnih, 13 bronzanih medalja, i 10 pohvala za pojedinačne radove i kolekcije, najbolje to potvrđuju.

Vitomir Stašević je dobitnik sve tri plakete Narodne tehnike Jugoslavije (bronzane, srebrne i zlatne), koja nosi ime Borisa Kidriča, zatim,

nagrade „Tošo Dabac“. Zlatnog prstena i Zlatne značke Foto-saveza Bosne i Hercegovine. Kruga svega je, svakako, zvanje ekselencija FIAP-a (Međunarodne federacije fotografske umjetnosti) koje se dodjeljuje za dugogodišnji rad i zaslužene stečene na razvoju i širenju fotografske kulture, prije svega, na amaterskim osnovama, kao i za učesće na međunarodnim izložbama fotografije.

Takvih izlagača i autora u zemlji nema mnogo. U Bosni i Hercegovini mogli bi smo ih naći, možda desetak. Zašto?

Neko ovo zvanje uspava, godina-ma žive od slave koja je stečena u periodu intenzivne izlagačke djelatnosti. Drugi, pak, kao što je to slučaj s Vitomir Staševićem, nastoje da stečeno zvanje, na svaki način, opravdaju i da dosegnu neslućene mogućnosti fotografije.

Itako vrijeme čini svoje. Vitomir Stašević se i dalje ne razdvaja od svog „rolefleksa“, koji je nabavljen prije više decenija, pa mu i danas vjerno služi, daje vrhunske fotografije.

Cesto aparat nije toliko važan, pa i sam tehnički kvalitet fotografije, kada je u pitanju izuzetan snimak, ideja, realizacija. Ponekad i neofar, ali dinamičan i dramatičan fotos, govori mnogo više od mnogih radova iz kojih stoji skupa oprema, kaže Vitomir Stašević.

Da je stvarno tako, ovaj izuzetni entuzijasta iz ljubitelja u celozetnu traku dokazao je u mnogo navrata. On to čini i danas, pa svake godine, šalje na desetine fotografija na savezne, republičke i međuklupske izložbe. Rezultati, sasvim normalno, tada ne izostaju. Kod Vitomira Staševića posebno, jer se uvijek iznova dokazuje i potvrđuje. Duško MOMČILOVIĆ

SARAJEVO

Izložba „Skok u stranu“

SARAJEVO, 11. septembra (Tanjug) - U Umjetničkoj galeriji Bosne i Hercegovine u Sarajevu, otvorena je izložbalikovnog stvaralaštva osamnaest autora koji su se nekoliko posljednjih godina istakli osobitim umjetničkim aktivnostima. Izložba pod nazivom „Skok u stranu“ prezentirala i skulptorska ostvarenja koja sve više dominiraju u ovoj sredini. Izložba sarajevskih likovnih stvaralaca novije generacije biće otvorena do 20. septembra ove godine.

12. JESENJI SALON U BANJALUCI

ORGANIZACIONI ODBOR O PRIPREMAMA

BANJALUKA, 11. septembra - U petak, 13. septembra, održaće se sastanak Organizacionog odbora ovogodišnjeg 12. jesenjeg salona. Pripreme za ovaj jugoslovensku manifestaciju počele su protekle godine, a na predstojećem sastanku će biti riječi o finansijskim mogućnostima, prijedlozima za proširenje Organizacionog odbora i dogovor o štampanju kataloga, plakata i pozivnica. Tema ovogodišnjeg Salona koji se već tradicio-

nalno održava u Banjaluci je „Materijal kao izvor“, a selektor je Irina Subotić, likovni kritičar i kustos iz Beograda. Do sada je učesće na ovoj jugoslovenskoj manifestaciji, koja se ove godine održava i povodom 40 godina slobode, od sedamdesetak pozvanih potvrdila polovina među kojima su Mića Popović, Zoran Pavlović, Dušan Tršar, Peter Černe, Zoran Bogdanović i Dževet Džafa.

J. P.

KOMUNISTI NA OPTUŽENIČKOJ KLUPI:**KROZ REŠETKE — SLOBODA***Piše
Dušan
PROTIĆ*

Štrajkovi na sve strane

Već prvi dani života nove države, Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca, bili su obilježeni oštrom klasnom borbom, revolucionarnom krizom, koja je trajala pune tri godine i dovela do dubokih političkih potresa

U ponedjeljak, 21. jula 1919. organizovan je u Beogradu generalni štrajk. Toga dana priređeni su mitinzi u Narodnom socijalističkom domu na Ćukarici i po organizacijama gdje su održana predavanja o oktobarskoj revoluciji. Već u 15 sati sala Doma je bila prepuna. Prije predavanja, umjetnička grupa „Abrašević“ otpjevala je „Internacionalu“ i „radničku himnu“. Zatim su održani govori.

I u mnogim drugim mjestima u unutrašnjosti zemlje održani su istoga dana zborovi. 21. jula — otpočeo je generalni štrajk. „Radničke novine“ pisale su da su u Valjevu održana dva zborna: „Celokupno radništvo bilo je toga dana okupljeno oko crvene zastave da pridruži svoj glas protesta protestu međunarodnog proletarijata.“ U ponedjeljak su i valjevski radnici štrajkovali. Celokupni privredni život grada je zamro. Članovima socijalističkih organizacija u Obrenovcu pridružili su se seljaci iz Stubline i drugih sela. U Zabrežju je održan zbor kome su prisustvovali i obalski radnici. U Smederevu su željezničari odbustali cjelokupan rad. Pušten je samo jedan voz, i to pod pritiskom vojnih vlasti. Opštinski i policijski organi u Pirotu prijetili su da će popisti sve one građane koji u nedjelju izidu iz svojih kuc. Ali ni to nije smetalo da se na zboru okupi oko hiljadu lica. Slični zborovi su održani i u Vranju, Mladenovcu, Knjaževcu, Užicu, Zajčaru, Trsteniku, Aleksincu, Leskovcu, Kraljevu, Nišu, Novom Sadu, Čupriji.

U Hrvatskoj i Slavoniji generalni štrajk je postigao potpun uspjeh. Najprije su u mnogim mjestima priređeni veliki protestni zborovi, a u ponedjeljak je otpočeo štrajk.

U Zagrebu, je 21. jula, za vrijeme štrajka, priređen i veliki javni zbor. O tome su „Radničke novine“ pisale:

„Fabrički dimnjaci nisu se pušili, mašine su mirovale, svi hoteli, restoracije i kafane bili su zatvoreni, tako isto i trgovačke radnje, privatne kancelarije, banke. Nijedne novine nisu izlazile. Tramvaj, automobili i fikakeri nisu radili. Veliki protestni miting držan je pod otvorenim nebom u bašti hotela „Kolo“.

Oko 10.000 učesnika bilo je samo u toj bašti, a nije se moglo izračunati koliko ih je još bilo oko nje — na ulici. Slični zborovi održani su i u Splitu, Karlovcu, u Brodu, gdje je prisustvovalo 3.000 radnika, zatim u Osijeku, Virovitici, Križevcima, Požežju i u drugim mjestima.

I proletarijat Sarajeva, kao i drugih mjesta u Bosni i Hercegovini, manifestovao je do 21. jula kao i na taj dan svoju klasnu solidarnost sa proletarijatom cijelog svijeta. Dvadesetog jula sala i bašta Radničkog doma bile su prepune. Protestna rezolucija je jednoglasno prihvaćena.

U Ljubljani je održana 48-časovna generalna odbustava rada. Njoj su se pridružili i željezničari. Sa zakasnjeljem od nekoliko sati moglo se pokrenuti samo nekoliko putničkih vozova. A o polasku teretnih vozova nije bilo ni govora. Pred „Mesnim domom“ održan je zbor. Takođe su toga dana štrajkovali i radnici Jesenica, Maribora, Celja i drugih gradova.

Savez radničke i studentske omladine

Odluka da se održi zbor u Skopju donijeta je nekoliko dana ranije. Trebalo je i organizovane i neorganizovane mase zainteresovati za akciju. Odstampani su crveni listići koji su

prelazili iz ruke u ruku i preko kojih su obavještavani radnici i ostali građani o velikom zboru 20. i štrajku 21. jula. Protestni zborovi i štrajkovi, osim u Skopju, održani su i po ostalim mjestima u Makedoniji.

Tako je jugoslovenski proletarijat jedinstveno i pobjedonosno manifestovao svoju solidarnost u borbi protiv intervencije međunarodnih reakcionarnih snaga u mladim sovjetskim republikama.

Studentska omladina Beograda bila je zajedno sa radnicima protiv bezakonja vladajućeg buržoaskog režima, ne plašeci se ni žandarmerijskih kundaka, ni zatvora i protjerivanja sa univerziteta. Klub studenata komunista na Beogradskom univerzitetu, formiran aprila 1919. godine, u stvari je bio prva komunistička omladinska organizacija u Jugoslaviji.

Svoju snagu studenti Beogradskog univerziteta su manifestovali naročito 4. aprila 1920. godine kada je organizacija SKOJ-a sazvala veliki protestni miting na Kalemegdanu, koji se još istog dana pretvorio u krvave demonstracije na Terazijama.

Razlozi za sazivanje mitinga su bili sljedeći: protest protiv bezakonja u zemlji, protiv gaženja najosnovnijih prava građana, kao i mnoga neriješena studentska pitanja, posebno stipendija.

Miting je bio izazvan i u znak solidarnosti za zagrebačkim studentima, koji su u to vrijeme vodili borbu protiv frankovca i reakcionarnih profesora koji su proganjali napredne i slobodoumne studente na Sveučilištu. Za vrijeme jedne demonstracije marta 1920. godine, na primjer, zagrebačka policija je oružjem napala studente i ranila 19 omladinaca.

Zbor na Kalemegdanu počeo je u 10 sati. Prisustvovalo je oko 10.000 studenata, radnika i građana. Govornika je bilo oko deset i to njih ubjeđenja, ali su komunisti vodili glavnu riječ. Visoki ugled komunista, snaga njihovog uticaja i širinu pokreta ilustrovala je i okolnost da su među govornicima na mitingu bili i pojedini progresivno orijentisani nacionalisti, duboko razočarani poretom novostvorene države.

Kada je jedan od govornika izjavio da svi protesti naroda završavaju u ministarskim korpama, iz mase su se čuli uzvici: „Trebalo bi njima na glavu nabiti ove korpel“!

Oko 10.000 učesnika zboru usvojili su rezoluciju u kojoj su, između ostalog, zahtijevali da se osudi uzurpacija vlasti od narodnih nezavisnosti, koja su zemlju već doveli do ekonomskih i političkih katastrofa: da se raspusti samoizabrano narodno predstavništvo; da se održe slobodni izbori i sazove Konstituenta, da se puste iz zatvora politički zatvorenici koji su uhapšeni zbog svojih slobodnih ideja, da se zagarantuje građanska i politička sloboda svakom čestitom radnom čovjeku.

Dok su zidinama drevne kalemegdanske tvrđave odjekivale bunтовne riječi mladih komunista — u policiji, vojnoj

komandi i drugim režimskim ustanovama zvrjali su telefoni razlijetali se kuriri sa specijalnim naređenjima. Policijski odredi i vojska bili su spremni.

U Beogradu se i daci pridružuju štrajkačima

Kada su se studenti i građani, poslije završenog zborna, svrstali u povorku i uputili prema Terazijama, istovremeno su se otvorila i vrata policijskih i vojnih kasarna.

Masa naroda ispunila je Knez-Mihailovu ulicu. Medutim, mogli su doći samo do male kafane „Albanija“ (gdje se sada nalazi istoimena palata). Put je bio prepriječen bajonetima, kordon žandarma i čitav puk vojske čekali su spremni. Tu je bio i eskadron konjice. Kod „Kasarne“ su postavljeni mitraljezi, dok je u Nušićevoj ulici bila smještena artiljerija. Medutim, demonstrante sve to nije zaplašilo.

Oni su nezadrživo išli napred. Počele su i sablje da dejstvju. Prema žandarmima su poljetale kamence. Prava tuča nastala je tek na Terazijama. Vlada se, međutim, bojala da izda naređenje o upotrebi vatrenog oružja, jer su demonstranti ionako bili naelektrisani, pa bi se pucnji mogli okrenuti u suprotnom smjeru. Žandarsi su samo pucali u vazduh i iznad glava demonstranata. Medutim, ništa nije pomoglo. Masa se već približava dvoru. Pored toga, jedna grupa studenata izbila je sporadnim ulicama ili Ulicom Miloša Velikog prema „Londonu“, gdje su takođe spremno čekali pješadija i konjica.

Čitava ova gužva na beogradskim ulicama trajala je više od dva sata. Tom prilikom četiri studenta su ranjena bajonetima, a više njih je povrijedeno. Sutradan su u Beogradu svi daci gimnazije objavili štrajk solidirajući se sa studentima. Pred Trećom gimnazijom žandarmi su dake rastjerali bajonetima.

„Radničke novine“, organ Socijalističke radničke partije Jugoslavije (komunisti), u broju 80 od 7. aprila 1920. godine pisale su na prvot stranici pod naslovom „Krv na Terazijama“:

„Juče je radikalni režim iskopao sebi grob. Izvršio je krvavo nasilje nad mirnim građanima Beograda. Policijom, puškama, mitraljezima, pješadijom i konjicom dočeka je juče radikalna vlada akademsku omladinu kad se vraćala sa svoga protestnog mitinga na Kalemegdanu, na kome je učestvovalo preko 10.000 studenata i građana... Desetak studenata i nekoliko studentkinja ranjeni su ubodom bajoneta ili kundacima od kojih su teško lošica. Za jednog se veći da je prošle noći umro... Policija je izvršila masu hapšenja. Svi ulazi u varoš bili su zatvoreni od policije celog dana...“

Bio je to prvi otvoreni sukob mladih revolucionara sa policijom.

Povodom krvoprolića na Terazijama, organ SKOJ-a „Crvena zastava“ je pisala:

„... Nas komuniste nije ovaj događaj nimalo iznenadio. Mi smo verovali da će do njega doći i mi smo ubedeni da će se oni i ubuduće odigravati i to gore i krvavije nego 4. aprila... Zato smo onako neumorno radili na stvaranju Saveza Komunističke omladine da, ruku pod ruku s radničkom Komunističkom partijom, dođemo do ostvarenja naših prava. Događaj od 4. aprila je još više ojačao našu odlučnost i naše komunističko ubjeđenje“!

Već prvi dani života nove države — Kraljevine SHS — bili su obilježeni oštrom klasnom borbom, revolucionarnom krizom, koja je trajala pune tri godine i dovela do dubokih političkih potresa.

u sljedećem broju:

NEZADOVOLJSTVO NOVOM DRŽAVOM

On da je Andrea iz jedinog prostora gdje se njemu doticali, između naših nogu izvadila čudan kamen, crn, nepravilan, a u njemu zatočen savršeni bijeli oblatak. I onda je Andrea počela da mi izmiče u tom beskrajnom prostoru sna. Zgrabio sam kamen iz njene ruke i razbio ga. Ništa od bijelog obluka nije bilo u crnom kamenu, samo razjede na crnkasta polutka. Andrea je bezglasno vrinsula i užasnom gledala u kamen koji je najednom izgubio sva svoja svojstva. Zatim je jedan val zapljusnuo pijesak na kojem smo klečali i povukao ostatke kamena sa sobom. Ni Andree više nije bilo na zalu. Tražio sam je, ali plaža je bila sve duža i sve pustija. Probudio sam se i znao da Andree nema. Isto tako, kao da mi je to došapsnula nutrina crnog kamena, znao sam i da će se vratiti. Zato sam bio tako naseljen spokojnom radoznalošću.

— Možda bi taj svoj san mogao prodati? — smijujući se govorila je Jakobina.

— Prodati san? Kome?

— Markoti. On skuplja snove. [ispisao je nekoliko bilježnica snovima poznatih i nepoznatih ljudi. On ih stalno čita i uspoređuje. To radi čitav život. Jedino ga to zanima.

— A koliko plaća? — upitao sam podsmjehljivo iako me još uvijek neverjica držala.

— Šalila sam se — rekla je sad i Jakobina.

— On samo čisti vinom i ribom, tako, — za zanimljive snove sigurno bi i platio. Ko zna? To mu je toliko važno. On tako i liječi. Kad je Andrea bila bolesna, zapisivao je svaki njen san... Najmanji sni“ kako mi je govorila Andrea. Njoj se to činilo luckasto, pa je ponekad i izmišljala. A on je sve pažljivo zapisivao.

— Znači, naplaćuje i slušanje — rekao sam ozbiljno.

Moglo bi se tako reći — nasmijala se Jakobina — To sam saznala tek kad je počeo ispitivati Andreu. Poslije smrti malog Andre...

ROMAN U NASTAVCI (12)

Irfan HOROZOVIC

REA

Lice joj se stužilo i pošla je u kuhinju. Pošao sam za njom. Pristavila je kafu.

— Mali Andro je bio pravi gospodar. Kako je samo znao napući ona svoja ustašca i zahtijevati nešto. Niko mu nije mogao odoljeti. Sve do nesreće. Do velike nesreće — Jakobina je prekrila glavu dlanovima. — Iako je već bio pravi đecar, nikako se nije mogao odučiti da ne mokri u krevet. To je Cvijetu dovođilo do izbežumljenja. Nije bila više zna šta bi. Čučala je uz njegov krevet, budila ga kad bi pomislila da će... tukla ga... a on je samo tužno gledao. I ujutro ga nije zabrijavalo što mu je krevet mokar... „Ma pusti to, Cvijeto moja“, govorila sam joj, „i druga djeca mokre u krevet. To će proći.“ nije mi vjerovala, samo je nijemo klimala glavom. A Andrea, naprotiv, Gorštica moja, ona je bila posve drukčija. I baš nekako ovoj tog kao da se su počeli razdvajati njih dvoje. Držali smo ih svi kao jedno, vidite i sami. I po imenima. Jedino što je ona ženski, a on, mali Andro, muški i nasljednik. Možda je i zato drvenim konjčićem... — zanesena Jakobina slučajno uhvati mogo pogled i shvati da pažljivo slušam sve što ona govori i zastade za trenutak, kao da se prenosa ona neodoljivo završi rečenicu. — Možda se i zato drvenim konjčićem udarala po nozi... Vi ste vidjeli njen mali prst na nozi?!

Kimnuo sam glavom. Nisam htio da izgovorim ni riječ. Bojao sam se da bi to moglo sprječiti Jakobinu da govori. Da iskaže pridožicu tajnu kojoj je bila tako blizu, kao na samoj granici ponora i u posljednjem trenutku se zadržala da se ne sunovrati. I Jakobina je osjećala da mi nije odgovorila, nije završila priču koju je sama otpočela potaknuta mojim pitanjima. Nije htjela da pomislim kako iza svega ima neka tajna. Nasmijehala se nježno, materinski, sa sjenkom bola koju je moglo nanijeti i to dugo vrijeme, sve što se kasnije dogodilo, sve što čovjekovu glavu polako pretvara u kutiju sjećanja.

— Koliko su samo njih dvoje bili vezani. To je zanimljivo. Kažu da je obično tako kod blizanaca. Kad je Andro... kad je umro Mali Andro, najednom je ona počela mokriti u krevet, ona koja je bila tako uredna. Kako su se samo Celestin i Cvijeta prepali. Nisu još Andru bili ožalili. Vjerovali su, a to su liječnici govorili, da je bolest samo njega napala. A onda s' iste počelo događati sa Andreom. Liječnici su ih uvjeravali da to neće dugo potrajati. Sve je to bilo samo zbog te vezanosti. Ni oni, ni liječnici, nisu se mogli složiti. Svak je drukčije govorio. Čini se da su više nagadali nego što su zaista znali. Ponekad mislim da je to njima bilo veće čudo nego nama. Jedan od tih liječnika, mladi,

koji je radio sa starim Markotom, nije izbio kao iz kuće. Po mjestu se počelo pričati kako piše njemu o svemu tome. Čim je tako nešto naučio, Celestin ga je odmah izbacio iz kuće. I više nam nije ni dolazio. A Andrea, Gorštica moja, odmah je ozdravila, čim je ovaj prestao dolaziti. Igrala se sa ostalom djecom i sve je bilo da ne može biti liješe. Završila je školu, a onda je pošla dalje, iz mjesta... Ona je iznenada umro Celestin, a Cvijeta, ona nije sastavila ni sedam dana iz nj. Itakmo sve ostale nas dvije. Gorštica moja i ja. Zapravo, u kući sam samo ja, jer je ona neprestano putovala: u škole, u škole, u škole... koliko je samo bilo tih škola. Išla je čak i rođacima u Italiju i Francusku...

Činilo se da je Jakobina priča završena i da je ona sama zadovoljna. Mogli smo sad, ako bih želio, pričati o tim dalekim rođacima, o Andreinim putovanjima, o svemu što više nije imalo veze sa smrću malog Andree i sa Andreinim nakaznim malim pristom na nozi. Pomislio sam da bi se najlujla ako bih je nešto o tome zapitao. Zato sam šutio. Sutejla je i ona. Srkutili smo kafu i ja sam je zamolio da uključi televizor. Jedva je to dočekala. Ipak, trenutak prije nego što će pritisnuti dugme za uključenje, zagledala se u Andreinu fotografiju. Nisam mogao da vidim njeno lice, jer mi je bila okrenuta leđima, ali sam osjećao strah, osjećao sam isti onaj strah koji je i Jakobina u tom trenutku osjećala. Bio sam siguran u to. Kao da je ona to osjetila, uzdrhtala je i pritisnula dugme.

Na ekranu se najednom pojavila plavuša okrenuta leđima u jurećem gliseru. Zabacila je kosu i okrenula se prema nama započinjući svoju pjesmu koja je već danima odzvanjala Lukom, kao i mnogim drugim mjestima širom Evrope. Ni najmanje nije ličila na Andreu, ali smo ipak, i Jakobina i ja, u onom času kad je bila okrenuta leđima, pomislili da je to pravo čudo, da na ekranu nije niko drugi do ona, Andrea. (Nastavlja se)

SPORTSKI ŽURNAL

PRVOLIGAŠKI POČECI RUKOMETAŠA BORCA

PRIJE 28 GODINA

Rukometaši banjalučkog Borca tačno prije 28 godina odigrali su prvu prvenstvenu prvoligašku utakmicu. Protivnik je bio tim Dinama u Pančevu 14. septembra 1957. godine. Pobjeda je, nakon zanimljive igre pred oko 800 gledalaca, pripala Dinamu sa 14:13 (8:5). Djelilac rukometne pravde bio je T. Mraović iz Beograda. Evo kako je izgledao sastav Borca: **Ziško, Kekećević, Čivić 2 (gola), Baralić 1, Perović 6, Friganović, Karadža 2, Rački 2, M. Staniuković, B. Staniuković, Brodić.** Sedam dana kasnije, u drugom kolu, na terenu u Banjaluci, pred

oko 1.500 gledalaca Borac je poražen od Crvene zvezde sa 21:24 (9:16). Potom je uslijedilo gostovanje u Bjelovaru i novi poraz od 19:25 (13:14). Tek u četvrtom kolu Banjalučani su uspjeli zabilježiti i prvu prvoligašku pobjedu. 3. oktobra iste godine Borac je u Banjaluci savladao tim Zagreba 25:17 (8:10), a meču je prisustvovalo čak 2.000 navijača. Od tada do danas, u ovih 28 godina, ekipa Borca osvojila je stotine trofeja i svrstala se u red najuspješnijih jugoslovenskih sportskih klubova.



Akter prvog meča: Jerolim Karadža, rukometaš Borca, prima čestitke kao najbolji sportista Bosanske krajine 1968. godine

MILAN VASOJEVIĆ, SELEKTOR ŽENSKE REPREZENTACIJE

Niko kao Bosanci...



Na nedavno održanom turniru „Sana '85“ u društvu košarkaških radnika Milan Vasojević, savezni selektor ženske košarkaške reprezentacije, izjavio je:

— Za svaki šampionat Evrpe, kad mi budemo domaćini, insistirać da se igra negdje u Bosni. Niko ne zna napraviti takvu atmosferu i ugodu kao Bosanci. Na evropskim i svjetskim skupovima uvijek se spominje KEP u Banjaluci i kadetsko prvenstvo Evrope u Tuzli. Pogledajte samo ovaj primjer: u Tuzli je kadetkinje redovno gledalo preko 5.000 gledalaca, a na nedavnom svjetskom prvenstvu omladinici, u Kolrado Springsu, jedva bi se skupilo stotinjak.

PONOVO: DEBELI — MRŠAVI

Susret pred TV-kamerama

Kada je nedavno u Laktašima na inicijativu Mjesne konferencije SSRN i SOFK-e Laktaši pokrenuta inicijativa da se nastavi sa odigravanjem fudbalskih susreta između debelih i mršavih, takav potez našao je na opšte odobravanje zaljubljenika fudbalske igre. Tada, 27. jula, dogovoreno je da se susret igra baš na Dan ustanka svake godine. Međutim, akteri susreta, još pod impresijama julske dvoboja, zakazali su novu utakmicu 13. septembra na stadionu Laktaša sa početkom u 16 sati. Ekipa TV Sarajeva snimice 10-minutnu reportažu za emisiju „Nedjeljom popodne“.

Za ovakav vid sportsko-rekreativnih aktivnosti ima dosta zainteresovanih. Stigli su brojni pozivi iz Rume, Zenice, Bihaća,

Trebinja i drugih mjesta da se organizuju ovakvi i slični susreti.

Po propozicijama minimalna težina debelih je sto kilograma, maksimalna mršavih 60 kilograma, dok ne mogu nastupati igrači mlađi od 35 godina. Prije početka meča obavije se zvanično mjerenje igrača.

Da podsjetimo, „Glas“ je pisao da je na prethodnoj utakmici najteži delija Đoko Kešić imao 175 kilograma, a najmršaviji Mićo Predragović svega 38 kilograma. Ovog puta, kako rekoše u Organizacionom odboru, očekuje se mnogo veći izbor kvalitetnih igrača s obje strane.

Pokrovitelji ovog susreta su: RO Slatković (Slatina), „Triko“ (Srbac), OOUR FSU „Čajavec“ (Laktaši), UBRO „Termal“ (Laktaši), i RO Incel, OOUR Belfan (Banjaluka).



ŽENE I MUŠKI „SPORT“

Kao Džajić i Marić

Nedjeljni fudbalski susret između Željezničara iz Sarajeva i Maksimira iz Zagreba, čiji su akteri bile žene, donio je bezbroj pravih fudbalskih poteza. „Željina“ jedanaestica Jasna Serdarević izvodila je driblinge „ala Džajić“, a vratarka Marić (na slici) imala je intervencija po ugledu na proslavljenog Mostarca, prezimenjaka Envera Marića.

NA MEČU SLAVIJA — BUDUĆNOST



SAVJETI IZ UGLA

Kratke pauze između rundi bokserski treneri koriste da što više savjeta upute bokseru, a istovremeno i da ih osvježe. U subotu, na meču Slavija — Budućnost (12:8), treneri Slavije Želimir Košpić i Mirko Jokić „potrošili“ su savjeta i savjeta Branislavu Babiću, uz istu opasku:

— Nemoj ulaziti u tuču!
Međutim, talentovani Babić, odnedavno i reprezentativac, nije se osvrtao na upozorenje svojih trenera i zamalo što nije ostao bez boda u meču sa mnogo slabijim Kočalom

U PRNJAVORU MINULE NEDJELJE

Poziranje za — „šesticu“

U lijepo uređenim svlačionicama FK Ljubić nalazi se više od 20 uvećanih fotografija nekoliko generacija prnjavorskog „regionalca“. Zajedno sa fudbalerima je i nekoliko trenera, kojisu proteklih godina vodili ovaj klub. Međutim, ni na jednom od tih snimaka nema i sadašnjeg trenera Jerka Bošnjaka. Jednostavno, čovjek ne želi da se slika sa ekipom. Kaže da to izbjegava jednostavno iz sujevjerja.

Ubjedivanja foto-reportera da ipak pristane na fotografisanje sa ekipom napokon su urodila plodom prošle nedjelje, prije početka utakmice sa Grahovom. Pozirao je Bošnjak sa svojim pulenicima, koji su tog popodneva „rasturili“ debitanta u Ligi (6:0). Vjerovatno će, nakon ovog rezultata, cijenjeni stručnjak iz Prnjavora, koji se po treći put nalazi na kormilu kluba, ubuduće biti raspoloženi za poziranje sa svojom ekipom.

SPORTSKI VREMEPLOV REPREZENTACIJA „GLASA“

Tradicionalni susreti reprezentacija „Glas“ i Udruženja krajiške zonske lige bili su svojevremeno prava revija krajiškog amaterskog fudbala. Jedan od šest susreta održan je u Prnjavoru 25. maja 1976. godine. Reprezentacija „Glas“ izvojevala je pobjedu od 4:2, a njene boje branili su: Feriz Adžić, Sredojević, Hodžić, Kuridža, Macanović, Pekija, Marjanović, Tatić (trener): Pezer, Subotić, Samardžić, Palalić, Sejdic, Muric, Vinko Samardžija, Sedić i Talakic.

Komentar karikaturliste



STONI TENIS

POČINJU POZIVNI TURNIRI

Takmičenja za afirmaciju

BANJALUKA — Nova sezona zakula je i na vrata banjalučkih stonotenisera. Članovi „Borca“ i „Rade Ličine“ treniraju već nekoliko dana u prostorijama „STENSA“ na Gradskom stadionu. U „Borcu“ imaju izvjesnih problema oko stručnog kadra jer se Esad Kušmić, doskorašnji trener povukao iz ovog sporta? Stonoteniseri „Rade Ličine“ predano jezbjaju jer već za nekoliko dana na programu su prvi pozivni turniri.

Najbolji seniori i seniore našeg kluba nastupiću sredinom mjeseca na pozivnim republičkim turnirima u Foči i Tuzli. To je prilika da vidimo u kakvoj su formi, što će nam koristiti u daljem radu, a samim takmičarima je to prilika da se afirmišu u republičkoj konkurenciji i nametnu selektorima — kaže Vlado Jovičić, trener „Rade Ličine“.

Na pozivnom turniru dvanaest najboljih juniorka BiH, koji se održava 21. i 22. septembra u Foči, nastupiću Jasna Colaković i Sanja Kubelka. Kubelka je i jedan od kandidata za najviši plasman uz neprikosnovene reprezentativke Kujundževiću i Isanoviću u Foče.

Istovremeno u Tuzli igraju 24 najbolja seniora BiH. U ovoj konkurenciji nastupaju Igor Kubelka i Igor Mihalović. Republički selektori u obje konkurencije Daničinić i Fazličić zabraće nakon ovih turnira republičku reprezentaciju koju ove jeseni očekuje niz značajnih turnira.

M. MUJIĆ

IN MEMORIAM

Husein Gotovuša

Iz stroja, sve manje i kraćeg, onih lekonskih entuzijasta, liho i nečujno, baš kao je radio i živio, istupio je još jedan njegov pripadnik, istupio je Husein Huso Gotovuša.

Njegov životni put od Cazina (1917), preko Beograda Boke kotorske, Sarajeva do Banjaluke nije bio posut ružama. Muzikotropije je živio svoj život Husein Gotovuša, ali je pošteno, prepošteno stvarao, ne libeći se bilo kakvog posla, ako je bio čestan i dostojan čovjek. Šegrt, bravar, borac, akcijak izuzetnog kora, sindikalni rukovodilac, poslanik kulture i šaha... Husein Gotovuša nije znao za predah. Nije ga ni imao. Sve do smrti. Od života se rastao na najbolji mogući način, ako smrt može da bude lijepa: poslije jutarnje parrije šaha, živio je još koji sat, a onda je jednostavno, nenadano, bez svjedoka, u snu utihlo jedno veliko, ljudsko srce. Husein srce.

Sve što je radio, uradio je do kraja. Samoprijetorno, ozbiljno, svjesno. Nikada mu nije smetala tuđa vrijednost, nikad ni pomisao nije, a kamoli rekao, da je jedino vrijedno ono što on radi i koliko radi. A radio je, u svom vijeku, mnogo. Danočno, reklo bi se, bez pravna predaš i bez obzira je li djelovao u Socijalističkom savezu, KUD Budućnost, Savezu boraca, međutim, njegova velika, najveća ljubav bila je ostala Budućnost iz Gornjeg šehera, onaj šahovski klub, koji je s nekoliko istomišljenika osnovao prije četvrt vijeka.

Nedavno kada smo dugo prijateljski, drugariski, iskreno do kraja, čakali o omladinskim akcijama, pripremajući materijal za „Glasov“ feljton, Huso bi silno živno čim bi se spomenula drevena igra i njegovo mjezinčje, SK Budućnost. U taj klub, u igru na 64 poija uzidao je dio sebe, svojih sjajnih organizatorskih sposobnosti. U radio je ljubav i etuzijazam izvornog kora.

Idući svom životnom kraju svodio je bilansu onog što je za gotovo sedam decenija ostvarilo, što je ostalo iz njega i ne pomišljajući, kao ni mi, da će to biti naše posljednje viđenje. Tada mu to nismo rekli, jer smo znali da ne podnosi slatkorječivost i na svoj račun, pa to činimo sada: bio je čestita ljudina.

Ono što je ostalo iz njega i njegovog silnog, neumornog pregalstva mogu i hoće da stvore samo ličnosti izuzetnog kora.

A takav je bio Husein Gotovuša. Do svog posljednjeg daha, u petak, 6. septembra.

L.P.

BOKS

PRED MEČ RADNIČKI (B) — SLAVIJA U BEOGRADU

MOGUĆA SVA TRI ZNAKA

BANJALUKA — Kada bi kojim slučajem i boks bio na sportskoj prognozi, onda bi se za ishod rezultata između Radničkog i Slavija mogla tipovati sv tri znaka. Slavija baš u nedjeljnom meču u Beogradu vidi svoju šansu, kako nastričniti čupati bod. Realno ocjenjujući kvalitet ekipa, iako je teško i donositi konačan sud poslije samo dva kola lige, Pala i drugoavi su kadri da iznenađe momke sa Crvenog krsta.

Radnički je u prvom kolu poražen od Budućnosti sa 1:17 u drugom kolu je ponovo doživio poraz, ovog puta od Smedereva 9:11.

- Ti porazi mogu i da zavaraju — napominje Branislav Babić. Ipak, u Beogradu će biti nezvjestan rezultat do kraja meča, a možda bi Pušić i Novak, što se liče mene i mogu eventualnog Pankića Galjica, sve učiniti da mu se revanširaju za nezalužen poraz na Jediničnom državnom prvenstvu u Mariboru.

U redovima Banjalučana mnogo je više optimizma poslije pobjede nad titogradskom Budućnosti. Sada se tek vidi da su Ljuka, Jakupović i Novak momci po mjeri i da će biti i te kako od koristi klubu. Pred

meč sa Radničkim Ibrahim Jakupović kaže:

- Možda nekome izgleda da sam nezalnterovan u ringu, ali je to najviše zbog nedostatka iskustva i sportske treme.

Ne mogu još da se opustim, da budem agilniji, više pazim na odbranu, nego na napad, iako sam do sada većinu mečeva riješio prije isteka treće runde. U Beogradu će biti 10:10.

Meč Radnički-Slavija je u nedjelju u 11 sati na Crvenom krstu.

S. RISOVIĆ

FUDBAL

U OČEKIVANJU SUSRETA SA VODEĆIM ŠIBENIKOM

Mobilnost u Borcu

BANJALUKA — Iza fudbalera Borca su dva izuzetno teška meča pred domaćim navijačima, koje su riješili u svoju korist. Podsjetimo, prvo je savladan odličan sastav Proletera, a potom i Novog Sada. Već u nedjelju na Gradskom stadionu za domaćina nalazi novo iskušenje, u goste dolazi vodeći sastav Šibenika. Zbog toga su u Borcu poduzeli sve kako bi se lider što spremnije dočekaio. Ponovo su analizirani dosadašnji susreti, a posebno meč sa Novim Sadom. S treninzima nema pauze. Štaviše, rad je u znatnoj mjeri pojačan.

- Na minulim susretima samo

pokazali da možemo savladati sve protivnike, što daje vjeru u dobar rezultat i sa Šibenikom, kaže prvotimac Borca, Milorad Bilbija. Međutim, to nas ne smije uspavati i opustiti, već samo obavezati na novo dobro izdanje iza kojeg će proizaći i osvajanje dva boda. Pobjedom nad Šibenikom načinili bismo veliki korak naprijed. Treniramo maksimalno, a na povredu se žali jedino Nikolić, „požutjelih“ nema tako da bi u najjačem sastavu mogli nastupiti i u nedjelju.

Juče je odigrana i kontrolna utakmica sa Ješingradom.

U.P.

POČINJE LIGA MLADIH FUDBALSKIH KLUBOVA SAVEZNOG RANGA

UČESTVUJE DESET KLUBOVA

Od ove sezone startovaće prvi put fudbalska Liga mladih, sastavljena od klubova saveznog ranga sa područja Bosne i Hercegovine. Prvo kolo u ovom takmičenju na programu je već danas (četvrtak) od 16 sati.

Sastaju se: BUGOJNO: Iskra - Željezničar, BIHAĆ: Jerdinstvo - Velež, HRASNICA: Famos - Sloboda. SARAJEVO:

Sarajevo - Čelik i BANJALUKA: Borac - Rudar.

Ovo takmičenje sigurno je dobro će doći mladim fudbalerima prvligaških i drugoligaških ekipa da se uigravaju i tako i nametnu trenerima za sastave seniorskih ekipa. Ova liga igra se po dvostrukom bod sistemu. Sjedeće kolo na programu je u četvrtak 25. septembra.

M.M.

SJEDNICA PREDSEDNIŠTVA MFS BANJALUKA

USVAJANJE PROPOZICIJA

BANJALUKA — U subotu 14. septembra u prostorijama Motela „Bardača“ u 10 sati održaće sjednica Predsjedništva Međuopštinskog fudbalskog saveza Banjalučka. U mnoštvo tačkaka dnevnog

reda svakako da će najinteresantnije biti ona u kojoj će razmatrati i eventualno usvojiti propozicije svih stalnih takmičenja na području Međuopštinskog fudbalskog Saveza Banjaluka.

IZ FUDBALSKOG KLUBA BORAC

ODLOŽENA KONFERENCIJA

BANJALUKA — U proteklom periodu u Fudbalskom klubu Borac analiziran je dosadašnji dio prvenstva i obavijeni sve pripreme za redovnu sjednicu Konferencije kluba, koja je trebalo da se održi 16. septembra. Međutim, zbog objektivnih teškoća i nedovoljnog broja članova, koji bi joj mogli prisustvovati, Konferencija je odložena, najvjerovatnije na kraće vrijeme za sedam dana. Između ostalog, tada bi trebalo da izvrše promjene u Predsjedništvu kluba i prihvati novi plan i program razvoja FK Borac u narednom periodu.

Meč iz drugog kola „Nikica Pavlič“ - Spartak 7.5:3.5 (Filipović - Rajičević remi, nakon devet sati igre).

U.P.

DRUGA SAVEZNA LIGA, GRUPA ZAPAD

NOVA POBJEDA BANJALUČANA

ŠAH

● „Nikica Pavlič“ iako privremeno, na čelu tabele ● Protiv Iskre, Banjalučani ostvarili 6:3 (1)

PULA, 11. septembra - U četvrtom kolu Druge savezne lige, grupa Zapad, koje je odigrano sinoć postignuti su sjedeći rezultati: Nikica Pavlič - Iskra (LJ) 6:3 (1), (senior: Filipović, Šifrer, remi, Mihaljičić - Mezi remi, Šibarević - Ivačić 1:0, Lakić - Mikac, remi, Malešević - Vaupotić 1:0, Komić - Krivec remi, šahistkinje: Kržišnik - Bukić - Košir 1:0, Karabegović - Lap prekinuto, omladinci: Novković - Čačić remi, Lečić - Raspor remi), Kvanrer - Radnički 4:3 (3), Iskra (B) - Spartak 6:5:2,5 (1), Partizan - Murka 1,5:4,5 (4) Monting - Tuzlanski šahovski klub 3:2 (5), Metalac - Novosadski šahovski klub 1,5:5,5 (3)

PRETHODNIH KOLA: III KOLO: Tuzlanski šahovski klub - Metalac 5,5, Iskra (LJ) - Murka 5,5, Radnički (1): Monting - Partizan 6,3 (1), Novosadski klub - Iskra (B) 6,5:4,5, Spartak Kvanrer 4,5 (1)

Meč iz drugog kola „Nikica Pavlič“ - Spartak 7,5:3,5 (Filipović - Rajičević remi, nakon devet sati igre).

STANJE NA TABELI NAKON ČETVRTOG KOLA: Nikica pavlič 25,5 (1), poema Monting 24 (6), Novosadski šahovski klub 23 (3), Tuzlanski šahovski klub 20,5 (5), Kvanrer 20 (4) poema itd.

U četvrtom kolu ekipa „Nikice Pavliča“ obezbijedila je novu pobjedu u susretu sa tradicionalno

neugodnim protivnikom sastavom Iskre iz Ljubljane. Trenutno je rezultat 6:3 u korist Banjalučana, ali se očekuje da će pobjeda biti još ubjedljivija, jer Mina Krabegović u prekidu ima pjesaka više i realne šanse na čitav pone. Najljepše pobjede u susretu su Ljubljancima izvježivali sa seniori Šibarević i Malešević te šahistkinja Kržišnik - Bukić. Ovim rezultatom ekipa „Nikica Pavlič“ preuzela je vodstvo na tabeli, koje će doduše biti privremeno karakter jer Monting ima čak šest prekinutih partija u kojima Zagrepčani očekuju pravu žetvu pona.

Nikola LAKIĆ

OD PETKA U KULAŠIMA, KOD PRNJAVORA

VELIKI VIKEND-TURNIR

PRNJAVOR — U Banjsko-rekreativnom centru Kulaša, kod Prnjavora, u petak 13. septembra počinje veliki tradicionalni šahovski vikend turnir. Vrijedni organizatori uveliko obavljaju pripreme za ovu izrodnu vedu petak šaha, na kojoj se očekuje nastup najmanje pedesetak šahista sa područja Bosanske krajine. Broj učesnika je neograničen, igraće se po švaj-

carskom sistemu, a učeeće je 500 dinara. Nagradni fond je 60 hiljada dinara. Novčane nagrade će pripasti deseterici prvoplasiranih, s tim što pobjednik dobiva 20 hiljada. Prijave se primaju u BRC u Kulašima, sve do petka poslije podne, kada se turnir otvara. Prošle godine trijumfovao je majstor Zoran MACKIĆ iz Banjaluke.

SPORTSKI TELEKS

VİCENICA — U utakmicama trećeg kola „B“ grupe na 20. prvenstvu Evrope za žene postignuti su sjedeći rezultati: Francuska - Rumunija 70:62 (38:28), Jugoslavija - Holandija 71:52 (33:22) Bugarska - Čehoslovačka 93:89 (53:47), na čelu tabele nalaze se reprezentacija Jugoslavije sa 6 bodova ispred Bugarske i Francuske koje imaju dva boda manje. U „B“ grupi koja se igra u italijanskom gradu Trevisa postignuti su ovi rezultati: Sovjetski Savez - Madarska 87:65 (48:34), Italija - Belgija 90:37 (45:15), Poljska - Španija 65:70 (41:31). U „B“ grupi vode reprezentacija Sovjetskog Saveza sa 6 bodova ispred Italije i Madarske koje imaju po 4 boda.

OSIJEK — U disciplini MK pištolj standard 60 metara - juniori čak četiri reprezentacije gadali su bolje od evropskog rekorda, koji su postavili strijelci SSSR sa 1650 krugova 1964. godine. Pobjedila je reprezentacija Sovjetskog Saveza sa 1696 krugova, što je za čitavih 46 krugova bolje od dosadašnjeg evropskog rekorda. Drugi su bili strijelci Francuske sa 1665, a treći Čehoslovačke sa 1660 pogođenih krugova. U pojedinačnoj konkurenciji strijelac Sovjetskog Saveza Sergej Babikov pogodio je 596 krugova, što je za krug bolje od starog evropskog rekorda. Drugi je bio strijelac Sovjetskog Saveza Oleg Kvačovac sa 567, a treći Finac Petri Etelainieni sa 562 kruga.

BEOGRAD — Savezni kapiten fudbalske reprezentacije Miloš Milutinović i savezni trener mlade ekipe Ivan Toplak iskoristili su „zrenjaninsku“ utakmicu da provjere u odsustvu nekoliko standardnih igrača, trenutne mogućnosti najbolje selekcije, ali i da isprobaju



Povratnik: Dragan Stojković

vrijednosti pojedinaca koji su ove jeseni izbili u prvi plan. Tako je reprezentativna lista potencijalnih kandidata proširena za još sedmoricu kandidata. Milutinović je povjerenje ukazao: Luliću, Radovanoviću, Bursaću, Stevanoviću, Musemiću. U mladoj reprezentaciji prvi nastup imali su Paliska, Komočar i Kuntić a poslije pauze od 15 mjeseci u reprezentativnu selekciju su se vratili Katanec i Stojković. Svi „debitanti“ opravdali su povjerenje - neki manje neki više.

ŠAHOVSKI ZADATAK

BROJ 953

Priprema: Nikola Lakić, šahovski majstor



Bijeli: Kh1, Dc7, Ta1, Tt1, Ld6, pješaci a2, b5, d2, f2, g2, h2 (12) Crni: Kg8, Dh5, Td5, Tf5, Se5, pješaci b7, e4, f4, g7, h6 (10) Crni vuče i dobija! Pozicija je nastala u duelu šahistkinja Prokopović - Van der Mije (Beograd, 1979), u kojoj je crna na efekatan način matirala protivnicu nakon četiri poteza.

Riješenje prošlog zadatka: 1. Dd5 i crni je predao. Na 1... Kh5 2. Th8 mat, ili 1... g6 2. Th7 uz mat u tri poteza.

**RO ITK „TRIKO“
BOSANSKA GRADIŠKA**

Na osnovu odluke Komisije za radne odnose RO ITK „Triko“, OOUR Tvornica sportske odjeće Orahova, raspisuje se sljedeći

OGLAS
za popunu poslova

Raspisuje se oglas za popunu poslova i radnih zadataka i to:

1. KV — vatrogasac pripravnik.

Osim opštih zakonom propisanih uslova, potrebni su i sljedeći posebni uslovi:

- Pod 1.
KV-vatrogasac pripravnik
— regulisana vojna obaveza
— dozvola za nošenje vatrenog oružja
— uvjerenje o nekažnjavanju
— da nije stariji od 25 godina
— da je zdravstveno sposoban za gašenje požara i spasavanje ljudi i materijalnih dobara

— radni odnos je na neodređeno vrijeme
— potrebna su 4 (četiri) izvršioca.
Za poslove pod 1. LD je utvrđen Pravilnikom.

Oglas se raspisuje drugi put.
Zbog smjenskog rada i neregulisanog prevoza poželjno je da se na oglas prijave kandidati sa mjestom boravka u Orahovi.

Oglas ostaje otvoren 8 (osam) dana od dana objavljivanja.

Prijave sa dokazima o ispunjavanju traženih uslova iz oglasa slati na adresu: RO ITK „Triko“, OOUR Tvornica sportske odjeće Orahova, uz naznaku „za oglas“.

O ishodu oglasa kandidati će biti obaviješteni u zakonskom roku.

**ŠIPAD „UNA“ RADNA ORGANIZACIJA
BOSANSKA KRUPA
Radna zajednica II**
**KOMISIJA ZA KREDITIRANJE
STUDENATA
NA VISOKIM I VIŠIM ŠKOLAMA**

Na osnovu člana 5. Samoupravnog sporazuma o udruživanju sredstava za kreditiranje studenata na visokim i višim školama, Radna organizacija ŠIPAD „UNA“ Bosanska Krupa, Komisija za kreditiranje studenata raspisuje:

KONKURS

o raspodjeli studentskih kredita za školovanje na višim i visokim školama za školsku 1985/86.

Konkurs ostaje otvoren 15 dana od dana objavljivanja.

Svi zainteresovani kandidati uz molbu treba da prilože i potvrdu o upisu na fakultet.

Molbe slati na adresu:
ŠIPAD „UNA“ RADNA ORGANIZACIJA
Radna zajednica II
(Komisija za kreditiranje studenata)
77240 BOSANSKA KRUPA

**KOMISIJA ZA RADNE ODNOSI
GRO „NOVA ŠTAMPA“
BOSANSKA GRADIŠKA**

Raspisuje

OGLAS

za prijem radnika na neodređeno vrijeme na poslove i radne zadatke vozača putničkog vozila — 1 izvršilac

Uslovi:
Osim opštih uslova propisanih zakonom, kandidat treba da ispunjavaju i sljedeće uslove:

- KV-vozač — sa najmanje 1 godinom radnog iskustva.
- Uz prijavu na oglas potrebno je dostaviti sljedeće:

- dokaz — o školskoj spremi,
- dokaz o radnom iskustvu.
- Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

— Nepotpune i neblagovremene prijave neće se uzimati u razmatranje.

Prijave slati na adresu:
GRO „NOVA ŠTAMPA“ BOSANSKA GRADIŠKA —
Komisija za radne odnose

**AIPK — RO „FRUKTONA“ BANJALUKA
OOUR „VITAMINKA“
Tvornica za preradu voća i povrća
BANJALUKA**
**RADNIČKI SAVJET
Raspisuje**
KONKURS

Za prijem radnika za obavljanje poslova i radnih zadataka, sa posebnim ovlaštenjima i odgovornostima za mandatni period od 4 godine.

— **Rukovodilac Sektora za pravne, kadrovske i opšte poslove sa društvenom ishranom — 1 izvršilac**

USLOVI: VSS diplomirani pravnik sa 3 godine radnog iskustva.
Uz prijavu priložiti — dokaz o školskoj spremi i radnom iskustvu.

Neblagovremene i nepotpune prijave neće se uzeti u razmatranje.

Konkurs ostaje otvoren 15 dana od dana objavljivanja.

Prijave slati na adresu OOUR „Vitaminska“ Banjaluka Džemala Bijedića br. 22.

O rezultatima konkursa kandidati će biti obaviješteni u roku 15 dana od dana izvršenog izbora.

**SOUR „RUDI ČAJAVEC“
RO ELEKTRONSKIH PRIJEMNIKA
UREDAJA
OOUR INŽENJERING
BANJALUKA**

Komisija za radne odnose OOUR-a Inženjering na sjednici održanoj dana 7.9.1985. godine raspisuje

OGLAS

za prijem radnika u udruženi rad:

**1. — KONSTRUKTOR PROJEKTANE —
pripravnik, izvršioca 3**

USLOVI:
— VSS(VS)SSS elektro inženjer ili I stepen ili tehničar

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja u SIZ-u za zapošljavanje i listu „Glas“.

Izbor kandidata i obavijest o izboru izvršiće se u roku predviđenom Pravilnikom o radnim odnosima OOUR-a Inženjering.

Uz prijavu na oglas priložiti dokaz o ispunjavanju uslova oglasa.

Prijavu dostaviti na adresu: SOUR „RUDI ČAJAVEC“ RO EPU OOUR INŽENJERING, Ulica m. Tita 83, sa naznakom — za Kadrovske službu, B. Luka.

Nepotpune i neblagovremene prijave neće se razmatrati.

**AIPK INTERNA BANKA
BANJALUKA**

Na osnovu odluke Radničkog savjeta broj: 3092/85 od 30.8.1985. godine, objavljuje se

OGLAS

za prijem u radni odnos na neodređeno vrijeme:

1. referent analitike i obračuna, 1 izvršilac
2. referent operator, 1 izvršilac
3. pripravnik, 1 izvršilac

Uslovi za zasnivanje radnog odnosa:
Osim opštih uslova propisanih Zakonom, kandidati treba da ispunjavaju posebne uslove:

- kandidati pod rednim brojem 1. i 2. treba da imaju završenu SSS — ekonomsku školu ili gimnaziju i 1 godinu radnog iskustva,
- kandidat pod rednim brojem 3 treba da ima završenu SSS — ekonomsku školu
- prednost podjednakim uslovima (kandidati pod 1 i 2) imaju kandidati koji su radno iskustvo stekli u bankarskim organizacijama.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja, a prijave sa potrebnim dokumentima — dokazima u tom roku dostavljaju se na adresu: AIPK Interna banka Banjaluka, 4. jula, broj 19. 78000 Banjaluka.

Neblagovremene i nepotpune prijave neće se razmatrati.

**„TRIKO“
OOUR TVORNIČA DJEČIJE TRIKOTAŽE“
ŠIPOVO**

Na osnovu člana 13. i 16. Pravilnika o radnim odnosima OOUR-a TDT u Šipovu, Komisija za radne odnose raspisuje

OGLAS

za popunu upražnjenih radnih mjesta

1. **MAGACINSKI RADNIK — 4 izvršioca na neodređeno vrijeme,**
2. **MAGACINSKI RADNIK — 4 izvršioca na određeno vrijeme do povratka radnika sa trudničkog bolovanja.**

USLOVI: KV — trgovac ili tekstilac sa 1 godinom radnog iskustva.

Stan nije obezbijeden.

Lični dohodak je po Pravilniku o dohotku i raspodjeli sredstava za LD i ZP OOUR-a.

Uz prijavu kandidat treba da priloži potrebne dokumente:

- svjedočanstvo o završenoj školi,
- potvrdu o radnom iskustvu,
- izvod iz matične knjige rođenih.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od prvog narednog dana objavljivanja u dnevnom listu „Glas“ Banjaluka.

Nepotpune i neblagovremene molbe neće se uzeti u razmatranje.

Kandidati će biti pismeno obaviješteni u roku od 15 dana od dana donošenja odluke o izboru kandidata.

Šipad „Una“ Bosanska Krupa, OOUR „Bosna“, Tvornica četaka, drvene i plastične galanterije Cazin, a na osnovu odluke Radničkog savjeta broj 1264/85. raspisuje
OGLAS

za prijem radnika za obavljanje poslova i radnih zadataka

1. **Samostalni referent nabave 1 izvršilac**
2. **Analičar dobavljača i obračuna 1. d. — pripravnik 1 izvršilac**

Pored opštih uslova propisanih zakonom kandidati moraju ispunjavati i sljedeće posebne uslove:

Pod 1. VSS/SSS sa 1 godinom radnog iskustva na istim ili sličnim poslovima.

Pod 2. SSS izvanje ekonomskog tehničara.

Kandidat se prima na određeno vrijeme u trajanju od 6 mjeseci.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

Prijave sa dokazima o ispunjavanju uslova dostaviti na adresu: Šipad „Una“, Bos. Krupa, OOUR „Bosna“ Tvornica četaka, drvene i plastične galanterije Cazin.

SKUPŠTINA OPŠTINE ČELINAC

Na osnovu člana 212. Zakona o državnoj upravi („Službeni list SR BiH“, broj 38/78), sekretar Opštinskog sekretarijata za poslove opštinske uprave Skupštine opštine Čelinac po pribavljenom mišljenju Radne zajednice,

raspisuje

KONKURS

za prijem u radni odnos za obavljanje

1. **POSLOVA I ZADATAKA ŠUMARSTVA I LOVA na neodređeno vrijeme — 1 izvršilac**

Osim opštih uslova za zasnivanje radnog odnosa, kandidat treba da ispunjava i posebne uslove:

Visoka školska sprema šumarskog smjera, tri godine radnog iskustva i položen stručni ispit.

Konkurs ostaje otvoren 15 dana od dana objavljivanja u listu „Glas“. i

raspisuje

OGLAS

za prijem u radni odnos za obavljanje

1. **Poslova i zadatka DOZNAKE ŠUME na neodređeno vrijeme — 1 izvršilac**

Osim opštih uslova za zasnivanje radnog odnosa, kandidati treba da ispunjavaju i posebne uslove:

Završena srednja šumarska škola, godina dana radnog iskustva i položen stručni ispit. Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja u listu „Glas“.

Prijave na konkurs i oglas sa dokazima o ispunjavanju uslova dostaviti na adresu — Opštinski sekretarijat za poslove opštinske uprave Skupštine opštine Čelinac. Nepotpune i neblagovremene prijave neće se uzeti u razmatranje.

**ZPURO „USLUGA“
BANJALUKA**

Na osnovu odluke Radničkog savjeta ZPURO „USLUGA“ Banjaluka, objavljuje

LICITACIJU

za prodaju osnovnih sredstava

1. motorno vozilo IMV 2200 D BL 761-40, početna cijena 300.000,00 din.
2. motorno vozilo IMV 1600 (kombi) 1+7 BL 761-06, početna cijena 300.000,00 din.
3. motorno vozilo zastava 850 1+7 BL 109-018, početna cijena 200.000,00 din.
4. motorno vozilo zastava 850 1+7 BL 108-997, početna cijena 200.000,00 din.
5. motorno vozilo zastava 850 (fičo) BL 973-85, početna cijena 140.000,00 din.
6. motorno vozilo zastava 850 (fičo) BL 973-86, početna cijena 140.000,00 din.

Licitacija će se održati 19.9.1985. godine (četvrtak) sa početkom u 14 sati u krugu radne organizacije — Rudarska br. 65.

Licitirana osnovna sredstva mogu se pogledati 18.09.1985. godine (srijeda) od 14 do 16 sati.

Pravo učešća na licitaciji imaju sva pravna i fizička lica koja prethodno uplate kauciju u iznosu od 10 % od početne cijene osnovnog sredstva, na blagajni radne organizacije.

Minimalno nadmetanje (korak) iznos 1.000,00 din.

Kupac osnovnog sredstva dužan je izlicitirani iznos platiti u roku od 15 dana od dana licitacije u protivnom gubi pravo na povraćaja uplaćene kaucije.

Osnovna sredstva licitiraju se po klauzuli „videno-kupljeno“. Kupac snosi troškove prenosa vlasništva i porez na promet.

U koliko prva licitacija ne uspije, druga će se održati 26.9.1985. godine (četvrtak) sa početkom od 14 sati

Na osnovu odluke Komisije za radne odnose od 5.9.85. godine AIPK RO „Živinoprodukt“ Povelich-Srbac objavljuje,

OGLAS

za prijem radnika u radni odnos

OGLAŠAVAJU SE upražnjenim sljedeći poslovi, odnosno radni zadaci:

1. **POSLOVOĐA RJ ODRŽAVANJA I ENERGIJE** (1 izvršilac) — na neodređeno vrijeme —
2. **TRANSPORTNI RADNIK** (1 izvršilac) — na neodređeno vrijeme —
3. **NK RADNIČI NA TEHNOLOŠKOJ LINIJI KLAONICE** (9 izvršilaca) — na neodređeno vrijeme —
4. **NK RADNIČI NA TEHNOLOŠKOJ LINIJI KLAONICE** (4 izvršilaca) — na određeno vrijeme od 1 godine dana —

Osim opštih uslova za zasnivanje radnog odnosa predviđenih zakonom, kandidati treba da ispunjavaju i sljedeće posebne uslove:

Pod 1) VSS—viša mašinska škola sa radnim iskustvom od najmanje 1 godine dana na tim ili sličnim poslovima;

SSS—mašinski tehničar sa radnim iskustvom od najmanje 3 godine dana na tim ili sličnim poslovima;

Pod 2) NK—osmogodišnja škola i regulisana vojna obaveza

Pod 3) NK—osmogodišnja škola

Pod 4) NK—osmogodišnja škola

Svi kandidati muškog pola moraju imati regulisanu vojnu obavezu.

Uz prijavu na oglas kandidati su dužni podnijeti i sva potrebna dokumenta kao dokaz o ispunjavanju uslova oglasa.

Prijave sa podnose u roku od osam (8) dana od dana objavljivanja oglasa na adresu: AIPK RO „ŽIVINOPRODUKT“ POVELIČ—SRBAC 78420 SRBAC (naznačiti za oglas).

Neblagovremene i nepotpune prijave neće se uzimati u razmatranje.

Odluka o izboru prijavljenih kandidata bit će donesena u roku od 30 dana kao zakonskom roku.

**RADNA ORGANIZACIJA ZA
KOMUNALNU DJELATNOST
„NOVI GRAD“
BOSANSKA GRADIŠKA**

Na osnovu člana 170. ZUR—a, člana 80. Statuta Radne organizacije za komunalnu djelatnost „Novi Grad“ Bos. Gradiška i člana 49. Pravilnika o radnim odnosima Radnički savjet ove Radne organizacije dana 16.8.1985. godine, raspisuje

KONKURS

za izbor i imenovanje jednog izvršioca na poslove i radne zadatke

ORGANIZACIJA I RUKOVOĐENJE SLUŽBOM PRS

Osim opštih uslova utvrđenih zakonom, kandidat treba da ispunjava i sljedeće uslove: VSS—VSS (VII—VI stepen), smjer ekonomski

Radno iskustvo: 3. godine
Osim navedenih uslova, kandidati treba da posjeduju organizacionu sposobnost.

Uz prijavu kandidati su dužni dostaviti: — diplomu ili ovjeren prepis diplome i potvrdu o radnom iskustvu i organizacionim sposobnostima.

Rok za podnošenje prijave 15 dana od dana objavljivanja.

Uslovi stupanja u udruženi rad utvrđeni su Samoupravnim sporazumom o udruživanju u RO „Novi Grad“, Statutom i drugim samoupravnim opštim aktima Radne organizacije.

Rad se udružuje na neodređeno vrijeme, a izabrani kandidat podliježe reizbornosti.

Nepotpune i neblagovremene prijave neće se uzimati u razmatranje.

Prijave sa traženim dokumentima dostaviti na adresu: Radna organizacija za komunalnu djelatnost „Novi Grad“ Bos. Gradiška.

Komisija za radne odnose RO „Birostroj“ u skladu sa odredbama člana 15. Pravilnika o radnim odnosima radnika RO „Birostroj“ ponovo objavljuje slobodne poslove i radne zadatke

PRIPRAVNIKA S VIŠOM ŠKOLOM za potrebe poslovne jedinice Banjaluka, za određeno vrijeme — obavljanje pripravnika, 1 radnik

Uslovi:
— završena viša škola.; smjer računovodstvo - informatika (VI stepen UI)

Za informacije obratite se na „Birostroj“, Ul. Dragutina Drage Maliča 3, 78000 Banjaluka. Kandidati treba da pošalju pismenu prijavu sa potvrđama o stručnoj spremi i kratku biografiju u roku 8 dana od dana objave na adresu:

RO „Birostroj“, komisija za radne odnose, Glavni trg 17/b, 62000 Maribor.
O izboru kandidati će se obavijestiti u roku od 30 dana poslije isteka prijave.

KOMUNALNA RADNA ORGANIZACIJA „BUDUĆNOST“ LAKTAŠI

Na osnovu člana 83 Statuta, člana 16 Pravilnika o radnim odnosima i člana 17. Pravilnika o organizaciji rada i sistematizaciji poslova i radnih zadataka KRO „Budućnost“ Laktaši, Radnički savjet na sjednici održanoj 6.9.1985. godine, donio je odluku o raspisivanju

KONKURSA

— Za izbor i imenovanje radnika na poslovima i radnim zadacima sa posebnim ovlaštenjima i odgovornostima - reizbornost na 4 godine.

1. DIREKTOR radne organizacije USLOVI:

Osim opštih uslova predviđenih Zakonom o udruženom radu, kandidat treba da ispunjava i sljedeće posebne uslove:

a) školska sprema: VSS, VSS ili SSS, ekonomskog, mašinskog, građevinskog ili pravnog smjera sa radnim iskustvom od 3 godine.

— Lični dohodak po Pravilniku o osnovama i mjerilima sticanja i raspoređivanja dohotka.

— Konkurs ostaje otvoren 15 dana od dana objavljivanja.

— Prijave dostavljati na adresu KRO „Budućnost“ Laktaši.
(Komisija za radne odnose).

RADNA ORGANIZACIJA ZA KOMUNALNU DJELATNOST „NOVI GRAD“ BOSANSKA GRADIŠKA

Na osnovu člana 14 i 15 Pravilnika o radnim odnosima Radne organizacije za komunalnu djelatnost „Novi Grad“ Bos. Gradiška, Komisija za radne odnose na sjednici održanoj 19.8.15.9.1985. godine, raspisuje

OGLAS

za prijem radnika

1. „tehnički rukovodilac i poslovi pripreme“, jedan izvršilac, na neodređeno vrijeme
2. „poslovođa pogona“ jedan izvršilac na neodređeno vrijeme
3. „auto-mehaničar“, jedan izvršilac na neodređeno vrijeme
4. „poslovođa pogona“, jedan izvršilac na neodređeno vrijeme
5. „mašinbravar-viljuškarist“, jedan izvršilac na neodređeno vrijeme
6. „pripravnik“, jedan izvršilac na neodređeno vrijeme

Kandidat pod rednim brojem 1. da ima VSS—VSS (VII—VI stepen) smjer građevinski. Radno iskustvo: 1 godina na poslovima hidroinstalacije.

Kandidat pod rednim brojem 2 da ima VK—SSS (V—IV stepen), smjer saobraćajni, auto-mehaničarski. Radno iskustvo 6 mjeseci.

Kandidat pod rednim brojem 3 da ima VK (V stepen), smjer auto-mehaničarski. Radno iskustvo 6 mjeseci.

Kandidat pod rednim brojem 4 da ima SSS (IV stepen) smjer mašinski, radno iskustvo 6 mjeseci.

Kandidat pod rednim brojem 5 da ima KV (III stepen) i ispit za viljuškaristu. Radno iskustvo 6 mjeseci.

Kandidat pod rednim brojem 6 da ima SSS IV-stepen (smjer upravni gimnazija, sa poznavanjem daktilografije)

Posebni uslovi utvrđeni samoupravnim opštim aktima Radne organizacije.

Lični dohodak prema Pravilniku o raspodjeli ličnih dohodaka Radne organizacije.

Rok za prijavu 15 dana od dana objavljivanja oglasa.

Rok za popunu radnog mjesta odmah. Ponude bez dokaza za tražene uslove i nodule dostavljene van utvrđenog roka neće se uzimati u razmatranje.

Ponude se dostavljaju na adresu: Radna organizacija za komunalnu djelatnost „Novi Grad“ Bos. Gradiška.

SOUR GIK „KOZARA“ GRO „VRBAS“ LAKTAŠI

Na osnovu člana 69. Statuta i člana 28 Pravilnika o radnim odnosima Građevinska radna organizacija „Vrbas“ Laktaši, Komisije za radne odnose raspisuje

OGLAS

za prijem radnika na određeno i neodređeno radno vrijeme.

1. diplomiranih građevinskih inženjera (na neodređeno vrijeme pripravnici izvršioaca 2)
2. molera (na određeno 1 godina-pripravnici izvršioaca 6)
3. tesara na neodređeno vrijeme izvršioaca 20

Uslovi:

Osim opštih uslova utvrđenih zakonom, kandidati treba da ispunjavaju i posebne uslove utvrđene samoupravnim opštim aktom radne organizacije.

Pod 1. diplomirani građevinski inženjer (pripravnici)

Pod 2. VK ili KV moler na određeno 1 godina (pripravnici)

Pod 3. VK ili KV tesar na neodređeno vrijeme sa 1 godinom iskustva. Prednost ima brigada.

U koliko se ne javi brigadni sistem, primat će se pojedinačni kandidati uz pismenu saglasnost brigadiru koji ga prima u brigadu.

Kandidati su dužni uz prijavu dostaviti diplomu o završenju škole i potvrdu o radnom iskustvu za radno mjesto pod br. 3.

Nepotpune i neblagovremeno podnesene prijave komisija neće uzimati u razmatranje.

Oglas ostaje otvoren 8 dana o dana objavljivanja u dnevnom listu „Glas“ Banjaluka.
GRO „Vrbas“ Laktaši

**AIPK RO „POLJOKOMERC“ BANJALUKA
OOOUR „AGROKRAJINA“
BANJALUKA**

Komisija za prodaju putem javnog nadmetanja

OGLAŠAVA

prodaju putem javnog nadmetanja (licitacija)
1. Jedno teretno vozilo „ZASTAVA“ 650 - AD

- godina proizvodnje 1981
 - registrovan do 30.1.1986. godine,
 - početna cijena 1.200.000,00 dinara.
- Licitacija će se obaviti dana 17.9.1985. godine u krugu skladišta Osnovne organizacije u Banjaluci, Ul. 4. jula broj 1, sa početkom u 9 sati.

Vozilo se može pogledati svakim danom (radnim) u vremenu od 7 do 9 sati.

Pravo učešća na licitaciji imaju svpravna i fizička lica koja na blagajni polaže 10% od početne cijene vozila jedan sat prije početka licitacije.

Kupac vozila je dužan da isto plati i preuzme u roku od 7 dana od dana održane licitacije. U protivnom, smatraće se da je kupac odustao, a naplaćeni iznos od 10% od početne cijene zadržava Osnovna organizacija.

Porez i sve troškove kupoprodaje plaća kupac.

Ukoliko prva licitacija ne uspije, druga se zakazuje za 24.9.1985. godine u 9 sati.

**SLOVENIJALE
RO „LIGNOŠPER“ BOSANSKI NOVI**

na osnovu odluke Komisije za radne odnose OOOUR-a „Knaclarijski namještaj“, raspisuje se

OGLAS

za popunu poslova i rad. zadataka

1. Auto-mehaničar... 1 izvršilac
2. Električar-auto-električar na održavanju... 1 izvršilac
3. Električar na održavanju... 1 izvršilac

USLOVI
- Za poslove i radne zadatke pod tačkom 1. potrebna je stručna sprema VKV - radnika-auto-mehaničara sa 1 godinom radnog iskustva.

- Za poslove i radne zadatke pod tačkom 2. potrebna je stručna sprema VKV-radnika-električara-auto-električara sa jednom godinom radnog iskustva.

- Za poslove i radne zadatke pod tačkom 3. potrebna je stručna sprema VKV-radnika-električara sa 1 godinom radnog iskustva.

Radni odnos zasniava se na neodređeno vrijeme.

Oglas za poslove pod tačkom 1. se ponavlja.

Molbe sa dokumentima (radna knjižica, svjedočanstvo o završenoj školi, rodni list, a za muškarce i potvrda o regulisanju vojnoj obavezi), slati na adresu: RO „LIGNOŠPER“ BOSANSKI NOVI.

Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

**SOUR RUDI ČAJAVEC BANJALUKA
RO PROFESIONALNA
ELEKTRONIKA**

Na osnovu člana 8. Samoupravnog sporazuma o međusobnim pravima, obavezama i odgovornostima radnika RO „Elektronski uređaji“ u osnivanju Šipovo Savjet u osnivanju na sjednici 6.9.1985. godine raspisuje

OGLAS

za prijem radnika u radni odnos

1. KV-bravar na poslovima održavanja ... 1 izvršilac
2. KV-bravar-pripravnik za rad u plastikari, ... 2 izvršilaca
3. SSS/KV-elektroničari na određeno vrijeme, ... 5 izvršilaca
4. Glavni kuvar KV-radnik, ... 1 izvršilac
5. KV-kuvar-pripravnik, ... 1 izvršilac
6. Pomoćni radnik u kuhinji, PKV ili NK, ... 1 izvršilac
7. Portir-vatrogasac sa radnim iskustvom ili bez njega, ... 1 izvršilac
8. KV-vozač.

USLOVI:

1. Završena odgovarajuća škola sa radnim iskustvom od 2 godine.
2. Završena odgovarajuća škola-pripravnik.
3. Završena odgovarajuća škola slabe struje (SSS/KV) bez radnog iskustva.
4. Završena odgovarajuća škola sa iskustvom od 2 godine.
5. Završena odgovarajuća škola-pripravnik.
6. Završena osnovna škola, PKV ili NK-radnik.
7. Završena najmanje osnovna škola (PKV-radnik) i položen ispit za vatrogasca sa iskustvom od 1 godine ili bez iskustva.
8. Završena odgovarajuća škola za KV-vozača sa iskustvom od 2 godine po sticanju kategorija B, C, D i E.

SOUR „RUDI ČAJAVEC“
RO PROFESIONALNA ELEKTRONIKA
ELEKTRONSKI UREĐAJI ŠIPOVO

**UNIVERZITET
DURO PUCAR STARI
BANJALUKA**

Ekonomski fakultet u Banjaluci donio je odluku da raspisuje

KONKURS

za upis studenata sa završenom višom školom ekonomskog smjera u III godinu studija školske 1985/86 god.

U III godinu studija školske 1985/86. godine Ekonomski fakultet u Banjaluci upisuje svršene studente više škole ekonomskog smjera i to:

- 80 studenata za redovan studij i
- 100 studenata koji studiraju uz rad.

Kandidati su dužni da uz prijavu na konkurs podnesu: originalnu diplomu o završenoj višoj školi ekonomskog smjera, uvjerenje o položenim ispitima i izvod iz matične knjige rođenih u roku od 9. septembra 1985. godine zaključno sa 11. oktobrom 1985. godine.

Prijave na konkurs dostavljaju se lično ili putem pošte Ekonomskom fakultetu u Banjaluci, Ulica Danka Mitrova bb.

Za sve informacije obratiti se na telefon 46-705 ili 46-449 lokal241.

**SOUR „JELŠINGRAD“
RO TVORNIČA STROJEVA
UREDAJA I ALATA
RZ ZAJEDNIČKE SLUŽBE BANJALUKA
Ul. Branka Perduva 10 A
KOMISIJA ZA RADNE ODNOSNE**

Objavljuje

OGLAS

o uslovima za vršenje poslova i radnih zadataka

1. REFERENT ZA OBRACUN LIČNOG DOHOTKA II... neodređeno vrijeme,
2. FINANSIJSKI KNJIGOVOĐA—BILANSISTA DPO... određeno vrijeme, ... 1 izvršilac

Pored opštih uslova utvrđenih zakonom kandidati moraju ispunjavati i posebne uslove.

Pod 1. završena ekonomska škola ili gimnazija, radno iskustvo šest mjeseci na istim ili sličnim poslovima i radnim zadacima za koje su oglašeni uslovi.

Pod 2. završena viša ekonomska -komercijalna škola ili I stepen ekonomskog fakulteta, radno iskustvo dvije godine na istim ili sličnim poslovima i radnim zadacima za koje su oglašeni uslovi.

Izbor kandidata za poslove i radne zadatke pod 1. i 2. izvršiće se prethodnom provjerom stručnih sposobnosti.

Oglas je otvoren osam dana od dana objavljivanja u listu „Glas“.

Uz prijavu na oglas kandidati su dužni priložiti: svjedočanstvo - diplomu o završenoj školi i potvrdu o radnom iskustvu iz koje se vidi na kojima poslovima, odnosno radnim zadacima su do sada radili i koliko vremena.

Prijave na oglas dostaviti na gornju adresu. Neblagovremene i nepotpune prijave neće se razmatrati.

**RADNA ORGANIZACIJA „AUTOSERVIS“
BANJALUKA
OOOUR „TAMSERVIS“
Komisija za radne odnose
raspisuje**

OGLAS

za prijem radnika u radni odnos na neodređeno vrijeme za obavljanje poslova i radnih zadataka:

1. AUTO—LIMARA II ... 2 radnika
2. LIMARA I ... 2 radnika.
3. AUTO—MEHANIČARA (pripravnik)... 2 radnika.

Pored opštih uslova predviđenih zakonom kandidati treba da ispunjavaju i sljedeće:

Pod 1. da su KV-autolimari sa radnim iskustvom od 3 godine (na autobusima)

Pod 2. da su KV limari sa radnim iskustvom od 2 godine u struci.

Pod 3. da su KV-auto-mehaničari bez radnog iskustva (pripravnici)

Lični dohodak je utvrđen Pravilnikom o raspoređivanju čistog dohotka, raspodjeli sredstava za lične dohotke, raspodjeli sredstava zajedničke potrošnje i isplata na naknada na teret materijalnih troškova.

Oglas je otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

Prijave sa potrebnim dokazima o ispunjavanju uslova oglasa dostaviti na adresu: RO „Autoservis“ Banjaluka, OOOUR „Tamservis“, Ul. B. Popovića 312 Banjaluka.

Neblagovremene i nepotpune prijave neće se razmatrati.



VESELINA MASLEŠE 13

RADNO VRIJEME:
OD 7,00 do 15,00
I SUBOTOM
OD 8,00 do 11,30

**PRODAJA
AUTOMOBILI**

PRODAJEM „ZASTAVU“ 101 GTL 55. nov. neregistrovan. Tel. 42-928 od 13 do 14 sati.

PRODAJEM automobil „fiat“ 1300 s rezervnim dijelovima u Drvarskoj ulici broj 14. Lauš. telefoni broj 38-780 i 38-781. Banjaluka. 050529

PRODAJEM automobil „zastava“ 640 AD. godina proizvodnje 1980. povoljno, telefon broj 811-497. Bosanska Gradiška. 050505

KUĆE

PRODAJEM kuću s lokatom u centru grada. Zvati na telefon broj 30-220 poslije 16 sati. Banjaluka. 1-1 060382

RAZNO

PRODAJEM dvoiposoban komforan stan u Ulici Zijada Dizdarevića broj 21. Konkretne informacije na telefon broj 42-833 u petak od 15 do 18 sati i u subotu od 10 do 12 sati. Banjaluka. 060565

PRODAJEM bife „Sana“ Ulica Mirka Kovačevića broj 35. Telefon broj 47-711. Banjaluka. 1-1 050458-459-460

PRODAJEM japansku bestonsku kameru „elmo super“ 106 za super 8. filmove, telefon broj 51-881. Banjaluka. 050530

PRODAJEM dva jednosobna stana i kuću u Banjaluci, telefon broj 52-682. Banjaluka. 050528

PRODAJEM motokultivator „gold oni“ 140 dizel sa svim priključcima, adresa: Šimo Josipović, Motike ili telefon broj 42-755 u vremenu od 7. do 15 sati, Banjaluka. 050508

PRODAJEM traktor „ferguson“ s plugovima u ispravnom stanju. Adresa: Blaže Josipović, Bočac. 050516

PRODAJEM bas-gitaru „eko“, telefon broj 31-030. Banjaluka. 050517

PRODAJEM stereo-uređaj sa daljinskim upravljačem, marke „akaj power“, sa dva zvučnika po 75 w, pojačalo 430 w, pitati na telefon broj 722-024, Dragočaj. 050524

PRODAJEM bas-gitaru „eko“ i bas-pojačalo „peavey“ iko 65 s originalnim kompresorom i ekvilajzerom, pojačalo je original američko, s kompletnom dokumentacijom, staro godinu dana, telefon broj 47-612 od 18 do 20 sati. Banjaluka. 050526

PRODAJEM kadu od lijevanog željeza, telefon broj 34-628. Banjaluka. 050525

SOBE (PONUDE)

IZDAJEM namještenu dvokrevetnu sobu dacia u ulici Rušida Džehverovića broj 5. Banjaluka. 050504

IZDAJEM namještenu sobu s posebnim ulazom u Rudarskoj ulici broj 37. Banjaluka. 050511

IZDAJEM namještenu sobu za žene u Zagrebačkoj ulici broj 50. Banjaluka. 050514

**STANOV I
(ZAMJENA)**

MIJENJAM jednosoban stan u Ulici braće i sestara Kapor za dvosoban ili veći stan uz dogovor. Informacije na telefon broj 58-632. Banjaluka. 050512

MIJENJAM dvosoban komforan stan u najužem centru za trosoban stan u centru, uz dogovor, telefon broj 46-677. Banjaluka. 050522

MIJENJAM na Mejdanu dvosoban stan za odgovarajući ili veći stan, javiti na telefon broj 46-886, poslije 16 sati. Banjaluka. 050523

SARAJEVO—BANJALUKA

MIJENJAM veći dvosoban stan u Sarajevu s centralnim grijanjem, telefonom, za odgovarajući stan u Banjaluci u užem centru. Javiti na telefon broj 48-360 poslije 16 sati. Banjaluka. 050506

ULAZNICE

PROGLAŠAVAM nevažećom ulaznicu za fabriku „Rudi Čajavec“ izdatu na ime Uroš Popović. Banjaluka. 050531

RAZNO

Potrebna žena za čuvanje dvoje djece 4 i 6 godina, sve informacije u vremenu od 16 do 18 sati u Ulici bosanskoj broj 1-A. Banjaluka. 050512

Brd i kvalitetno vršim usluge dvovalnim beraćem za kukuruz. Zdravko Đakić selo Gornji Karajzovi Nova Topola, ili telefon broj 078/22-148. Banjaluka. 050515

Ženski frizer s višegodišnjim iskustvom traži posao u Banjaluci, javiti na telefon broj 079/22-310 od 16 do 22 sati. Prijedor. 050521

Dana 12.09.1985. godine navršava se 40 tužnih dana od pre-
rane smrti našeg dragog, neprežaljenog sina, supruga, oca i
brata

dr DRAGUTINA KELEMANA

U subotu 14.09.1985. godine u 11
sati posjetićemo njegov grob, okititi
ga cvijećem i zaliti suzama. Teška i
gorka pomisao da ga višenema, jer bio
je i ostao ponos porodice. Ostavio je
prazninu u našoj kući u našim srcima

da patimo do groba, da živimo bez
života, jer naš život bio je on
Vječno ožalošćena porodica
KELEMAN

050549

Dana 12. septembra 1985. godine navršava se
četdeset tužnih dana od smrti našeg dragog
direktora

**dr DRAGUTINA
KELEMANA**

**OUR DOM ZDRAVLJA
SKENDER—VAKUF**

Dana 12. septembra
1985. godine navršava
se četdeset dana otkad
nije s nama naš prijatelj

**dr DRAGAN
KELEMAN**

Uvijek će ga se sjećati
oni koji su ga voljeli:
**TOŠO, MACA, PETAR I
SLAVKA**

050509

IN MEMORIAM



**SLAVKO
BABIĆ**

12.9.1980. - 12.9.1985.
NEUTJEŠNI:
majka LJEPOSAVA, sestre:
SLAVICA I RADMILA
s porodicama
050527

Dana 15. septembra 1985. godine navršava se četdeset tu-
žnih dana od tragične smrti moga supruga



**RADANA
MILINKOVIĆA**

OŽALOŠĆENI:
supruga VIDA, sinovi: GO-
RAN I ZORAN
050510

**KOMUNALNA RADNA ORGANIZACIJA
„4. JULI“
OSNOVNA ORGANIZACIJA
KOMUNALNE USLUGE
PRIJEDOR**

Na osnovu člana 11. Pravilnika o radnim
odnosima, Komisija za radne odnose OOUR-
a Komunalne usluge u sastavu KRO „4. juli“
Prijeđor daje sljedeći

OGLAS

za popunu upražnjenih poslova i radnih za-
dataka iznosača smeća u RJ Odvoz smeća

**Raspisuje se oglas za popunu upražnjenih
poslova i radnih zadataka iznosača smeća u
RJ Odvoz smeća.**

Uslovi: NK radnik - 2 izvršioca.
Uz prijave kandidati su dužni dostaviti do-
kaz o završenoj osnovnoj školi, izvod iz ma-
tične knjige rođenih.
Prijave se dostavljaju na adresu:
KRO „4. JULI“ - KOMISIJA ZA RADNE
ODNOSE OOUR-a KOMUNALNE USLUGE
PRIJEDOR, Ul. maršala Tita br. 56.
Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana obja-
vljivanja a nepotpune i neblagovremene pri-
jave neće se uzeti u razmatranje.

**SOUR GIK „KOZARA“
BANJALUKA
RO „GRADEVINAR“
BOSANSKI NOVI**

Na osnovu odluke Privremenog kolegi-
jalnog poslovodnog organa RO „Građevi-
nar“ Bos. Novi br. 01-PKPO- 815-4/85 od
04.09.1985. godine, raspisuje se:

OGLAS

radi prijema pripravnika na neodređeno
vrijeme
DIPLOMIRANI GRAĐEVINSKI INŽINJER...
izvršilac 1.

POSEBNI USLOVI:
Završen građevinski fakultet - konstruktiv-
ni smjer.
Pored posebnih uslova kandidati treba da
ispunjavaju i opšte uslove predviđene
zakonom.

Uz molbu kandidati obavezno prilažu:
- diplomu o završenoj školi,
- rodni list,
- uvjerenje o odsluženju vojnog roka.
Kandidati su dužni da u roku od 8 dana od
dana objavljivanja oglasa u listu „Glas“
podnesu prijave.
Prijave se podnose na adresu "RO
„Građevinar“, Ulica Moše Pijade br. 6, Bosan-
ski Novi.
Nepotpune i neblagovremene prijave neće
se razmatrati.

**KOMUNALNA RADNA ORGANIZACIJA
„4. JULI“
OSNOVNA ORGANIZACIJA
KOMUNALNE USLUGE
PRIJEDOR**

Na osnovu člana 11. Pravilnika o radnim
odnosima OOUR-a Komunalne usluge, Kom-
isija za radne odnose OOUR-a Komunalne
usluge u sastavu KRO „4. Juli“ Prijeđor, daje
sljedeći

OGLAS

**o popunu upražnjenih poslova i radnih za-
dataka NK vrtlara u RJ Rasadnik, parkovi, tr-
žnice i trg.**

Raspisuje se oglas za popunu upražnjenih
poslova i radnih zadataka NK vrtlara u RJ Ra-
sadnik, parkovi, tržnice i trgovine.
Uslovi: NK radnik - 5 izvršilaca.
Uz prijave kandidati su dužni dostaviti do-
kaze o završenoj osnovnoj školi, izvod iz ma-
tične knjige rođenih.
Prijave se dostavljaju na adresu:
KRO „4. JULI“ — KOMISIJA ZA RADNE
ODNOSE OOUR-a KOMUNALNE USLUGE
PRIJEDOR, Ul. maršala Tita br. 56.
Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana obja-
vljivanja, a nepotpune i neblagovremene pri-
javeneće se uzeti u razmatranje.

**AUTO „KRAJINATURIST“
BANJALUKA
RADNA ORGANIZACIJA „SAVA“
BOSANSKA GRADIŠKA**

Na osnovu odluke Radničkog savjeta

objavljuje
PONOVNI

OGLAS

za prijem radnika na neodređeno vrijeme na
poslove i radne zadatke

1. Noćni čuvar ... 1 izvršilac
Uslovi:
Pored opštih zakonom predviđenih uslova,
kandidati treba da ispunjavaju i posebne
uslove.
1. NSS-završena osmogodišnja škola,
2. da su podobni za dobijanje dozvole za
nošenje oružja.
Poželjno je da kandidati imaju položen ispit
protivpožarne zaštite.
Prijave sa dokazima o ispunjavanju uslova
slati na adresu: HUTRO „Krajinaturist“ Ba-
njaluka, Radna organizacija „Sava“ Bosan-
ska Gradiška, M. Stojanovića 2, u roku od 8
dana od dana objavljivanja u listu „Glas“.
Neblagovremene i nepotpune prijave neće
se razmatrati.

**RO „NOVA SIROVINA“ BANJALUKA
OOUR „SNABDJEVAČ“ PRIJEDOR**

Na osnovu člana 45. Samoupravnog spo-
razuma o udruživanju u OOUR „Snabdjevač“
Prijeđor i odluke Komisije za radne odnose
objavljuje se

OGLAS

o zasnivanju radnog odnosa na neodređeno
vrijeme

**1. REFERENT ZAŠTITE NA RADU I
DRUŠTVENOG STANDARDA... 1 izvršilac.**
2. DAKTILOGRAF... jedan izvršilac.

i
Ponovni

OGLAS

o zasnivanju radnog odnosa na
neodređeno vrijeme

**1. PRIPRAVNICI u OOUR-u „Snabdjevač“
Prijeđor:**

- REZAČ—SJEKAČ ... jedan izvršilac
2. BRAVAR ... jedan izvršilac.
USLOVI: Pored opštih uslova propisanih
zakonom, kandidati treba da ispunjavaju i
posebne uslove:
1. Pod rednim brojem 1. da ima višu ili SSS
zaštite na radu ili organizacije rada i 2 godine
radnog iskustva u struci.
2. Pod rednim brojem 2. daktilograf I-a i I-b
klase i 6 mjeseci radnog iskustva u struci.
3. Pod rednim brojem 1. pripravnici da
imaju:
- rezač-sjekač stručnu spremu KV rezača,
- bravar stručnu spremu KV bravara.
Za kandidate pod rednim brojem 1. i 2. a na
osnovu člana 20. Pravilnika o radnim odnosi-
ma, Komisija za radne odnose ili drugi organ
utvrđen pravilnikom vršice prethodno
provjeravanje stručnih i radnih sposobnosti
prijavljenih kandidata.
Provjera znanja vršice se na osnovu
pismenog-praktičnog rada.

Pismene prijave sa dokazima o ispunjava-
nju uslova oglasa podnose se na adresu: RO
„Nova Sirovina“ Banjaluka, OOUR
„Snabdjevač“ Prijeđor, Kozarska bb.
Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana
objavljivanja.
Nepotpune i neblagovremene prijave neće
se uzimati u razmatranje.

**TU RO „GRAHOVO“ OOUR „GRADNJA“
BOSANSKO GRAHOVO**

Na osnovu člana 75 Statuta OOUR-a
„Gradina“ Bos. Grahovo Komisija za radne
odnose OOUR-a na osnovu odluke Rad-
ničkog savjeta od 16.8.1985. god. raspisuje

OGLAS

za prijem radnika u radni odnos na
neodređeno vrijeme za obavljanje poslova i
radnih zadataka

1. KV konobar
Broj izvršilaca 1
USLOVI:
KV konobar
Oglas ostaje otvoren 8 dana od dana
objavljivanja.
Prijave sa potrebnim dokumentima slati na
adresu:
TU RO „GRAHOVO“, OOUR „GRADNJA“,
Bosansko Grahovo, sa naznakom Komisiji za
radne odnose OOUR-a.

IZJAVITE ZA ŠTAMPU

BANJALUKA: ŠTA MISLITE
O SNABDJEVENOSTI TRGOVINA?POTREBE POTROŠAČA
ZADOVOLJENE

Simo Sadžak, penzioner:

—Svakodnevno kupujem namirnice, i uopšte, može se reći da su potrebe potrošača zadovoljene. Ponekad nema nekih proizvoda šireg izbora, na primjer pojedinih vrsta čajeva, deterdženata i slično. Što se ostalih proizvoda tiče, za sada problema nema, a nadam se da ih neće ni biti. Jedina moja primjedba upućena radnicima trgovina je ta što neuredno izbacuju smeće i stvaraju ružnu sliku u blizini svojih prodavnica.

ISPORUKA MLJEKA I HLJEBA
NEREDOVNA

Emira Hadžić, upravni tehničar bez zaposlenja:

—Nale trgovine su dobro snabdjevane, samo je isporuka mljeka i hljeba neredovna. Lični dohodi su niski, pa mislim u mogućnosti da izvoljemo, već uglavnom kupujemo osnovne namirnice, kojih u prodavnicama ima dovoljno. U slučaju nestašice pojedinih proizvoda snalazim se kako znam i umjem i obično sve što mi treba dobijem preko veze, „ispod terge“.



SVEGA IMA—PARA NEMA

Radojka Crnobrnja, domaćica: —Jednom sedmično kupujem namirnice, sem što po mljeko i hljeb odlazim svakodnevno. Ne mogu se požaliti na loš izbor prehrambenih proizvoda. Svega ima, samo je para uvijek malo, s obzirom na niska primanja.



NEMA VOĆA I POVRĆA

Nerina Tomčević, zaposlen na beznizinskoj pumpi INA br. 3

—Svaki dan kupujem namirnice i nezadovoljan sam izborom voća i povrća u trgovinama. Rijetko možemo naći svježe povrće, a voća skoro i da nema. Ponekad se desi da kupim pokvareno mljeko ili star hljeb. Mislim da bi trebalo sve učiniti da se građanima obezbijede svježe osnovne namirnice.



PONUDA DOBRA

Dževida Bačičanin, radnica, u „Čajevcu“:

—Ponuda prehrambenih i drugih proizvoda je veoma dobra i moram priznati da sam zadovoljna i izborom i kvalitetom. Pored toga, prodavači su veoma ljubazni i nemam nikakvih zamjerki.

Senada Hadžić snimici: Rastko Ostojić

ZANIMLJIVOSTI

„A“ pečurke — brojnije

Našu planetu često potresaju nuklearne eksplozije!

To je zaključak od kojeg su došli eksperti Međunarodnog instituta za istraživanja mira u Stokholmu. Nedavno, ova ugledna institucija je obavila podatak da su od kraja prošlog rata, pa do prošle godine u svijetu izvršene čak 1483 nuklearne eksplozije!

Iako je riječ samo o „običnim“ nuklearnim probama i optima, nije potrebno ni isticati da su ti opti nanijeli ogromne štete, naročito u oblasti ekologije.

Prema podacima Stokholmskog instituta, blizu 85% tih nuklearnih proba izvršili su Sjedinjene Američke Države i Sovjetski Savez. Preciznije

rečeno, Sjedinjene Države su izvršile 745 nuklearnih eksplozija, a Sovjetski Savez 554.

Treće mjesto na listi onih koji se „igraju apokaliptom“ zauzima Francuska sa 126 proba, a Velika Britanija je na četvrtom mjestu — do sada je 38 puta, u vojne svrhe, koristila nuklearnu „pečurku“.

Ono što posebno zabrinjava jeste to što se „klub“ onih sa najmodernijim sredstvima za masovno uništavanje posljednjih godina naglo širi. Nuklearne bombe postaju vlasništvo i onih koji (suviše) lako povlače obarač, a to nikako ne može da ohrabri mirni dio čovječanstva.

Ipak nadajmo se da je razum još najjače ljudsko oružje!

Gojaznost nije opasna

Strah od suvišnih kilograma danas je pretjeran, saopštilo je Udruženje britanskih lekara.

U izvještaju Udruženja se precizira da za većinu žena ne postoji rizik za zdravlje ukoliko njihova tjelesna težina ne premašuje 30 odsto „idealnu težinu“. Za muškarce je ovaj odnos niži za 5 procenta.

Jedan od uglednih britanskih stručnjaka za ova pitanja dr Deni Kredok, tvrdi da dijeta a ne težina može biti razlog za zabrinutost. Samo osobama koje prebacuju normalnu težinu za 20 i više kilograma, dr Kredok savjetuje da predu na dietalni način ishrane, ali isključivo pod ljekarskom kontrolom.

Udruženje britanskih lekara, ipak, upozorava na opasnosti od pretjeranog uzimanja šećera i masnoća životinjskog porijekla. Britanski ljekari tvrde da nije uputno držati se dijete u kojoj nema bar 3350 kilodžula (800 kalorija dnevno), jer takva dijeta dovodi do malaksalosti koja može imati i opasne posljedice.

Za svaki pol ljekari imaju specijalne savjete: muškarci — nemojte se prepuštati obilnim poslovnim raskovima i nastojte da u radno vrijeme vježbate bar po 5 — 10 minuta. Ustrčite u preduzeću uz stepenište, umjesto što se vozite liftom. Igrajte tenis ili veslaite, a smanjite „poslovna pica“ žene (posebno domaćice) — uzdržite se od nezdrave hrane i kuvajte „lakša“ jela. Tako ćete zadržati lijepu liniju bez mukotrpni i štetnih dijeta.

RADIO-PROGRAM

ČETVRTAK, 12. SEPTEMBRA
BANJALUKA

Program emituje na ST 280 metara (1071 kHz) i UKT 95,9 MHz
Od 5,00 do 9,00 — JUTARNJI PROGRAM
RADIO-BANJALUKE
5,30 — VIJESTI, 6,00 — Jutarnji dnevnik RS, 7,30 JUTARNJA HRONIKA, 8,00 — Humanizacija odnosa među polovima 8,30 VIJESTI
Od 12,00 do 14,00 — ZAJEDNIČKI PROGRAM RADIO-STANICA BIH
14,00 — Početak programa, 14,05 — POSTER 85 (VIJESTI u 14,30, Oglasi i obavještenja u 15,00)
15,30 — DNEVNIK
15,45 — Intermeo
16,00 — Dnevnik Prvog programa Radio-Sarajeva
16,30 — Magazin sedam
17,00 — IZ UDRUŽENOG RADA — SIZ
17,30 — VIJESTI
17,35 — Pjesme koje vječno žive
18,00 — Završetak programa
Od 18,00 do 01,00 — PRVI PROGRAM RADIO-SARAJEVA

BOSANSKA GRADIŠKA
5,00 — 7,00 — JUTARNJI PROGRAM (Vijesti u 5,30 i 6,30)
12,00 — 14,00 — ZAJEDNIČKI PROGRAM RADIO-STANICA BIH (Susret na talasu)
14,00 — POČETAK EMITOVANJA I NAJAVA POPODNEVNOG PROGRAMA
14,05 — Muzika, informacije, muzika
14,50 — Oglasi i obavještenja
15,00 — Revija izvođača narodne muzike
15,30 — IZ UDRUŽENOG RADA I MJEŠNIH ZAJEDNICA, informativno-politička emisija
15,45 — Minuta sa...
16,00 — Dnevnik Prvog programa Radio-Sarajeva
16,30 — Melodije koje se pamte
16,55 — Vijesti
17,00 — Završetak i odjava popodnevnog programa

PRNJAVOR
Program emituje na srednjim talasima 1341 kiloherc i UKT 98,3 megaherca
Od 12,00 do 14,00 — ZAJEDNIČKI PROGRAM RS BIH
14,00 — Najava programa i vijesti
14,05 — Snimajte, emitujemo (emisija za ljubitelje zabavne muzike)
14,30 — Oglasi - muzika - informacije - muzika - reklame
15,00 — Raspravljana Jugoslavija (muzička emisija)
15,30 — aktuelne informacije
15,40 — Starogradski biseri (muzička emisija)
16,00 — Odjava programa

SRBAC
11,00 — Početak emitovanja
11,05 — Danas na talasima Radio-Srca
11,10 — Novo u svijetu zabavne muzike
11,30 — Bosno moza, pjesmom objejava
12,00 — Zajednički program RS BIH
14,00 — Ponovo zajedno
14,05 — Magazin 85
15,30 — Hronika srbačke komunne
15,45 — Melodije koje se pamte
16,00 — Odjava i završetak emitovanja

BOSANSKA DUBICA
12,00 — Zajednički program RS BIH
14,00 — Najava i pregled programa
14,05 — Zabavljaju vas popularni muzički sastavi
14,30 — VIJESTI
14,33 — Poželjeli ste-poslušajte
15,00 — Jugotonov ekspres
15,30 — HRONIKA KOMUNE I UDRUŽENOG RADA
15,45 — Obavještenja, muzika, oglasi
16,00 — Dnevnik Prvog programa Radio-Sarajeva
16,30 — Ozbiljna muzika
16,45 — 15 minuta sa...
17,00 — Odjava programa

JAJCE
14,00 — Najava programa
14,10 — Vijesti
14,15 — EPP
14,30 — Pjesme koje vječno žive (starogradske i romanse)
14,33 — Zanimljivosti (kontakt-emisija sa slušaocima)
15,00 — Likovi i događaji
15,15 — Vrijeme radoznalosti
15,30 — Hronika komunne
15,45 — Do kraja programa zabavljaju vas... (zabavna muzika)
16,00 — Odjava programa

BOSANSKI NOVI
12,00 — Susret na talasu (Zajednički program RSA II i ORS BIH)
14,00 — I danas smo zajedno (najava, vijesti, melodija dana)
14,10 — Želje sušalaca
15,00 — Hronika MZ (informativni program)
15,15 — Pješani sat (zabavno-muzičke i JAZZ-vibracije)
15,30 — Novosti dana
15,45 — EP - prospekt
16,00 — Dnevnik RSA I. i odjava programa

KLJUČ
Od 12,00 do 14,00 — ZAJEDNIČKI PROGRAM RADIO-STANICA BIH
14,00 — Najava programa, muzika, oglasi i reklame
14,30 — Radio-mozaike
15,40 — Vijesti iz komunne
16,00 — Predstavljamo vam... odjava programa
Od 16,00 do 17,00 — Prens Prvog programa Radio-Sarajeva

PRJEDOR
12,00 — Zajednički program
13,00 — Vijesti
13,05 — Čestitke, želje, pozdravi...
14,00 — Politička emisija
14,45 — Rezervisano za ONO i DSZ
15,00 — Muzika i EPP
15,30 — HRONIKA DANA
15,45 — Muzika raspoloženja
16,00 — Odjava programa

INFORMATOR

BANJALUKA

KOZARA-Konan dva (američki superspektakl) u 11, 16, 18 i 20 sati.
VRBAS — Moje pjesme, moji snovi (američki) u 16 i 19 sati.
PALAS — velika sala - FUTUZU (američki) u 10, 16, 18 i 20 sati, mala sala-Prvi ponedjeljak u oktobru (američki) u 16,30, 18,30 i 20,30 sati.

NARODNO POZORIŠTE

Nema predstave.

DJEČJE POZORIŠTE

Nema predstave

DOM KULTURE

Nema programa.

UMJETNIČKA GALERIJA

Stalna postavka.
Izložba poljskog plakata iz kolekcije slikara Mihaila Rakite.

STALNA POSTAVKA SPOMEN-ZBIRKE DRAGINJE I VOJE TERZIĆ nalazi se u Ulici Vladimira Nazora 19

MUZEJ BOSANSKE
KRAJINE

Stalna izložbena postavka Muzeja je otvorena svakog radnog dana osim ponedjeljka od 9 do 13 i od 17 do 19 sati, subotom, nedjeljom i praznicima od 9 do 13 sati.
Do 22. septembra otvorena je etnološka izložba „Zmijanac“

BIBLIOTEKA

Odjeljenje u Domu radničke solidarnosti rade svaki dan, osim subote i nedjelje, od 7,30 do 19 sati.
Odjeljenje u Međanu radi svaki dan, osim subote i nedjelje, od 7,30 do 19 sati.
Odjeljenje u Budžaku radi ponedjeljom i utorkom od 15 do 19, srijedom, četvrtkom i petkom od 10 do 15 sati.

Dežurna APOTEKA
Noćno dežurstvo ima apoteka 1. maj u Ulici Vladimira Nazora 21, telefon 21-914.

VAŽNIJI TELEFONI:
SUP 92
Vatrogasci 93
Hitna pomoć 94
Bolnica 33-725 (stara lokacija) i 38-111 (Paprikovac).
Autobuska stanica 45-355
Željeznička stanica 31-229
Taksi-stanica 22-222
Inspekcija 32-100
Dežurna inspekcija 32-354
Elektrobanjaluka 42-555
Servis za hitne popravke stanova 45-404
Atlas 31-995
Inex-turist 21-261
Putnik 43-900
Turist-biro 35-082
Slavnik Koper 31-113
Mladost BiH 39-835
Opštinski sekretarijat za narodnu odbranu
— Centar za obavještenja 985.

POLASCI VOZOVA
Izmijenjeni red vožnje željeznice važi od 2. 6. 1985. godine.
Za Sarajevo: 0,56 (brzi), 02,00 (brzi) 06,07 (olimpijki), 9,26 (brzi), 13,15 (brzi), 16,05 (brzi) i 18,10 (poslovni).
Za Zagreb: 01,11, 03,13, 04,12, 09,57 (poslovni), 15,06 i 16,22.
Za Beograd: 06,53 (poslovni, a od Rume se odvaja za Novi Sad), 01,01 (putnički do Doboja, iz Doboja brzi u 14,00), 14,50 (putnički do Doboja, iz Doboja u 17,32), 22,45 putnički do Doboja, iz Doboja u 01,38.

DOLASCI VOZOVA
Iz Sarajeva: 01,08, 03,00 (brzi), 09,55 (poslovni), 15,04 (brzi), 16,16 (brzi), 20,10 (poslovni).
Iz Zagreba: 00,42, 01,52, 13,12, 16,02 (brzi), 18,08 (poslovni), 21,42 (ubrzani).
Iz Beograda: 05,35, 08,25, 13,28, 16,16, 19,05, 21,57.

VANREDNI VOZovi
Svake nedjelje BANJALUKA — MARIBOR u 13,25 i DOBROJ — BANJALUKA — LJUBLJANA u 14,01...

POLASCI AUTOBUSA
IZ BANJALUKE
ZA ZAGREB: 01,20, 02,00, 03,00, 05,30, 06,00, 07,45, 08,30, 09,30, 11,00, 12,00, 12,40, 13,15, 14,30, 15,10, 15,20, 17,00, 18,15, 19,24, 20,00.

ZA BEOGRAD: 05,00, 06,00, 09,30, 15,00, 17,00, 23,30
ZA LJUBLJANU: 01,20, 08,20, 12,00, 13,15, 15,10, 19,25.
ZA SARAJEVO: 00,30, 08,00, 12,00, 00,45 (u prolazu u 10,00, 13,35 i 15,15).

ZA KRANJSKU GORU: 13,15.
ZA TUZLU: 05,35 i 15,45
ZA DUBROVNIK: 20,20, 22,00, 24,00 (polasci u prolazu)

ZA MOSTAR: 06,00, 13,00 (preko Bugojna, Prozora i Jablanice) 11,26 (u prolazu) 22,00.

ZA BIJELJINU: u 11,00 (iz Prnjavora u 12,15 i Dervente u 14,40 sati).

ZA NOVI SAD: u 13,00 (u 14,05 iz Prnjavora, iz Dervente u 14,40).
ZA DERVENTU: u 12,00 sati.
ZA PRIJEDOR: u 4,45 sati.

ZA KUKOLJE I SRBAC: u 6,15 a povratki iz Srpa u 11 sati.
ZA SRBAC: u 17,15.

AUTOBUS NA RELACIJI BANJALUKA — LUŠCI-PALANKE u povratku saobraća preko PRIJEDORA u mjestu BRONANOG MAJ-DANA sa polaskom iz LUŠCI-PALANKE u 5,45, SANSKOG MOSTA 6,35 i PRIJEDORA u 7,10 sati.

ZA ROVINJ: 7,45, 19,45
ZA RIJEKU: 6,00, 7,45, 22,00.
ZA UMAG: 6,00.
ZA SPLIT: 6,40, 21,15, 8,30 (u prolazu)

ZA ŠIBENIK: 7,30, 22,30.
BOSANSKA GRADIŠKA

U Domu kulture prikazuje se film KAMION SMRTI

NARODNA BIBLIOTEKA u gradskom Domu kulture otvorena je ponedjeljom i srijedom od 10 do 17 sati, a utorkom, četvrtkom i petkom od 10 do 14 sati. GRADSKA ČITALONICA u Bosanskoj Gradišci radi od 10 do 18 sati, a subotom od 7 do 13 sati.

Odjeljenje biblioteke u Novoj Topoli (u zgradi SUBNOR-a) radi ponedjeljom, srijedom i petkom od 12 do 15 sati. Istim danima knjige se izdaju i u odjeljenju biblioteke u Orahovi (Domu kulture) od 17 do 20 sati.

Stalna izložba „Putevi pobjede“ otvorena je od 10 do 13 u Radničkom domu. U Spomen-domu „Lepa Radić“ u Gornjim Podgradcima postavljena je izložba „Revolucionarna prošlost Gornjih Podgradaca“.

APOTEKA u Ulici markala Tita broj 11 (telefon 813-130) radi od 7 do 19 sati. Otvara se i u 21 sat za hitne slučajeve. Apoteka kod bolnice radi od 7 do 14 sati. Nedjeljom i praznikom apoteka radi od 9 do 11 sati, otvara se i u 13, 16, 19 i 21 sat.

Medicinski centar u Bosanskoj Gradišci — 813-433.
Autobuska stanica u Bosanskoj Gradišci — 813-500.
Turist-biro 813-080
Taksi-stanica 811-716.
„Elektro-Bosanska Gradiška“ 813-344.

ČELINAC

U Domu kulture prikazuje se film u 13,20 i 20 sati MEĐENIMJESEC, II DIO

Dežurna apoteka Doma zdravlja radi od 7 do 15 sati, osim subote, telefon 850-047. Hitna pomoć Doma zdravlja radi od 15 do 07. Dom zdravlja radi od 7 do 15 sati svaki dan osim nedjelje i državnih praznika. Telefon 850-015. Narodna biblioteka „Ivo Andrić“ radi svaki dan od 7 do 15 sati, osim nedjelje i državnih praznika: Telefon 850-013. Autobuska stanica 850-139.

KOTOR-VAROŠ

U kino-sali prikazuje se film CRVENI I CRNI

Apoteka radi od 7 do 19 sati, a subotom od 7 do 14 sati. Hitna pomoć Doma zdravlja 880-001. Dežurna vatrogasna služba 880-104. Biblioteka radi od 7 do 19 sati.

LAKTAŠI

U Domu kulture prikazuje se film SVAJ ŽENE

Narodna biblioteka „Veselin Masleca“ radi od 7 do 15 sati, a nedjeljom ne radi. Hitna pomoć Doma zdravlja, telefon broj 830-250. Apoteka radi od 7 do 19 sati, subotom od 7 do 14 sati, telefon 830-030. Dobrovoljno vatrogasno društvo 830-006.

SKENDER-VAKUF

Nema kino-predstave. Biblioteka, pozajmno odjeljenje, radi svaki dan od 7,30 do 15,30 sati, a ponedjeljom od 10 do 16 sati. Dom zdravlja radi od 7,30 do 15,30 sati, telefon 890-611. Opštinski centar za obavještenje radi od 00 do 24 sata, telefon 890-620.

SRBAC

Apoteka 840-003. Dobrovoljno vatrogasno društvo 840-150. Biblioteka 840-038.

PRNJAVOR

Stanica za hitnu pomoć 860-190, SUP 860-001. Autobuska stanica 860-462.

